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Dukes M. utódai. I.. Wolizetl- Nr. -7—8. 
Haasenstein és Vogler. !.. Wallfisrhgaeee 10. 
Mossa Rooolf Seilerstltte Nr. 2.
Oppeiik A., Síabenba*’?; Nr. í.
Se balek Henrik. I.. Wollzeile Nr. 14. 
ée valamennyi hirdetési írod A.

Bolond terv.
Arról van szó, hogy a magyar-osztrák 

monarchia is el akar egy darabot foglalni 
Khinábói. Egy kikötőt, meg a mellette el­
terülő földrészt. A menykőbe! Még csak 
ez hiányzik nekünk. Különben szörnyen 
egészségesek vagyunk. Annyira rendben 
van minden dolgunk ; olyan sok a pén­
zünk, hogy okvetetlenül csinálnunk kell 
valami ostoba kalandot. Különben beleha­
lunk a saját zsirunba.

Az eszme nem is egészen uj. A tavalyi 
tlelegácziók előtt vetette fel Goluchowski 
Agenor ur, a mi közös külügyminiszterünk. 
Merész csapongással beszélt arról, hogy az 
európai államok jövendő közgazdasági fel­
adatai miképen fognak kialakulni, s hogy a 
magyar-oszti'ák monarchiának is indulni 
kell az idegen államok példái után a gyar­
matosítás! politikában. A külügyminiszter 
ur azután egy csomó nagyhangú frázissal 
vette körül a maga csodálatos eszméjét. 
Hogy a monarchia nagyhatalmi állása igy. 
Hogy a monarchia világkereskedelmi poli­
tikájának érdekei úgy. Hogy a világkeres­
kedelem érdekeinek tengeri haderővel való 
támogatása meg amúgy.

Mindez mi előttünk nagyon is khinaiul 
hangzott. Nem értettük. És nem is akar­
tuk érteni. A magyar delegáczió is meg­
emberelte magát s határozottan állást fog­
lalt a külügyminiszter fantazmagóriái ellen. 
Gróf Apponyi A'bert, a ki akkor még ter­
mészetesen a nemzeti párt vezéreként sze­
repelt, igen ékes szavakkal és igen okosan 
fejtette ki, hogy a magyar államnak teljes­
seggel semmiféle érdeke nem teszi kívána­
tossá az efféle külpolitikai kalandorkodást. 
Nekünk nincsen szükségünk világkereskede­
lemre, mert nekünk nincsen semmiféle 
olyan produktumunk, a mit a világkereske­
delem piaczára vigyünk. Ausztriának igenis 
érdekében lehet a világkereskedelem utjá­
nak megcsinálása és biztosítása a maga 
iparczikkei számára. Főkép, miután Német­
ország sikeres versenyével szemben uj 
piaczokról kell gondoskodnia. De hogy mi 
a magunk erejével, a magunk pénzével se­
gítsük Ausztriát az ő legprivátabb érdekei­
nek előmozdításában: no ez már igazán 
valóságos őrültség lenne.

A tavalyi magyar delegáczió igy szépen 
el is bánt volna Goluchowski Agenor ur 
ál rundjával. De most hirtelenében az a 
hir merült föl, hogy a külügyminiszter ezt 
az ábrándját mégis valóra váltja. Hogy 
Kliinában foglalást akar csinálni. Ott kikö­
tőt akar berendezni, khinai területen vas­
utakat építtetni, bányákat nyittatni, és mind­
ezt magyar-osztrák közös haderő védelme 
alá helyeztetni.

Ez a hir nem egészen apodiktikus for­
mában merült föl. Sőt egyik esti lapban

czáfolatot is olvasunk róla Becsből. De mi 
hiszünk benne a bécsi czáfolat daczára is. 
Nagyon összevág a külügyminiszter tavalyi 
tervével. Ez a terv meg nagyon összefügg 
Ausztria legközvetlenebb érdekeivel, de me­
rőben ellenkezik a mi külön magyar érde­
keinkkel. Ez elég ok arra, hogy higyjünk 
a hir valóságában, akármilyen bolond. Sőt 
épen azért, mert bolond. Hiszen megszok­
hattuk már, hogy minket magyarokat min­
dig kihasználnak Ausztria javára.

Rendszer ez. A mi kormányaink nem is 
igen védekeznek ellene. A bécsi körök ha­
talmi befolyása legyűri őket. Nyögnek alatta, 
de tűrik. Az Í8G7. XII. t.-cz. befolyást 
biztosit a magyar kormányelnöknek a kö­
zös külügyi politika vitelében. De ez a be­
folyás soha jelentősebb kérdésben nem ér­
vényesült. Hiába lamentálunk mi idehaza. 
Hiába hangoztatjuk a mi saját'1 érdekeinket. 
Ezeknek mindig háttérbe kell szorulniok, 
mikor összeütközésbe kerülnek Ausztria ér­
dekeivel.

Már pedig Ausztriának csakugyan érde­
kében áll a világkereskedelem "utjának meg­
csinálása. Ebből tehát az következik, hogy 
Magyarország segítsen neki ebben a mun­
kában. A józan ész, a logika, nemzetünk 
minden érdeke ellene szól. De mellette van 
a közösügy. Ez az a rettenetes örvény, mely 
elnyeli a józan ész minden parancsát, az 
igazság minden követelését, a logika min­
den törvényét és a magyar nemzet minden 
érdekét. A közüsügy. Mindig csak a közös- 
ügy. Ez a mi átkunk. Ez a mi veszedel­
münk. De benne vagyunk nyakig. Most 
inkább, mint valaha. Hiszen most már a 
nemzeti párt is feloszlott, s beleolvadván a 
szabadelvű pártba, ott a hatalmi érdekek 
ösztönzése mellett bizonyára a bécsi körök 
befolyásának igája alá kerül. Nem is rosz- 
szul választaná meg gróf Goluchowski ur 
az időpontot a maga külpolitikai ábránd­
jainak megvalósítására épen most. Nálunk 
a legbolondabb parlamenti helyzet állott 
be. Az erejében megnövekedett roppant 
többséggel szemben csuk a függetlenségi 
párt alkot ellenzéket. Ez is megpettyhüdt 
ellenállási erejében. Mert nagy harezot ál­
lott Ki, s most kénytelen belátni, hogy 
nagy harczának, roppant erőfeszítésének 
összes kivívott hasznait mások élvezik. 
Ilyen körülmények közt könnyű szerrel 
vihet bennünket gróf Goluchowski Agenor 
ur Khinába, hogy ott foglalásokat csi­
náljunk.

Kinek? Miért?
A nagyhatalmi állással hozakodnak elő. 

Mert nem akarják bevallani, hogy tisztán 
csak Ausztria érdekeinek előmozdításáról 
van szó. De mire kell nekünk nagy­
hatalmi állás? Mi hasznunk van ne­
künk a nagyhatalmi állásból ? Szegé­
nyek vagyunk, rongyosak vagyunk mel­

lette. Európa ránk se hederit mellette. 
Nem is ismer. Többet tud Khináról, mint 
rólunk. Hanem azért nekünk áldoznunk és 
mindig csak áldoznunk kell a nagyhatalmi 
állás dicsőségéért. Tele vagyunk bajjal- 
gonddal. Elhanyagoljuk nemzeti érdekeinket. 
Nem szolgálhatjuk nemzeti intézményeinket. 
Nincsenek népiskoláink. Átkozottul rossz a 
közegészségügyünk. A magyar társadalom 
összes, munkából élő rétegei sírva panasz­
kodnak a szegénység miatt. Nyakunkra nő­
nek a nemzetiségek és szegénységünk mel­
lett szertelen arányokban terjed a korrup- 
czió. Mindez ellen nem védekezhetünk, mert 
nincsen pénzünk. Mi az ördögnek verseny­
zőnk mi ilyen körülmények közt európai 
nagyhatalmakkal nagyhatalmi dicsőségért?

Beszélnek nekünk világkereskedelemről! 
Mit vihetünk mi világkereskedelembe ? A 
gabonánkat ? Ennek meg van a piacza. 
Iparczikkeket? Hiszen annak a nagy részét 
is, a mire magunknak szükségünk van, 
idegen országokból vesszük drága pénzen. 
Igazán nevetséges lenne a mi helyzetünk, 
ha nem lenne ránk nézve olyan siralmatos. 
Egyrészről az Ausztriával való vámközösség 
erőszakos fentartása mellett lehetetlenné 
teszik a magyar ipar felvirágzását, más­
részről meg velünk akarják megfizettetni az 
osztrák ipar világkereskedelembe való vitelé­
nek a költségeit.

Igy nem alkuszunk. Annyira már csak­
ugyan nem mehet a magyar nemzet dőre­
sége, hogy Ausztriáért tökéletesen tönkve- 
tegye magát. Ha Ausztriának tetszik, és ha 
kelt neki: ám menjen Khinába, vagy akár- 
hová. De nekünk hagyjanak békét! A közös­
ügynek úgyis tenger áldozatot hozunk. Ha 
a kvótát fölemelik, még többet is, mint 
eddig. Khinára már még se pocsékoljuk el 
véres verítékkel szerzett garasainkat.

A magyar nemzet érdekében, a józan 
ész, az igazság nevében tiltakozunk a vég­
zetes veszedelembe vivő bolondságok ellen.

Budapest, márczius 10.
UsstráK-inayyar yyavmatositás Khiná- 

ban. A N. Fr. Pr. mai reggeli szama azt a ka­
landos hirt bocsátotta világgá, hogy Goluchowski 
közös külügyminiszter egy földterületet akar meg­
szerezni Khinában s azt mint gyarmatot akarja a 
monarchiához csatolni. A terv valódiságáért az 
említett lap nem vállalt felelősséget s csakis re­
gisztrálta azt, mint a bécsi diplomácziai körökben 
keringő hirt. A bécsi esti lapok, élükön a kül­
ügyminisztériumhoz közel álló Fremden-Blatt is 
sietnek a hirt oktalan koholmánynak deklarálni, 
de ez nem jelent semmit s nem nyugtat meg sen­
kit, mert szél nélkül nem mozdul a levél. A terv­
ről különben ma úgy vezérezikkünkben, mint 
közgazdasági czikkünkben elmondjuk vélemé­
nyünket.

A szabadelvű pártkürböl. A szabadelvű 
párt termei ma este is — mint a volt nemzetiek 
és disszidensek bevonulása óta mindig — egészen 
megteltek a számban erősen meggyarapodott párt 
tagjaival. A különböző Irakcziók és csoportok 
kezdenek összeszokni, vagy legalább is közeledni 
egymáshoz. Azt, hogy a termekben érdekesnél- 
érdekesebb csoportok alakulnak, mondanunk sem 
keli. Ma például hosszan beszélgettek együtt 
Wekerlc Sándor, Széli Kálmán, gróf Apponyi Al­
bert és Tisza Kálmán. Mindenesetre ez volt a 
legérdekesebb csoport.

Hogy a szabadelvű pártba beolvadt nemzetiek 
odabenn a klubban már első percztől tudják a 
tennivalójukat s szépen egyengetik a múlt idők 
viharai által szántott barázdákat, jellemzően mu­
tatja a következő értesülésünk:

A feloszlott nemzeti párt vezetői meglátogatták 
a napokban báró Fcjérv&ry Géza honvédelmi mi­
nisztert is, a ki a volt nemzeti párt tagjaival 
szemben személyes okokból már néhány éve tar­
tózkodó állast foglalt el. Ez alkalommal sikerült 
a differencziákat a régebben felmerült félreértések 
felderítésével és a leglojálisabb nyilatkozatokkal 
eloszlatni, a mi a szabadelvű pártban általános 
örömet keltett.

így hát kiengesztelődött Fejérváry is, a ki 
odalent tudvalevőleg rnindürökkön persona gra- 
tissima.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselöház ülése márcz. 10-én

f.
A kiegyezési provizórium felelt való vita ma 

véget ért. A javaslathoz még csupán Kolo2sváry 
Kiss István szólt hozzá, a ki eredeti, ötletes be­
szédével gyakran jó kedvre hangolta a házat. Az 
önálló vámterület melleit érvelt, mert szerinte 
csak ez az egyetlen ut, a melyen a nemzetet fej­
leszteni lehet s a melylycl az agrárszoczializmus 
ellen sikeresen küzdhetünk. Beszéde végeztével a 
ház többsége úgy általánosságban, mint minden 
vita nélkül, részleteiben is elfogadta a javaslatot. 
Ellene csakis a iüggetienségi párt szavazott, 
llasonlókép minden vita nélkül elfogadták a hor- 
vát kiegyezési provizóriumról szóló javaslatot is.

Az ezután kővetkező javaslatnál, mely a vá­
rosok és községek fogyasztási adu természetű jö­
vedelmeinek ideiglenes rendezéséről szól, a füg­
getlenségi párt nevében Komjáthy Béla mondott 
nagyon érdekes, de egyben a javaslatot elcsen 
elítélő beszédet. Kiemelte, hogy az egymást fel­
váltó kormányok bölcsessége az államháztartás 
egyensúlyának helyreállítására vonatkozólag min­
dig csak az adóemelésben kulminált, s az egyen­
súlyt igy helyre is állították, de nincs valami 
nagy köszönet henne. Keményen megrótta azt a 
helytelen adópolitikát, mely mindig csak a sze­
gény nép filléreire tette rá a kezét, úgy, hogy e 
miatt a nép között a nyomor notion nőtt, mi­
nek viszont az lett a következése, hogy 
sokan kivándoroltak, mások meg a szoczializ- 
mus karjába vetették magokat. Ez pedig egyfor­
mán veszedelmes faji jellegünkre, mert ezzel a 
magyar faj tetemesen gyengül. Pedig — jegyezte 
meg találóan — sohasem a nagy urak, a kiket a 
mostani adópolitika is jónak lat dédelgetni, men­
tették meg az országot, ha veszedelembe került,

hanem a szegény emberek. Leginkább kifogá­
solja azonban a javaslatban, hogy a kormány 
azzal megint egy ujahb kortes-eszközt teremtett 
magának, minthogy a segélyadás kizárólag a 
pénzügyminiszter tetszésétől függ. Mind a mellett 
elfogadja a javaslatot, mert a városokat nem 
akarja megfosztani a feladataik teljesítésére ok- 
vetetlcnül megkivántató eszközöktől.!

Komjáthy érvekben gazdag beszédére Lukács 
László pénzügyminiszter válaszolt s igyekezett azt 
megczáfolni. A törvényjavaslat főczéljának a rend­
szertelenség megszüntetését állította, majd azt 
igyekezett bizonyítani, hogy a kormánynak a ja­
vaslat megalkotásakor nem lebegett szeme elölt 
az a czél, hogy újabb korteseszközre tegyen szert. 
Kéri azért annak elfogadását.

A ház ezután a törvényjavaslatot általánosság­
ban, úgyszintén részleteiben is, néhány lényegte­
len módosítással, egyhangúlag megszavazta, vala­
mint tudomásul vette a zárszámadás-vizsgáló- 
bizottság két rendbeli jelentését, mire az ülés 
véget ért.

ÍI.

Elnök: Perccel Dezső.
Jegyzők -. Perczel Béni, Molnár Aulai, Rakovszky 

István.
A tegnapi ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után
Elnök ; Bemutatja a löidmivelésügyi miniszter átira­

tát, melyben tudatja, hogy a szolő-kölcsönügyek tárgya­
lására, az 1896: Y. t.-cz. 10. £-a alapján alakítóit bi­
zottság elnöki tisztének viselésére Bedő Albert képviselő­
nek adott kormánybiztosi megbízást egy további évre 
meghosszabbította. Tudomásul vetetik.

Ezzel kapcsolatban jelenti, hogy Bedő Albert ez okból 
egy évi távozási engedélyt kér. A ház a távozási enge­
délyt egy évre megadja.

Bemutatja a földroivclésügyi miniszter átiratát, mely- 
ivei tudatja, hogy az 1894 : XII. t.-cz. alapján létesí­
tendő hegyközségek alakulásának és szervezkedésének, 
előmozdítása érdekében Bornemisza Adam képviselőnek 
adott kormánybiztos megbízást egy évre meghosszabbí­
totta. Tudomásul vétetik.

Ezzel kapcsolatban jelenti, hogy Bornemisza Ad ám 
ezen okból egy évre távozási engedélyt kér. A ház a 
távozási engedélyt megadja.

Végre bemutatja Maros-Vásárhely város feliratát, a 
városok togyasztusiadó-természetü jövedelmeinek ideigle­
nes rendezéséről szóló törvényjavaslatra vonatkozólag. A 
kérvény egyenesen a ház asztalára kerül, mert az erről 
szóló javaslat mar tárgyalásra vau kitűzve.

Molnár Béla. a kérvényt bizottság előadója : Arra 
kéri a hazat, hogy a kérvéuyi bizottságnak már kiadott 
es ugyanily tárgyú többi kérvényt is a törvényjavaslat­
tal egyszerre tárgyalja es határozza el, hogy ezen kér­
vények is a ház asztalára letetessenek. A ház ily érte­
lem bin határoz.

Szeli Kálmán miniszterelnök : Előterjeszti az állami 
számvevőszék jelentései az 1898. év IV. negyedében elo- 
toruuit túl kiadásokról és hitel átruházásokról.

A jelentés megvizsgálás és jelentestétel végett a zár­
számadás vizsgáló-bizottsághoz utasittatik.

Következik a napirend és pedig az 1898 : I. és XI. 
t.-cz. némely intézkedései hatalyanak íentartasáról szülő 
törvényjavaslat tárgyalásának folytatása.

Kolozaváry Kiss István Az uj helyzettel foglal­
kozva. kijelenti, hogy a pártegyesület szerette volna ;» 
választások előtt, de az ellenzéki pártok egyesülését. 
Erős meggyőződése, hogy csak az önálló vámterület ut­
ján lehet a nemzetet lejlcszteni. A közös vámterület 
hozta magavai a fogyasztási adórendszert s ez tette 
drágává az életet, kivált a földbirtokos osztály részére. 
A fogyasztási adó nagysága miatt nem tud megélni 
a mezei munkás sem, innen a magyar agrar-szoezia- 
1 izmus.

De az önálló vámterületnek meg van egy nagy, 
ethikai szempontból való horderejű. Ha vn magam meg­
élhetek, nem lépek senkivel társulási viszonyba, de i a 
már lépek, akkor azt olyannal teszem, a kiről bi/.

Szeben bevétele.
A modem haditudományban, a mely a túl­

szárnyalást, átkarolást, körülkerítést vagy várat­
lan meglepetést hirdeti a győzelem egyetlen kul­
csának, örök rejtély leszen Szeljen bevétele, mely 
mindamellett is nemcsak a szabadságharcz, ha­
nem ez évszázad háborúinak is egyik legdicsősé- 
gesebb fegyverténye marad.

Vert sereggel, erőltetett menetek, fáz ás, koplalás 
s folytonos nélkülözés után nemcsak győzni, de 
ezt u győzelmet teljes mértékben ki is használni, 
oly tudomány, a melyre nem a megemésztett 
harczászati müvek sokasága, hanem csak a csata- 
léi .n szerzett és sok drága vér hullásával meg- 
pec. éleit hadvezért tapasztalat és lángelme képes.

Azt a várost, melyet a tőrök ostromló seregek 
soha se tudtak bevenni s falai alól mindig teljes 
kudarczczal kellett elkullogniok, a sebekkel borí­
tott osztrolenkai hős 1849 márczius 11-én néhány 
órai harcz után bevette.

£s e hadászati szempontból világra szóló győ­
zelem olyan ujonezsereg lobogóihoz lüződik, a mely 
a márczius 3-án Medgyesnél vívott balvégzetű 
csata után két tűz köze jutva, csak szakadatlan 
gyors hátrálással tudott menekülni az elfogatásiéi, 
vagy teljes felbomlástól.

Bein, a ki soha sem csüggedett s merész elha­
tározásával a legválságosabb helyzetből is didallal 
vágta ki magát, megvert seregével erőltetett me- 
ne'ekben márczius 5-én érkezett Segesvárra s 
abban a biztos tudatban, hogy a sarkában levő 
ellenség a győzelmet teljessé teendő, egész erejével 
meg lógja támadni, a város határában fekvő nagy 
vizrnosasos árkot választotta védelmi állásul s az 
ép akkor érkezett s kaszákkal fegyverzett két 
zászlóalj székely gyalogsággal éjjel-nappal há­
nyatta a sánezokat.

Báró Fuchner altábornagy, a ki hadtestével 
egy napi menetre maradt mögötte, e gyors sán- 
czolasrói értesülvén, osztrák vaskalaposságával 
ugv gondolkozott, hogy csak hadd hányassa Bem 
éjjel-nappal a sánezokat, ő majd addig nagy 
titokban, több napi menettel háta mögé kerül, a 
Székelyföldtől elvágja s vagy elfogja, vagy telje­
sen megsemmisíti.

A mikor aztán Bem a nyakra-főre való sánezo- 
lással igazi czélja felől távúira vezette s márczius 
9-én hajnalban a kémszemlére küldött gróf 
Bethlen Gergely őrnagytól megtudta, hogy Puchner 
Bese és Keresd helységeken keresztül csakugyan 
több napi kerülő útra indul, az osztrolenkai hős 
őrömtől ragyogó arczczal mondta táborkarának:

— Holnapután Szebenben ebédelünk.
Mielőtt azonban a Puchner altai őrizetlenül 

hagyott segesvár-medgyesi útvonalra indult, a

szintén lengyel származású Zsurmay (Zsurmanszki) 
őrnagy két függeiemsértö huszárát. Bán őrmes­
tert és egy közhuszárt, a kik egy hadnagyot mvg- 
vagdostak, főbe lövette. Zsurmay hiúba kért ke­
gyelmet számukra s annyira zokon velte kedves 
őrmesterének kivégzését, hogy kardjai letette, Ma­
gyarországba jött s itt ezredessé lett.

Bem aztán gyors menetekben Medgy es előtt 
termett, a honnan a Vilmos-huszárok egy százada 
gróf Alberti két század vasas németjét kiverte, 
bár vitéz kapitányukat, Lehoczkyt, a vasasok 
annyira összevagdalták, hogy harczképtelenné vált.

Itt Berecztj ezredes alatt 1500 embert s négy 
ágyút hagyva őrségül, gróf Bethlen Gergelyt a i 
vörös sipkás 11-ik s a Mariássy honvédzászlóalj­
jal, kevés lovassággal és nyolez agyúval Mursna 
felé küldötte, hogy balszárnyát lödűz.ze, maga 
pedig Nagy-Selykre indult, a hol márczius 10-én 
kiadott napi parancsában szigorúan meghagyta, 
hogy Szeben bevétele esetén a lakosságnak bán- 
tódasa ne legyen s ha valaki osztrák főtisztet 
fog, csak bocsássa minden teketória nélkül sza­
badon, mert nagyon meg van velük elégedve s 
nem szeretné, ha okosabbakat küldenének he­
lyettük.

Márczius 11-én délután húrom órakor érkezett 
Nagy-Csűrre s az ott levő előnyös magaslatokon 
állította löl seregét. A bécsi légiót, a torontáli és 
esik! székely zászlóaljat csatárlunczba fejlődtetle, 
inig a kaszával ellátott két ujoncz székely zászló­
aljat végtelen hosszú lánczban egy messze elnyúló 
dombon helyezte el s a város bástyafokairól leg­
alább is egy hadosztálynak tűnhetett fel.

Az ágyukat maga szegezte ki, ő töltette meg 
kartácsokkal, aztán a Vilmos-huszárok egy osz­
tályát állította az ütegek elé.

Az orosz hadosztály csatarendben állott a 
szemben levő dombokon és szőlők között s a 
támadást egy ezred kozák lovasság nyitotta meg, 
mely szélsebes attakkal robogott a Vilmos-hu- 
szárokra.

A mikor azonban kedvező lőtávolba értek, az 
osztály huszár egyetlen kanyarodással szétvált, az 
ágyuk megdőrdültek s a sivitó kartácszápor a 
rohanó kozákezred egész arczvonalat leseperve, a 
többiek megrémültek s teljesen felbomolva, ha- 
nyaltbomlok rohantak vissza.

__ Das ist die österreichische Taktik — szólt
mosolyogva Bem apó, aztán kürtharsogás és dobok 
pergése közt parancsot adott az előrenyomulásra. 
Az ágyuk bömbölni kezdtek, a huszárok rohamra 
indultak a kozákok ellen, majd a puskagolyók 
süvőltése vegyült a harczi zajba s a honvéd 
zászlóaljak .éljen a haza“ kiáltás közt lelkese­
déstől kipirult arczczal nyomultak előre.

Az ágyuk is mind előbbre jöttek és szakadat­
lanul ontották magukból a gyilkoló vasat.

Az vro-zuk há'iúlni kezdtek, mire Bem ro­
hamra fuvatolt s a honvédek szuronyszegezve, 
szemükben u győzelem örömmámorával rohantak 
a szőlőkbe, a honnan csakhamar kiszorítottak az 
orosz hadosztályt, mely rendetlen hátrálással me­
nekült a Szeben laiai körül hányt sánczárkokba.

Bem nyomon követte őket, jól tudva, hogy ma 
kell bevennie Szeberil, vagy minden elveszett. A 
város falai nagyszerűen meg voltak erősítve, bás­
tyákkal, tornyokkal s küröskőrül nagy földsán- 
czokkal s viárkokkai ellátva.

Psermann tábornok parancsnoksága alatt 3000 
osztrák s a később Segesvárnál elesett Skariatin 
ezredes parancsnoksága alatt 4000 orosz és 3000 
nemzetőr védelmezte.

Bem a Nagy-Csűr felöli oldalon nyomult a vá­
ros ellen folytonos ágyudőrej és puskaropogás 
közt. Az oroszok a sánezokba húzódva a lövések­
ből, tüzeltek, míg a császáriak a kapukat védel­
mezték. A védők összes ágyul megszólaltak s a 
székelyek szuronyrohamra induló csatalánczát 
megbontották. Ekkor a VVürtteinberg-huszárok az 
oroszok jobb szárnyának megkerülésére száguldtak 
elő, Kis Sándor alezredes pedig a Koburg- és 
Vilmos-huszárokkal az oroszok agyutelepére in­
tézett rohamot s hiaba dőltek egész sorok halomra 
közülük, a huszárok mint a villám csaptak le 
reájuk, a tüzéreket jórészt iekaszabolták s csakis 
a sauczokbul kitörő gyalogság mentette meg az 
ágyúikat.

De az oroszok már nem voltak képesek ellen- 
állani a rneg-megujuló rohamnak s az alsóváros 
sánczai mögé húzódtak. A csíki, a 34-ik, a 62-ik 
torontáli zászlóalj és a bécsi légió azonban ide 
is utánuk rohant s bár a sánczokból s a bástya­
falakról egyre omlott közéjük a gyilkos golyózá­
por, ok rettenthetetlen elszántsággal kúsztak föl 
a magas íüldsánczokra, beugráltak a viarkokba s 
a muszkákat innen is kiverték, a kik aztán a 
belső város falai mögé menekültek.

Elérkeztek tehát a döntő pillanathoz. A falak 
mindenütt tömve voltak tüzelésre készen álló 
pihent osztrákokkal, míg a mieink a gyors mene­
telés, a harczolva megtett két mértfőidnyi elő­
nyomulás után fáradtan, lihegve álltak már a 
bástyafalak alatt.

Közben teljesen besötétedett, esti 7 óra volt. 
Bem tehál két vetágyut mozdonyoztatott le s 
néhány bombát vetett a városra, hogy a meggyűlt 
házak fénye világítsa meg a láthatárt, ha újabb 
rohamra mennek.

A csíki és torontáli zászlóalj, továbbá a bécsi 
légió rohanta meg előszűr a várszerü bástya­

falakat, de az egyesült osztrák-orosz haderő érzé­
keny veszteséggel verte vissza őket. A lángban- 
ulió házak nappali fényt árasztottak soraikra s 
igy az ellenségnek kitűnő czélpontul szolgáltak.

A hősök azonban nem csüggedtek, lelkesült 
csatakiáltással rohanták meg újból a falakat s maga 
Bem is a sánczárkokba ment, e szavakkal lelke­
sítvén a csüggedezöket:

— Ne féli székeli.
— Nem félünk mi, apó, beveszszük mi ezt a 

várost, ha ezer ördög van is benne, csak maga 
menjek innen tova, mert ha mi elesünk, jön he­
lyettünk ezer annyi, de Bem apó nincsen több, 
csak egy.

Az öreg erre hátrább is húzódott, miközben a 
székelyek újból egymás hatan iparkodtak fel- 
kuszni a magas falakra.

Egyszerre aztán a város túlsó feléről mámoráé 
csatadalt hoz feléjük a márczius! szellő.

Lelkesülten zeneiül feléjük a kolozsvári diákok­
ból mlú 11-ik honvédzászlóalj kedvencz nótája:

Önkéntesen álltam a zászló alá,
Kedves hazám szeretető vett reá,
Ha a golyó mint a zápor úgy esik:
kt nem hagyom, el nem hagyom utolsó csepp véremig.

A dal végső akkordjai aztán a tulnan is meg­
szólaló ágyuk dörgésébe és puskák ropogásába 
vesznek el, gróf Bethlen dandarunak megérkezése 
felvillanyozza az ostromlókat, a császáriakat pe­
dig lehangolja s c kedvező pillanatot Bem arra 
használja fel, hogy általános rohamot rendel s a 
hős 11-ik zaszlóalj nyomában a Máriássyakkal 
betöri a vízaknai kaput s elsőnek nyomul 
szuronyszegezve Szeben utczáiba. Ugyanek­
kor törnek be Nagy-Csűr letol is s a 
muszkák legalább megmentik ágyúikat, de az 
osztrákok azt is otthagyják összes podgy ászuk­
kal együtt s eszeveszetten menekülnek Vörös­
torony felé.

A román nemzeti komáé is rémülve rebbent 
szét, otthagyva összes kompromittáló Írásait.

A huszárok hevágtattak a városba s több száz 
muszka és osztrák foglyot ejtettek. A verítéktől 
gyöngyöző lőporfüstös arczu honvédek Szeben 
piaczán találkoztak s a nagyszerű győzelem fö­
lötti örömükben, egymás nyakaira borulva, kö- 
nyeztek.

A rémület a szász nép között leírhatatlan volt. 
Mindenki menekülni igyekezett, de Bem őrséget 
rendelt a kapuk elé és senki sem távozhatott. A 
város utczáin szerteszáguldó huszárok egyike a 
kocsin menekülni igyekvő lovag Benigni Józsefet, 
a „Siebenbürger Bote“ hazaáruló szerkesztőjét 
lelőtte.

A magyar ügynek ez az ádáz ellensége lapjá­
ban folyton a legpiszkosabli rágalmakat szórta .. 
honvédsereg és Bem tábornok ellen, a kii .Mord­
brenner“-nek és „ Pl änderet “ -nevezeti.

Bem apó aztán megmutatta, hogy milyen 
„Plünderer“ : egyetlen szásznak se görbült meg a 
liajaszála se.

Ez a hírhedt Benigni vasárnapi lapjában már 
előre megirla, hogy milyen szégyenletes kudarcz­
czal futottak meg a „rabló lázadók“' Szeben 
falai alól.

Márczius 11-ike ugyanis vasárnapra esett s 
minthogy a február 4-iki vízaknai s a Szeben 
első incgrohanásakor vívott jan. 21-iki balvég.: ü 
csatánk szintén vasárnapra esett, Benigni gúnyos 
önhittséggel jegyezte meg lapjában:

„Die Ungarn werden der Hermannstädter Sonn­
tagen gedenken!“

Hanem most az egyszer rosszul sült el jóslata 
s hazaárulásáért méltóan meglakolt. A szebeniek 
e nagy martyrjoknak a varosban nemsokára 
szobrot emeltek, ezzel is bizonyságot téve arról, 
hogy milyen lelkes tisztelői — a hazaárulóknak.

Bem apu csak másnap tudta meg, hogy mily 
gazdag hadi zsákmányra tett szert. Kétszáz mázsa 
lőport, 31 ágyút, 5 ezer fegyvert, H ezer ágyú- 
töltést, egy millió puskatőltest, több ezer oldal 
szalonnát s tömérdek ruhát hagytak ott a meg­
szaladt osztrákok, a miből aztán rögtön fölszerel­
tette a két ujoncz székely zaszlóaljat. Megindító 
jelenet volt, a midőn a ierenezrendiek zárdájából 
s a laktanyából kiszabadilott 51 í magyar térti cs 
nő fogoly örőmkőnyeket sírva borult a győzel­
mes honvédekre s hálatelten csókolgatta golyu- 
tépett zászlóikat. Ekkor szabadult ki a Piskinvl 
loglyul esett Aranyi huszarkapitany is.

Masnap a remegő szászok liodolu küldöttség­
gel járultak Bem apó elé, a ki teljes bünbocsa- 
nalot hirdetett, de 100.000 frt hadisarezot vetett 
ki a városra. A vitéz szászok nagy nemzeti szín 
kokárdákat tűztek kalapjuk melle s titokban foly­
ton azt lesték, mikor érkezik már meg Puchner 
fölszabadító serege. Ép ezért a liadisarcz beszol­
gáltatásával is késlekedtek. Bem azonban átlátott 
a szitán s most már 2000.000 Írtra emelve lei a 
hadisarezot, kijelentette, hogy ha 24 óra alatt 
kezében nem lesz a pénz, kő kővön nem marad 
Szebenben. Fizettek is aztán a szászok eszük 
nélkül.

Bem apó pedig három havi ingyenzsoldot fizet­
tetett ki belőle a legénységnek.

Nagy volt az öröm a honvédek fényes győzel­
mén a közeli Vízaknán is, a melynek magyar la­
kossága oly sokat szenvedett az osztrák és oro=z 
megszálló csapatoktóL
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nyos vagyok, hogy engem megkárosítani nem fog és az 
enyémet nem kívánja.

Határozottan kijelenti, hogy annak, hogy a volt mi­
niszterelnök eltávozott, valósággal örvendett. Azt hiszi, 
nála rosszabb miniszterelnök nem is jöhetett. (Felkiáltá­
sok a szélső baloldalon: Igaz! Úgy van!) Valóságos 
századvégi miniszterelnök volt, kormányrendszere fél 
törvényesség, fél erőszak, fél nemzetgazdászat, fél ma­
gyar állam (Felkiáltások a szélső baloldalon: Fél ud­
vartartás.) hát az is tudniillik, úgy fogta fel az osztrák- 
magyar birodalmat, hogy ez a két birodalom, két fél­
ország összetéve teszi ki az osztrák birodalmat; hanem 
azt, hogy a történelmi Magyarország történetileg indo­
kolt dolog, hogy önálló és független legyen, azt nem 
látszott elismerni. Kérdi a miniszterelnököt, hogy Bánffy 
Dezsőnek van-e még most is szerepe ? Mert olyanfor­
mán viselkedik, mint a hazajáró lélek. Igaz, hogy erő­
szakos halállal halt meg, a babonások pedig azt mond­
ják, hogy azok visszajárnak, kísértetekké válnak és úgy 
ijesztik a könnyen hívőket. Ezt nem azért mondja, 
mintha talán félne tőle, sőt meri állítani, Halas sem fél tőle, 
a hol rendszere ellen kétszer harczoltak. Először ugyan 
orozva való tamadása folytán megbuktak, de másodszor 
készen várták s megtették azt, hogy mig először úgy 
jártak, mint a spanyolok, kik szintén gyenge flottával 
várták az egyesült államokat, kik e harczra már régóta 
készültek és állítottak hatalmas toronyhágókat, Halason 
másodszor ők is állítottak pánczélos fregaüakat a ho­
mokon (Derültség.) és visszaverték a támadást a meg­
győződéséhez hü, elszánt ntippel. Tehát nem félnek tőle.

Kívánja, hogy az uj miniszterelnöknek segítségére le­
gyen óriás pártja abban, hogy megvalósítsa az ország 
érdekeit.

Tagadhatatlan, hogy homlokegyenest ellenkező kor­
mányok jöttek egymásután Ausztriában, mert ennek az 
Ausztriának van egy óriási tárháza kormányrendszerek­
től ; onnan csak elő kell valamelyiket venni, azt egyez­
tetni, kivenni belőle azt, mi már nem megy, beletenni 
helyette mást és akkor az államtanács összegyűl, csinál 
egy mintát, azután Lajíliántul csinálják igy, Magyaror­
szágon csinálják úgy a kormányzatot, a mint elő van 
irva. (Derültség a szélső baloldalon.) Mi gazdak szok­
tunk úgy arra az esetre, ha eltörik egy kerekünk, egy 
reserva kereket vagy mást ilyesmi szerszámot tartogatni, 
s ha eltörik a kerék, kisegítőnek beleteszszük a reservat; 
hát nem így van-e tartva báró Banííy Dezső, a volt 
miniszterelnök, mint egy reserva V (Derültség a szélső 
baloldalon.)

Van egy dolog, a mi szintén a levegőben van. (Hall­
juk 1 Halljuk!) Goiuchowski miniszter a sargabőrü 
emberekről, khmáról, meg valami gyarmatnak megalapí­
tásáról beszélt. Mintha talán ott nekünk valami keresni 
valónk volna (Derültség.), mintha a gyarmati politika 
előre vetette volna az árnyékát. Úgy emlékszik, hogy 
erre gróf Apponyi Albert visszhangot adott. (Derültség. 
Zaj. Elnök csenget.) Azt is olvasta, hogy Khinaba kell 
az ausztriai portékákat szállítani. (Derültség.) Nem saj­
nálná, ha az ausztriai portékát oda szállítanák. Sőt azt 
szeretne, ha mind oda menne. (Általános derültség.) 
Olvasta, hogy a sargabőrü ember, a klímái, nagyon ra­
vasz. (Derültség.) Hat nem volna jó < Bánffy Dezsőt is 
oda küldeni ezzel az expediczióval ? (Általános zajos de­
rültség j Mar csak azért is, mert ő róla, mint a leg­
nemzetibb kormánynak elnökéről volt szó. Márt pedig a 
történelem is megmutatja azt, hogy azoknak, a kik a 
nemzeti ügyért harczoltak, ki kellett vandurolniok az 
országból. Kivándorolt Rákóczi és Kossuth is és követ­
tek őket honfitársaik ezrei, kik hivei voltak. Ha BuulTy 
Khinaba menne, akkor meglátnánk, hogy kik azok, a kik 
csakugyan ragaszkodnak hozzája és oda követnék. Ta­
gadhatatlan, hogy volt a miniszterelnökben valami a 
férfiasságból. Az a khinaiaknal is imponál. (Zajos de­
rültség.)

Kifejti ezután, hpgy a pézintézetek is leginkább a 
földbirtokra nehezednek s hogy a pénzintézetek bizonyos 
tekintetben mesterséges módon emeltek a föld arát, a 
mely mesesen felszökött, jövedelmezősége pedig nemcsak 
nern emelkedett, de visszafelé ment, a miben nagy részé 
volt a sok megadóztatásnak. Ezen segíthetne a minisz­
terelnök. Végül azt bizonyítja, hogy nem uj temp.o- 
mokra van szükség, mint egy lap irta, liauein mag­
tárakra, a melyekben a nyerstermenvek egy részét re- 

zervába kellene helyezni az esetre, ha az országot, a 
mi nincs kizárva, valami rendkívüli ínség érné.

A törvényjavaslatot nem fogadja el, hanem pártolja 
Kossuth határozati javaslatát. (Helyeslés a szélső bal­
oldalon.)

Elnök a vitát bezárja.
Következik a szavazás.
A ház többsége a javaslatot úgy általánosságban, 

mint részleteiben elfogadja, Kossuth Fereucz határozati 
javaslatai pedig mellőzte.

Következik a Magyarország és Horvát-Szlavon-Dal- 
mátországok között létrejött pénzügyi egyezmény beczik- 
kelyezéséröl szóló 1889: XL. t.-cz. határozatainak ér­
vényben tartusáról szóló törvényjavaslat tárgyalása. A 
javaslatot általánosságban es részleteiben is minden vita 
nélkül elfogadták.

Következik a magyarországi városok és községek fo­
gyasztási adó természetű jövedelmeinek ideiglenes rui- 
cezéséről szóló törvényjavaslat általános targyaiasa.

Pulszky Ágoston előadó röviden ismerteti és el­
fogadásra ajánlja a javaslatot.

Komjáthy Béla: Midőn ezen törvényjavaslat czimét 
elolvasta, azt az érzést keltette fel benne, hogy talán a 
kormány tényleg egyszer már szakítani akar eddigi 
pénzügyi politikájával, és bizonyára olyan térre akar 
lépni, hol úgy az államnak, mint a községi háztartás­
nak szükségleteit nem kizárólag a szegény néppel akarja 
megfizettetni. Hihette ezt, a többek között azért is, mert 
maga a pénzügyminiszter volt az, ki az egyenes 
adók reformjának ankétjén kijelentette, hogy a mostani 
helyzet csakugyan tarthatatlan és a főteher, a mi Ma­
gyarország népét és közönségét nyomja, nem annyira 
maga az egyenes adó, mint inkább azok a járulékok, a 
melyek a közönségek, a vármegyékre, a városokra ad­
minisztratív teendők végzéseképen ránehezednek.

Ebben a feltevésben csalódott, mert a kormány meg­
maradt a régi csapáson. Az egymást felváltó kormá­
nyoknak egyik fő, eminens programm-pontja mindig az 
volt, hogy a megzavart államháztartás egyensúlyának 
helyreállítására kell törekedni. Ezt a programmpontot 
pártkülönbség nélkül a háznak minden tagja helyeselte. 
Erre szükség volt, hogy először is belügyeinket helyesen 
rendezhessük, továbbá, hogy hitelünket a külfölddel 
szemben is intakttá tegyük. Az eszközök azonban, me­
lyeket ezen programm megvalósitására a kormány vá­
lasztott, nem voltak helyesek.

Az egymást felváltó kormányok, a kik ezt programm- 
jukba felvették a nélkül, hogy igyekeztek volna újabb 
jövedelmi forrásokat nyitni, a nélkül, hogy megtették 
volna a szükséges lépéseket az adózó polgárok fizető- 
képességének emelésére, a nélkül, hogy megmentették 
volna az adóalapot minden irányban, e helyett csak egy 
nagy, bölcs eszme által vezéreltetve, annyit mondottak 
ki, hogy, ha több kiadás kell, akkor több adót vessünk 
ki, ha több kívánság van, több adót kell behajtani.

Soha programmpontot egy kormány sem vitt még 
jobban keresztül, mint ezt. Az államháztartás egyen­
súlyát tényleg helyre állították ugyan, de el lehet mon­
dani, hogy valami nagy köszönet nincsen benne. De, 
midőn ezen programmpontot felvette a kormány, akkor 
nem talált más valami kibontakozó eszmét, csak azt, 
hogy a fogyasztási adó helyesebb kihasználása, intenzív 
igénybevétele az, a mi őket ezen programm megvalósi 
tasára képesíteni fogja. Ezt a törekvésüket is egesz 
mélyéig kiaknázzák, ezen eszközt csakugyan megdöb­
bentő határig igénybe vettük.

Kumulál arra az óriási dimenzióra, a mely előállott 
a fogyasztási adók összegében, a melyet behajtottak. Mig 
1868-ban összes fogyasztási adóink kitettek 12.619.6U3 
forintot, 1878-ban felmentek már 14,933.927 forintra, 
1880-ban 34,912.095 forintra, legutóbb 1897-ben pedig 
felmentek 83,300.000 forintra. Ebbe még nincsen be­
számítva a só- és a dohanyjövedék jövedelme, pedig 
voltaképen az is fogyasztási adótermészetü, oda kellene 
tehát számítani. Ezeknek a nyers bevétele együttesen 
71,414.000 forint volt, a tiszta bevétel pedig 42,899.000

Míg 18G8-ban még csak 82 kr fogyasztási adóteher 
esett az ország egy lakosúra, később felment 1878-ban 95 
krra, 1888-ban 2 fi t 53 krra és 1897-ben 4 frt 74 krra ; 
hogyha ehhez hozzávesszük még a dohány- és só jöve­
dék jövedelmét, akkor ennek a 4 frt 94 krnak kétsze­
res összegét vehetjük, mint olyat, a mely minden egyes 
polgárt terhel. De még ezzel sem merítette ki a teher 
egész mennyiségét, mert addig azok a beszedési illeté­
kek és polgári hasznok, melyek a bérlőket illették, 
szintén a szegény nép vadaira nehezedtek. Már régeb­
ben helytelenítették es kárhoztattak az eddigi adópoliti­
kát, nem óhajtana tehát, hogy a kilátásba helyezett 
adóreform hasonló irányban vitetnek keresztül. (Helyes­
les a szélső baloldalon.) Az az adópolitika, a mely a 
szegény ember életszükségleteire szolgáló tárgyakat veszi 
először adó alá, az az adópolitika nem lehet méltányos, 
nem lehet igazságos es méltán szülhet elkeseredést a 
hazunuk minden helyesen gondolkozó polgárának szivé­
ben. (Igaz ! Úgy van ! a szélső baloldalon.) Azon idő 
alatt pt-dig, a mit felhozott, a mely alatt 12 millióról 
S3 millióra lokoztuk a fogyasztási adóbevételeket, ezen 
idő alatt sern a kereseti adók, sem a különböző jöve­
delmi adók, sem, a mire különös súlyt fektet, az örö­
kösödési szazaiét kulcsa nem változott, hanem maradt, 
mint volt. Sohasem a jövedelmet, a vagyont vettük 
igénybe, sohasem a gazdag ember forintjával igyekez­
tünk a hézagokat betölteni, a melyek létezték, hanem a 
szegény ember fillérének mentünk neki, azon tárgyuk­
nak, a melyekből az élet szükségleteit fedezte. A nagy 
tömeg életszükségleteit vettük alapul és ezzel tudtuk 
csuk helyreállítani az államháztartásnak megzavart 
egyensúlyát. Ez nagyon nagy kar volt, ez az ar nem 
ért fel az eredménynyel. (Igaz ! Úgy van ! a szélső bal­
oldalon.)

A fogyasztási adó főkép a szegény népet terheli. Na­
gyon taialó megjegyzése volt az Mudrony Somának, 
hogy ha százszor vagy ezerszer gazdagabb is valaki a 
másiknál, azért százszor vagy ezerszer annyi húst nem 
fog enni. A gazdag ember figyelembe sem veszi azt, a 
mi a szegény emberre nézve életszükséglet. Pedig épen 
a szegény ember táplálkozásáról kell gondoskodnunk, 
annak az izmaiban kell az erő, hogy a maga, hazaja 
és családja iránti kötelességeinek eleget tehessen. A

A vízaknai véres csatában Bem táborkari fő­
nökével, Bauer Lajos őrnagygyal. Tímár József- 
nénál volt szállva s az általános visszavonulás 
alkalmával ott felejte néhány irományát, s ezüst 
hímzésű házi sapkáját.

A lelkes magyar honleány kegyelettel őrizte 
ezeket és Szeben bevétele után személyesen vitte 
el Bem apónak. Az öreget ez a gyöngédség any - 
nyira megindította, bogy Tímár Józsefnél átölelte 
es megcsókolta, A szebeni győzelem után pihent 
seregével ti) asaó ellen indult az osztrolenkai hős, 
de tinyelhardt tábornok 6000 emberével kardcsa­
pás nélkül kivonult előle. Majd Vöröstorony felé 
nyomult s egész Erdélyt rnegtisztitotta az osztrák- 
orosz haderőtől.

Abban a papíron készített stratégiai hálóban 
tehát, a melyet Puchner készített szamára, az el­
szánt es bátor Bem apó őt magat fogta 
meg s rázta ki az oroszszal együtt a határon.

A SZÁRNYAS EMBER.
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Reggeli után kézen fogta a fiúcskát. Együtt 
indultak el Chantelop felé és túl azon is 
folytatták utjukot a tay-i nagy erdő irányában, 
mely a lejtő tetején terül el. A szőlők között 
kígyózó és a lalut megkerülő mesgyén elég ha­
mar eljutottak az első cserjékig. Rosalie nem 
nézte, hogy merre van a járt ut, hanem behatolt 
a sűrűbe.

— Hova megyünk, mama ? Hova megyünk ? — 
kérdezte a türelmetlen Zéphyrin és kissé vonszol- 
tatta magát.

Rosalie mosolyogva tette az ujját ajkaira.
— Csitt, még nem érkeztünk meg, mindjárt 

meglátod, légy jó, meglepetés vár rád.
És egy félórái menés után a fiatal tölgyfák és 

gesztenyefák sűrűjében széles tisztásra jutottak ki, 
melyet ákáczok zarlak körül. A szellőben himba- 
iódzó teher virágfürtök édes illatot terjesztettek 
és szertehangzott a gerliczék mélabus turbékolása. 
E tisztás közepén, bűbájos magányban s a kék 
eget tükrőztetve csillámlott egy tengerszemszerú 
tó. Körülötte a bársonyhoz hasonlóan tömött, 
zöld gyepen fehér margueritesok tűntek elő ara­
nyos pimpók és ezüstfenyő árvalányhaj csomók 
között.

Mialatt Zéphyrin elragadtatással állt meg, 
sokkal kisebb szemekkel, semhogy felölelhetné 
ezt a vad és bájos helyet, Rosalie kissé remegő 
ujjaival, gyorsan levette róla a kötényét, a blúzát 
s a fülébe súgta :

— Most menj, mulasd magad.

Mint két nappal ezelőtt, a liucska ismét szám­
talan kedves bohóságot követett el; an ja körül 
röpködve felborzolta a haját, vagy virágokat tűz­
delt bele, vagy váratlanul csokokat nyomott a 
homlokára, a nyakára. Azután a faormok felé 
szállt, fölkutatta a gerliczéket, kizavarta őket a 
fészkeikből ; majd meg a tóra csapott le, súrolta 
a csillamló vízfelületet s szárnyai végét bele­
mártva a kristálytiszta vízbe, a szivárvány színei­
ben ragyogó cseppek sokasagat rázta le róluk; a 
következő pillanatban pedig versenyzett gyorsa­
ságban és kecsességben a szitakötőkkel, a melyek 
a vízi liliomok sarga és fehér virágain le­
begtek. . . .

Az alkony még a tó közelében lepte meg őket. 
Sietve kellett lehaladniok a síkságra s mar csak­
nem sötét este volt, a mikor hazaérkeztek.

tiaudru zsörlölt hosszas elmaradásukért, de 
Zéphyrin hamar megszelídítette elénk jo kedvé­
vel, s vacsora közben egész tömegét csacsogta el 
a csinos törlénetkéknek, még pedig olyan kedve­
sen, hogy a gazda végül nem fojthatta inagaba a 
Kikiáltást.

— De mi bujt ma bele ebbe a kis ördög poz- 
dorjába ! Rá sem lehet ismerni, mintha csak 
kicserélték volna !

A mire Rosalie szinte hízott örömében.
Természetesen Zéphyrin másnap ismét vissza 

akart térni a tengerszemhez, es harmadnap is, 
meg azután is, mindennap.

Csakhogy ez gyakran nem volt könnyű. Elő­
szűr, mert Rosalienak sok dolga volt a ház 
körül, azután meg a mezei munka is sürgőssé 
vált és segíteni kívánt a férjének. De a kirándu­
lásokat annyira megkövetelte a gyermek egészsége, 
body ha csak egy napig is a szobába maradt 
zárva, szép szemei körül mar karikák képződtek, 
láza támadt és megszűnt csevegni, szótlanul, szo­
morúan gubbasztott órák hosszan egy helyen. Ezt 
a levertséget néha haragos kitörések, ideges föl- 
lazadások, szinte az őrültséggel határos tombolas 
követték. Rosalienak bármi áron is ki kellett ve­
zetnie a tisztásra, ha nem akarta rnegkoczkaztatni, 
hogy — a mint már két ízben megtörtént — a 
liucska szárnyainak kiszabadithatása végett éppen 
akkor tépje le magáról a ruháit, mikor az apja 
hazatért.

Mikor Zéphyrin a kilenczedik évét elérte, Baudru 
kivitte magúval a mezőre. Ez tetszett neki, mert 
szaladgálhatott és kóborolhatott a környéken. 
Látván, hogy a gazda el van foglalva a munká­
val, a szőlőkön at kisettenkedett az erdő széléig, 
ott hamar levetette a mellényét, az inget, eldugta 
a sűrűbe s valóságos mókus módjára termett I fenn a legmagasabb jegenyefa tetején. Leste,

gazdag ember észre sem veszi, hogy a fogyasztási adó 
felemelésével a szegény ember szájából vettük ki a fa­
latot és azt használtuk fel arra, hogy az alkotmányosán 
tovább játszhassak. És annyira evidens volt, hogy a 
kormány előtt más vezéreszme nem lebegett, minthogy 
onnan vegyünk, a honnan tudunk, hogy még a fogyasz­
tás alá kerülendő élelmi czikkeknél arra sem voltak 
tekintettel, hogy az ital vagy ételértékekhez idomuljon a 
fogyasztási adó. Annak a szegény napszámosnak bora 
után a fogyasztási adó csak annyi, mint a pezsgőé. De 
soha nem is volt érzéke a miniszternek arra nézve, 
hogy a szegény népnek terhein miképen kell könnyí­
teni. Erre megint egy tényt hoz emlékezetébe. Már két 
Ízben figyelmeztette, hogy térjen rá a czukorfogyasztási 
adónemnek kétfelé választására. Rámutatott, hogy ha 
a nyers ezukor adót lejebb szállítanék, először a szük­
séges egyéni fogyasztást előmozdítanék és az ipar fejlő­
dését is nagyon előmozdítaná, mert hozzászoktatnék a 
szegény népet az olcsó ezukor fogyasztásához. Angliá­
ban is ezt látjuk. Az ipari feldolgozása a ezukornak 
óriási nemzetgazdászati vagyont rejt magában.

Természetes dolog, hogy midőn e törvényjavaslatban 
ismét azt kell tapasztalni, hogy a községek és városok 
szükségleteit ejabb és nagyobb mértékben csakis fogyasz­
tási adókkal akarja a kormány fedezni, az ellen neki a 
leghatározottabban tiltakoznia kell. (Élénk helyeslés a 
szélső baloldalon.) A helyes pénzügyi politikával oda 
kellene hatni, hogy a városokat még erősebbekké te­
gyük, mert a város lévén a kultúrának focusa, gyújtó­
pontja, az által a magyar állameszmén- k óriási szolgá­
latot teszünk. Az előadó megmagyarázta, hogy ezen tör­
vényjavaslatban micsodák azok a károk, azok az elma­
radt hasznok, melyektől ezen városok elültetvén, azokat 
kárpótolni kell. Az egyik az, hogy az italmérési adó 
megszüntettetvén, az abból való jövedelem nem képezi 
többé a városok jövedelmét. Nagyon helyesnek tartja, 
midón ezzel szemben a kormány azon álláspontot fog­
lalja el, hogy ezen jövedelemnek mcgfelelőleg az állam- 
kincstár fog a városoknak segítségére sietni. Ez nemcsak 
szép az államtól, de ezt tenni kötelessége is.

A második vesztesége a városnak, hogy a fogyasztási 
aduktól pótadóknak beszedési joga a varosoknak jövőre 
nem lesz meg. Igaz, hogy ez csak porlökés az emberek 
szemébe, mert bent van a törvényjavaslatban, hogy ez 
a jövőben csak úgy lesz, mint eddig volt. Egyes váro­
sok ha jól viselik magukat, ha a választásuk alkalmá­
val úgy szavaznak, mint azt a kormány akarja, ha a 
díszpolgárrá való választással nem fognak elkésni (Úgy 
vau ! Tetszés a szélső baloldalon.), akkor azt mondja a 
törvényjavaslat, a belügyminiszter és a pénzügymi­
niszter egyérteiinüleg nekik a fogyasztási udúpóUékok 
kivetését megengedhetik.

A harmadik veszteség az, hogy az adó beszedésének 
megváltásából eredt bizonyos jövedelemtől ezentúl eles­
nek. A javaslat kontempláija, hogy ezt bizonyos segély- 
lyel fogja kárpótolni a magyar államkincstár. Itt le­
gyűrni kissé óvatosak. (Úgy van ! ügy van ! a szélső 
baloldalon.) Nein ügy van az egészen, a mint olvassuk. 
Először is a segély csak annak adalik, a kinek a pénz­
ügyminiszter akarja. Itt tehát megint előáll az, hogy ha 
jól viseli magát, ba szépen térdet, fejet hajt, ha a min­
denkori kormánynak hűséges szolgája lesz. (Úgy van! 
Tetszés a szélső baloldalon.)

A segélyt a miniszter megadja az esetben, ha a vá­
ros, a községek azon pótadókat, melyeknek kivetésére 
jogot nyert, kellő mértékben kizsákmányolja. Segélyre 
csak az esetben számíthatnak a községek és városok, 
hogyha a putadó beszedésével egészen a végső határig 
elment a város, és ezen jövedelem sem elégséges az ő 
kötelességeinek teljesítésére.

Mindenütt széles e világon, de különösen nálunk 
Magyarországon, a hol a nagy tömegeknek, a kis exiszteu- 
cziaknak, a szegény embereknek hazaszeretetére nagyon 
is appellálnunk kell (Úgy van ! a szélső baloldalon.), 
mert a történelem megmutatja, hogy azok mentették 
meg Magyarországot, nem pedig a nagy urak. (Úgy 
van! a szélső baloldalon.) Ha ezt mind átlátjuk, akkor 
minden kormánytól elvárhatjuk és megkövetelhetjük, 
hogy a pénzügyi politikában kellő érzékkel bírjon arra 
nézve, hogy igenis ott vegye igénybe az áldozatkészsé­
get, a hol az alap megvan, és a szegény népet ne igye­
kezzék tökéletesen kizsákmányolni.

Nagy funkeziója vau a városoknak és nekünk a haza 
érdekei szempontjából, őket azon végzésére képessé kell 
tennünk, de kötelességünk ez azért is, mert az állam az 
adminísztráczió teendőinek legnagyobb részét ráutalta 
azon községekre, úgy, hogy ha megnézzük egy városi 
hivatalban, a városi alkalmazottaknai a munkaerő hol 
van kihasználva, elmondhatjuk, hogy legnagyobb rész­
ben az állami funkeziók teljesítésében. (Úgy van ! Úgy 
van ! a szélső baloldalon.) És akkor, midőn az állam 
igénybe veszi a nagy fuukcziumak végzésére, ba annak 
szükségét látja, akkor kell, hogy mi ennek a varosnak 
segítségére siessünk. (Úgy van ! a szélső baloldalon.)

Statisztikai adatokkal mulatja ki, begy már 1881-ben 
a városok és községek csak az esetben voltak képesek a 
rájuk ruházott és velük született közigazgatási kötelezett­
ségek teljesítésére, hogy ha még 11 millió forintot be­
vettek polgáraikon. A városok és községek annyira 
igénybe vannak véve és annyira ki vaunak fosztva, hogy 
ma-holnap teljesen képtelenek lesznek arra, hogy köte­

lezettségeiknek eleget tegyenek. Ráruháztuk a sok admi­
nisztratív teendőket a városokra ; rákényszeritettük, hogy 
a kiadásokat a saját filléreikből fedezzék, a város pedig 
átháritotta a teher legnagyobb részét a szegény népnek 
a nyakára. Bármily szükséges dolgot kér valamely vi­
dék, az első kérdése a kormánynak mindig az: mit 
adtok? Ennek az eredménye az, hogy a mi városi pol­
gáraink annyira meg vannak terhelve, hogy már iga­
zán ideje gondoskodni arról, hogy ezen terheket a 
vallaikról levegyük. (Úgy van ! a szélső baloldalon.)

A pótadók horribilis emelkedésére felhozza, hogy mig 
lSBl-ben sok helyütt pótadó alig (Halljuk!), nagyon 
sok helyütt minimális volt, már 1891-ben a pótadó, 
hogy csak egy pár adalot hozzon fel a nagyobbak kö­
zül — például Győrött 36 százalék, 1896-ban 55 szá­
zalék volt, Komáromban 1891-ben 25 százalék, 1896-ban 
57 százalék, 1898-ban 91 százalék, Szatmár-Németiben 
21 százalék, 1896-ban 80 százalék, a legutóbbi időben 
pedig 86 százalék volt. Kiirta az összes városoknál az 
emelkedést. (Zaj. Halljuk! Halljuk ! Elnök csenget.)
Ez adatok megdöbbentők. Azonban ezen pótadúk 
összegével sem voltak képesek a városok és köz­
ségek feladatukat megoldani, kötelezettségeiknek eleget 
tenni. Ekkor következett ezután a külön városi 
pótadó felcsigázása, a mi legtöbbnyire a szegény 
népre nehezedett. Az egyenes adók után kivetett pót­
adók is, sok esetben például a háztulajdonosok által a 
lakbérek felemelésével a lakókra ruhaztatnak át. Az 
élelmiczikkekre, a fogyasztási czikkekre kivetett pótadó 
úgyszólván kizárólag a kis ekszisztenczi.ík vállaira nehe­
zedik. (Igaz! Úgy van ! a szélső baloldalon.)

Ennek következménye, hogy a nyomor a kis exisz- 
tencziáknál nap-nap után nő s ezért kell tapasztalnunk, 
hogy a polgároknak egy része elhagyja a hazat és más­
hova megy boldogulási keresni. Ennek az igazságtalan, 
helytelen adórendszernek következménye az, hogy a 
szoczializmus oly megdöbbentő mértékben terjed az 
országban. (Úgy van ! a szélső baloldalon.) Tisztán a 
magyar faji jelleg szempontjából beszél, már pedig a 
szoczializmus nem istápolója a mi faji jellegünknek, pedig 
minden törekvésünknek oda kell irányulnia, hogy a ma­
gyar fajt erősítsük. (Úgy van 1 Úgy van ! a szélső bal­
oldalon.)

Ezután azt bizonyltja, hogy a legtöbb vagyonemel- 
kedes a városokban a telkek értékemelkedéséből állott 
elő. Tény, hogy ha közköltségen egy városban uj épüle­
teket emelünk, vagy más uj intézkedéseket teszünk, 
ezek nemcsak, hogy a közönségnek hasznára válnak, 
de az egyes telekbirtokosok vagyonának értékét sokszor 
nemcsak megkétszerezik, bánom meg is tizszerezik. (Úgy 
van ! Úgy van ! a szélső baloldalon.) Ha valahol köz­
költségen egy hidat építünk, a mely a közlekedést meg­
nyitja, a kereskedelemnek lendületet ad ; ha valahova 
egy újabb nagyobb középületet helyezünk, vagy oda 
hivatalt teszünk közköltségen, vagy közlekedési esz 
közöket, villamos vasutakat stb. létesítünk, akkor ter­
mészetes, hogy különösen az illető alkotás közelében 
levő telkek horribilis ar- és értékemelkedésben részesül­
nek. (Úgy van ! Ügy van 1 a szélső baloldalon.)

Earts Ödön : A legjobb korteseszköz a világon ! 
ilomjátby Béla : Igen örvend rajta, hogy ha va­

laki vagyouosodik, és hogy ba a magyar ember va­
gyonosodé, az kettős örömmel tölti el. Viszont megkö­
veteli attól, a ki ezen ország közvagyonának felhaszuaia- 
sával, minden ünmunkája nélkül, csak az esélyek áltál 
egy nagy vagyonra tesz szert, hogy oda álljon, hol az 
ország támogatása áldozatokat vár, igényei és követel. 
Es ha nem all, oda kell kényszeríteni, hogy abból a 
vagyoni gyarajscdasból az ország számára megfelelő 
részt adjon. (Élénk helyeslés a szélső baloldalon.) Ha a 
varosokat lunkczióíkra képesek ke- akarjuk lenui ; ba azt 
akarjuk, hogy nagy misszióikat teljesítsek : akkor ezen 
konjunkturális hasznokat számításba kell vermi. (Elénk 
helyeslés a szélső baloldalon.)

A megkezdett utón tovább haladni e kérdésben nem 
szabad, mert ez anuyit jelentene, bogy városainkat és 
községeinket a tönk szélére juttatjuk. (Úgy van ! a 
szélső baloldalon.)

Daczára annak, hogy ezen javaslat korteseszközül fel­
használható, daczaru annak, iiogy azt a diszkreczioualis 
hatalmat, a mely itt a kormány számára biztosítva van, 
soiia egy kormánynak sem adja meg, mégis a javasla­
tot kénytelen elfogadni. Midőn intézményes dolgot csi­
nálunk, nem az egyéni tisztesség az rányadó, a mely 
nekünk a mér eget mutatja (Elénk helyeslés a szé.só 
baloldalon.), hanem az, hogy lehetőségét is megakadá­
lyozzuk annak, hogy azzal a dologgal visszaélői lehes­
sen. (Úgy vau 1 a szélső baloldalon.) Minthogy pedig 
lehetnek esetek, lehetni k emberek, a kik tahin ezt fel­
használják a kormányon, ez már elég arra, hogy an­
nak meg a lehetőséget is megakadályozzuk. (Helyeslés 
a szélső baloldalon.)

Elfogadja a javaslatot mind a mellett azért, mert 
azokat a varosokat nem foszthatja meg azoktól a doíá- 
cziótól, a mely nélkül feladatuknak megfelelni nem ké­
pesek. Csak egyetlen egy dolog az, a mi mentesíti, hogy 
ez a törvény ideiglenes, s három évig tart. A part meg­
bízásából, ezen kényszerhelyzet megemlítése mellett újra 
kijelenti, hogy a javaslatot általánosságban részletes tár­
gyalás aiapjaul elfogadja. (Élénk helyeslés a szélső bal­
oldalon.)

Lukács László pénzügyminiszter : Röviden reflek. 
tálni kivan azokra, a mikel Komjáthy Bela a türvénv- 
javaslat ellen felhozott. Komjáthy régebben, a javaslat 
tárgyalásakor, felvetette azt a kérdést, vajon fogyaszt si 
adórendszerünk, sőt talán egyenes adórendszerünk is 
egyaltalában megfelei-e a modern igényeknek ? Ez a 
törvényjavaslat nem alkalmas szuhstratum arra, ho-v 
ennek kapcsán ezzel a nagy kérdéssel behatóan foglal- 
kozzunk. Mert ha el is ismeri, hogy az egyenes 
adórendszer véleménye szerint is reformra szorul, ha el 
is ismeri, hogy a fogyasztási adók és első sorban a pót. 
lékok kérdésében igen nagy reformok szükségesek és 
elkerülhctlenek (Igaz ! Úgy van !), a melyek nélkül az 
egyenes adóreform sem er semmit : mégis azt kell, hogy 
mondja, hogy ez a pillanat nem alkalmas ennek a kér­
désnek behatóbb megvitatására. Ez akkor lesz majd 
helyén, midőn a kormány abba a h lyzetbe jut e 
részről, hogy az egyenes adókra vonatkozólag.előter­
jessze javaslatát és azzal kapcsolatosan foglalkozzék azon 
pótlékok kérdésével, a melyeknek reformja a kormány 
működési körébe egyáltalán beleesik. (Élénk helyeslés 
jobbjelól.) Az egyenes adók tárgyában összehívott 
ankét alkalmával kijelentette, hogy bármüven helves 
legyen is a mi egyenes adórendszerünk, mindaddig, n,j, 
a pótlékok kérdését nem rendeztük, az eredményt nem 
értük el. De habár a pótlékok magassága ellen lett°k is 
kifogást, fő kifogása a pótlékok rendszertelensége el! -i 
irányult, ez ellen az eljárás ellen, hogy minden elvi 
alap és rendszer nélkül lei van jogosítva község, tör- 
vényhatósági joggal bíró város, várrnegyepótiékokat v-tui 
ki, a melyek azt.in, ba az alapadórendszer ig.izsá-/. 
tálán vagy bármilyen igazságos is, az egész adóz.st 
igen nehézzé és a polgárokra nézve egyenetlenné és 
súlyossá teszik.

De éppen e törvényjavaslatnak egyik főczélja az, 1 -y 
bizonyos irányban, a mennyire ez alkalommal kitér- 
jeszkedhetik, a rendszertelenség-1 megszűnési , hogy 
korlátokat vessen épen azon pótlekuk egym -sra halmo­
zásával szemben és megállapítsa azokat a helyes hatá­
rokat, a melyek között egyaitalaban meg lesz engedve 
a jövőre pótlékokat kivetni. Ki kell jelentenie azt Is, 
hogy elve sohasem volt az, hogy ha nagyobb a szűz- 
séglet, több adót keli kivetni. Mióta Szerencs- j ■ v ,n 
vezetni az állami pénzügyeket (Egy hang balieiol: Ne­
künk meg szerencsétlenségünk 1 Nagy zaj es - 
das jobbfelöl.), egyetlen egy alkalommal sem proponál 
a legcsekelyebb adóemelést sem, a mint nem propon.il 
ez alkalommal sem, hanem igenis proponálja az. a 
korlátozást, sőt egyes esetekben egyenes adul-s..
A mostani törvényjavaslat szűk keretiben is igy- . z 
például a sörfogyasztási adópótlékot bizonyos helyek ::
teljesen megszüntetni, a hol szükségessé vált, k..........
a szeszadó-polákot, egyaltalában minden pótlék: a uezve 
felállítani a korlátozó határt.

Az ellen a kifogás ellen, iiogy az a tűrvén:j vasUt 
korteseszköz (Felkiáltások a szélső ualoldalon -. Az -.., 
hogy ezzel a javaslattal a kormánynak msziir- c honi s 
hatalom adatik, hogy azoknak a varosoknak, a m-dr.-k 
jól viselik magukat, a melyek nem késien a ■ szp:,.- 
gári oklevelek k.aiiitás-val, a kormány jutalmat oszto­
gathasson (Halljuk! Halljuk 1), e tekint -tuen ma_- n z 
a törvénynek szövegére hivatkozik, a hol legnngyobo 
világossággal precziziruzva vannak azok a felt- a 
melyek niellett minden egyes varost es k -t 
illet az a segély, illetőleg kartalanság, a mely eoo a 
törvényjavaslatban kontempláltatik, uzy. h így :t i kor­
mány kedvezésén- k, rokonszenvéneí vagy eií-nszenvi- 
nek egyáltalában semmi!* 1: tér engedve n ne- n. Ara 
kéri a képviselőházat, iiogy még ha hiányos,‘i tk la , i 
is ezt a törvényjavaslatot, azt változatlanul lo.u,; -. .-1 
(H- iyeslés. Elfogadjuk !), még pedig azért, mert az -ár­
gus szükséget van hivatva pótolni, a mi mialt mi: - 
vánatos lett volna, hogy mar ez év elején lepjen - '.be. 
(Helyeslés. Úgy van!) A fogyaszt isi adók rends, o-réb.-n 
történt bizonyos változás teszi szükségessé a v ,rj-osra 
nézve, hogy a törvényjavaslatban foglalt intézkedések 
mielőbb megvalósittaassanak.

Elnök a vitat bezárja.
A ház a törvényjavaslatot általánosságban egyhangúlag 

elfogadja.
A részletes tárgyalás folyamán a második szakoznál
Lukacs László pénzügyminiszter január elseje he­

lyett a juuius elsejének terminusát kéri kdiizeti-o
Badocza J-nos a fővárosi kövezetvám kü ín . - 

természetére való tekint,-Ítél azt inditv ,nyozza. iiozv a 
szakaszba zárójelbe tétessek, hogy a kúvezoívam Buda­
pesten városi vámnak vetetik.

A biz a szakaszt a módosításokkal együtt elfogulta.
Az ötödik szakasznál
Raducza Janos a főváros szeszadója érdekéi en in­

dítványozott több módosítást, melyek szabaíosabuan 
jelölik meg a lóváros fogyasztási adójövedelniét.

A ház a Kadoczatol mudositott szöveggel fogadta el a 
javaslatot.

Néhány szakasznál Pulszky Ágost előadó indítvá­
nyozott lényegtelen stilans módosítást, melyeket színién 
elfogadtak.

A javaslatot ezzel részleteiben elfogadták.
Pulszky Ágost előadó javaslatara a törvényjavaslat­

tal kapcsolatban Leérkezett kérvényeket és feliratokat aa
irattárba teszik.

hogy mikor hajol le atyja a barázdákra, akkor 
azlan kiterjesztette a szárnyait, mint a nyíl röpült
a felhők felé.

Most már erős, izmos és nagyon bátor gyer­
mek volt; versenyt röpült a pacsirtákkal és rög­
tön olyan magasra szállt, hogy Baudru, ha fel Is 
emelte a fejét, nem láthatta meg, vagy csak 
olyan kicsinek latta, hogy valami vadgalambnak 
képzelte. De Zéphyrin nem csak magasra szállt, 
hanem megmamorosodva a mindig tisztább leve­
gőtől, a mindig melegebb napfénytől, olyan mesz- 
s/sre eltévengett, hogy a visszatéréskor sokszor 
csak hajjal tudott tájékozódni. . . . Lejebb kellett 
ereszkednie, Iiogy a lombos halmok sötétzöld 
foltjai és a nagy folyók ezüst szalagjai közt meg­
különböztethesse a faluja patakjai és a tay-i erdőt; 
azutan meg még lejebb kellett bocsátkoznia, iiogy 
megismerhesse a sarga lupalyon szüleinek a táb­
láját és a hazak tetejét. Mindennap később és 
később tért meg ezekből a kóborlásokból az 

’ felé s a mikor biczegve sietett elő atyja 
barázdái között, Baudru durván megtépászta 
a fülét.

Sőt egy ízben megesett Zépbyrinnel, Iiogy tel­
jesen elfelejtette, a sűrűség melyik bokrában rej­
tette el az utalt blúzt. Az alkony beköszöntött, a 
nélkül, hogy megtalálta volna. Várnia kellett, a 
mig egészen besötétedett. És a mikor a találko­
zásoktól félve s a falak tövében haladva, esti tíz 
óra tájban megérkezett a hazukhoz és félmezte­
lenül, dideregve, bekopogtatott az. ajtón, atyja, a 
ki már régóta gyanította a csinyjeit, de mind­
eddig nem bizonyíthatta reá, a korbácscsal kezé­
ben fogadta.

Rettenetes jelenet következett, a szijesattogás 
és Baudru káromkodásai tulhangozták Rosalie ré­
mült esdekléseit és Zéphyrin kétségbeesett szárny­
csapkodását. Ügyes tovaröpkűdéseivel a kis liu 
elkerülte s korbacsütések egy részét ; de oly csi­
nos tolláiból pár szál kitépve, eltörve, lefosztva 
hullt alá a veszedelemben. Végre, mint a hogy 
a folytonos és csendes eső leküzdi a nagy szelet, 
a szegény Rosalie bőséges könyei lecsillapítottak 
Baudru haragjai és Zéphyrin elkeseredését. De 
mielőtt kölcsönösen megbocsátották egymásnak, 
mennyi ideig kellett meg könyörögni és sírni az 
áldottszivü asszonynak !

E naptól kezdve a parasztgazda szigorúsága 
fokozódott. Szüntelenül üldözve a szörnyű nevet- 
ségesseg félelmétől, mely az falu részéről sújtana, 
ba megpillantanák azt, a mit ő alihatatusan a 
gyermeke nyomotéksagának nevezett, Baudru egy 
pereznyi nyugalmat sem élvezett s önmaga ügyelt 
föl a kis tiara. Nem bocsátottá el többé maga 
mellől, megszabta a föladatát és rögtön elcsattant

a nyakleves, mihelyt az föl merte emelni a fejét 
a barázdáról.

Zéphyrin pedig meggőrnyedt hátgerinczczel, ke­
zében a kis gyomláló-kapával, lábúival a meleg­
agy forró földjébe besüppedten, szegény Zéphyrin 
nyomorultnak, elnyomottnak, elveszettnek érezte 
magát: röghöz lanczoltnak érezte magát, mint egy 
kis rabszolga. Kétségbeesett és csendesen sirt te­
hetetlenségén. De ba véletlenül a szellő végig­
surrant a lapályon, akkor őrült, leküzdhetetlen 
vagya támadt a íöllazadásra ; orrlyukai remegtek, 
a szárnyai megmozdultak, emelkedtek, készen el­
lepni az azokat béklyóban tartó kötelékeket; 
keblét a szabadság lehelete duzzasztotta, kezei 
leejtettek a kis kapat, elillant Baudru mellől s 
igazi gyik módjára siklott tova a szőlőtőkék kö­
zött u vágásig, ott aztan meglapult valahol a bo­
zótban, nem is gombolta ki a blúzát, hanem 
letépte magúról lazas ujjaival. És mialatt Baudru 
lihegve futkosott utána, — prr! Zéphyrin egy 
egy facsoport, egy szénaboglya mögül röppentyű­
ként szállt föl az ég kékségébe.

Baudru fenyítékei eredménytelenek maradlak- 
A kis ficzkó napjaban tízszer is forrásba hozta a 
vérét. A folytonos félelem, hogy rájönnek, hogy 
ö csak egy nagy verébnek az apja és a télelem 
atlul is, hogy valami vadász lelövi rigó vagy I'o- 
golymadar helyett az 6 kis szúgujat — a ki végre 
is egyetlen gyermeke — nem hagyta aludni, el­
vette az étvágyát. Ez nem volt élet többé.

(Folytatása következik.)

fC A női sxvjisóg. Egy német mükritikus 
mostanában azon fáradozik, hogy a milói Vénust, 
minden idők elismert legszebb asszonyai, leszál­
lítsa az emberek csodálatának piedesztáljáról. 
Felfedezte, hogy a bájos márványhölgynek túlsá­
gosan széles a dereka, a minek az az oka, hogv 
— nem lévén még akkor feltalálva — nem viselt 
fűzőt. Még nagyobb hibája az, hogy Zeus kegyel­
méből túlságos nagy kezei és lábúi vannak a mai 
fogalmakhoz mérten. Annyit azonban mégis el­
ismer Stratz ur, a ki mellesleg az orvostudomá­
nyok doktora, hogy a női szépség szoros össze­
függésben áll a test liigyéniájával. Arra azonban 
mar nem akar rájönni, hogy a termelnek fűző 
által való mesterséges elnjomorgatása épen nem 
felel meg az egészségtan ideális kívánalmainak. 
A doktor ur egyébként azt is kijelenti, hogy a 
ballettanczosnők nem lehetnek szépek, mert alsó 
testük a folytonos gyakorlat áltál túlságosan ki- 
tejlűdik vallaik és mellük rovasara. Ezt azonban 
a beavatott színházi habitüék aligha fogják neki 
elhinni.

F£ Orvosok tiszteleUlija. Egy londoni !*óvó­
ira t e kérdéssel foglalkozván, bosszú statisz ikát 
állított össze rengeteg összegekről, a melyeket a 
halas emberek fizettek a g-. ügykezelésért. A leg­
nagyobb orvosi tekintélyeknek, például Mackenzie- 
nek, Bulinak, Jennernek 300.UÖO forint évi jöve­
delme volt tiszteletdijakból. Az összeg legnagyobb 
része azokból az 500 forinttól 5000-ig terjedő 
honoráriumokból került ki. a melyeket e hírneves 
orvosok egyszeri beteglátogatásért vagy kon i- 
liumért kaptak. Astley Cooper sebésztanár egy-egy 
sikerült operáczióért 500—3000 Irtot k ipát;, de 
nem egyszer 10.000-et is dúsgazdag pac.:ieti-ekíöL 
Egy alkalommal ezer guinea! (tízezer lórin;) adott 
neki Hyatt nyugatindiai kereskedő, a ki egyenesen 
azért ment Londonba, hogy Cooperrel operáltassa 
magat. Ugyanakkor a két asszisztensnek egyen- 
kint 300 forintot nyújtóit át a bőkezű beteg. De 
már a régibb időkben is jól folyt a hírneves or­
vosok dolga. A múlt szazadban dr. Dimsdale lon­
doni orvos meghívást kapott 11. Katalintól Péter­
várra, hogy oltsa be a czári családot, luk,'-bég 
fejében 60.000 forintot, tiszteletdijnak ló" 
fizetett neki a czárné és azonkívül életho-=zigian 
6000 forint évdijat. Természetesen a legjelesebb 
angol ügyvédek hasonló összegeket kaptak egyiü- 
tnásik megnyert pórért.

fi A legnagyobb hófúvás. Soha akkora hó­
vihar nem volt — legalább a krónikák nem ta­
núskodnak róla — mint 1615-ben Angolország 
déli részén. Január 16-an kezdett a bo hullani v-s 
márczius 13-én hagyta abba, vagyis teljes két 
héttel tartott tovább, mint a bibliai nagy esőzés, 
a mely a Noé bárkáját az Ararat tetejére so­
dorta. A bo természetesen oly magasra gyűlt, 
hogy mindenfele közlekedés megszűnt egy időre. 
Kunyhók, apróbb növésű lak teljesen eltűntek 
a hófúvásokban. Valószínűleg ekkor történt 
az a hires eset is, hogy báró Münchhausen 
a falusi templom keresztjéhez kötötte ki a lovát 
abban a hitben, hogy sirdomb fejfajahoz köti. 
Reggel aztan csodálkozva hallotta u lovat az eg 
leiül nyeríteni. Ez a hirtelen leolvadás ugyan 
némi gyanút kelt, mert az is föl van jegyezve, 
hogy május 12-ikéig eltartott, inig a [elszaporo­
dott nagy hotömeg lassankint vízzé vált. Ut évvel 
később Skótországban ismétlődött, de mar csak 
13 napon keresztül, ez a folytonos hóhulla* 
1762-ben a február 12-ikéról 13-ikara forduló 
egyetlen éjszakán ölnyimagus hó hullott Europa- 
szerte. Akkoriban Pest varosa még nem hordatta
a havat a Dunuba és a szánkók 
végig a hatvani-utezán.

vígan siklottak

Következik a zárszán 
az 1897. évi állami 
dunai Vaskapu-szabályos 

Mayer Károly elda1 
ház tudomásul vette.

Elnök: Javasolja a 
lék ülés, a hétfőn délei 
napirendjére pedig tüzel 
letárgyalt három törvénl 
sása, utána pedig az 
költségvetés ál.alános ti 
általános vita befejezést I 
füzetben foglalt kisebb í 
valamint az ezzel kapói 
állandó országház ép,ti 
függő államadóság kezef 
hozzájárul. I

Az ülés végződik denl

Vasvármegye Szél
holnap délután 5 dratJ 
fogadja VasvármegyenJ 
Károlyi Antal alispt 
küldöttségét, a mely c;l 
niszterelnökké történ, 
félhét órakor a küldött! 
rendez, a melyre Szé l* 
többi tagjai is lovai,.

Szász képviselők
képviselők egy négy : ,,9 
este Széli Kálmán mii 
egyelőre még nem lépni 
hanem pártonkivül . I
személye iránt 1.....
déssel beszélnek a szí- 
elnök nyilatkozatáról.
Írja — Széli Kálmán 
azt, hogy belépjenek I 
hogy a magyar akarnál 
gyenek. Pártonklvü.. 
tői baj nem fogja őt,;

Ugrón Oábor képi
tényleg fellép u baro :| 
megürült szilágysomiyc 
este Kolozsvárra utazó 
fogja felkeresi! Ez,.
Jetbe is.

Az angol

Göschen, az ang 
hajóhad kőltségelőiríj 
beszédet mondott, id 
költségvetést még sc| 
sajátságos körűim

„Előttünk az által 
formja — monda 
tálán október e: net 
emlékszik rá, milyen) 
tett a nép azokban j 
ország tengeri haderl 
való készsége iránt, 
eredménye volt a kJ 
készen állott ; nemi 
sokra, hirtelen legén! 
godtan és higgadta 
lövőszereket vasarcj 
két tennie. A pulk| 
fontos tétel csakis 
hajók ágyufólíZerelel 
nem szolgál esetied 
nincs benne. Az őrsi 
évi költségvetést. H I 
készen, az orsr I 
az értékpapírok ariil 
ingása és az „.‘-l-il 
mint a mennyit a h| 
tak, nem tekintve a 
a mely beküvetb eil 
ben a zavaros iául 
helyett félénk ;> idol 
A kontinentális háti 
az az állítás, hogy j 
Örülök, begy itt 
annak a felfogásnak! 
eégtelenül vagy 
lamely támadó ake. 
Európa külügyi l,iv 
rezö felfogás uralkc 
vekkel foglalkozik, 
kedvező alkalom c 
geii hadert j, a I 
ezt az alkalmat. 
sem lehetett az anj 
nem gondolnak i , | 
szellemben indítót 
ország egész traui|

A többi ország 
hátunk mögött a . 
ben, hogy oly I 
leiünket és érdekt 
kát. Nem hiszem ui 
uünket az ország 
indított háborúban.

A miniszter azul 
tnult évi pótprogial 

stádiumát ismerted! 
programúiban viuir| 
alighanem a világ 
sebb hajúja lesz.

A szónok igy feji 
konferenczia hátára 
konferenczia eredml 
teszi, hogy programi 
hogy a többi :n| 
megváltoztatnék, ml 
vekedelt, úgy növej 
kormány nevében, 
hatalom kész vöd.aj 
változtatni, mi is i;l 
ségre. a mennyiben! 
Ennek kétségtelent 
a kívánságunk, n . J 
az európai népekre] 
a könnyítése, ősz.in 
reményei nem valói 
előterjesztett progrl 
Ez a programm az| 
rőt az alsóház minj 
radjunk rajta. A 1J 
benne, a melyek a|
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Röviden rcfiek- 
Béia a törvény- 
ebben, a javaslat 
vajon fogyaszt si
trendszerünk i3
iveknek ? Ez a 
•um äm, hogy 

l ehatóan foglal- 
lOiry az egyenes 
ira szorul, ha el 
Isri sorban a pót-

szükségesek és 
telyek nélkül az 
íkis azt kell, hogy 
ias ennek a kér­
ik kor lesz majd 
s-lyzetbe jut egy- 
luvkoz-ilag .elóter- 
Ifoglátkozzék azon 
(rmja a kormány 
|(Eiénk helyeslés 
nban összehívott
bármilyen helyes 
ív mindaddig, mi» 
z eredményt nem 
iga ellen tettek lg 
tertelensége el I n 
gy minden elvi 
sitva község, tör* 
yepótiékokat vetni 
endszer igazság- 
az egész adózást 
egyenetlenné és

főczélja az, hogy 
[kálómmal kiter- 
ígszüutess1, hogy 
égym.tsra halmo- 
t a helyes hátá­
ig lesz engedve 
jelentenie azt is, 
naíryobb a szűk- 
szerencséje van 

anz balíeiól: Ne- 
zaj és elieninon- 

tal sem proponált 
int nern proponál 
:>ponalja az adó­
les adóleszalhtask 
:ben is igyekezett, 
uzonyos helyeken 
ie vált, korlátozni 
en pótlékra nezve

a törvényjavaslat 
ildalon : Az is 
; uiszkreczionaiis 
oknak, a melyek 
siif-K a diszpol- 
; jutalmat oszto- 
intelben magának 

hol legnagyobb 
k a feltételek, a 
is községet rneg- 

a mely eooen a 
r, hogy itt a kcr- 
vagy ellenszenvé­

be u:ncsen. Arra 
lányosnak találja 
Liánul fogadja el 
léri, mert az sür- 
ni miatt mar ki­
íjén lépjen életbe, 
luk rendszerében 
isse a varosokra 
igíait intézkedések

igban egyhangúlag

eásorfik szakasznál 
január elseje bé­

ri kitüzetni. 
ketvátn különleges 
ranyozza, ho-ry a 
Ik »vezetvám tiuaa-

együtt elfogadta.

Sója érdekében in­
uk szabatosabban 
»védelmét, 
feggeí fogadta el a

it előadó inditvá- 
i, melyeket szinten

adták.
i a törvényjavaslat- 
it és feliratokat aa

ky londoni folyó- 
psszu statisztikát 
pl. a melyeket a 
kelésért. A ieg- 
11« iául Mackenzie- 
I fonni évi juve- 
iszeg legnagyobb 
|í>000-ig terjedő 
íveket e hírneves 
í-t vagy konzi- 
esztanár egy-egy 
frtot kipott, de 
ag pacziensektöl. 
ízvr forint) adott 
í, a ki egyenesen 
lerrel operáltassa 
sztensnek egyen- 
ó kéz fi beteg. De 
t a hírneves or- 
lr. Dimsdale Ion- 
Ka! a! in tűi Péter- 
adot. Útiköltség 
íjnak 1-20.000-et 
ül élethossziglan 
.en a legjelesebb 
et kaptak egyik-

Soha akkora hó- 
Irónikak nem ta- 
íben Angolország 

a hó hullani és 
ragyis teljes két 
lliai nagy esőzés, 
kral tetejére so- 

magasra gyűlt, 
Iszünt egy időre, 
j teljesen eltűntek 

ekkor történt 
ro Münchhausen 
ütötte ki a lovát 

fejfajahoz kúti. 
tu a lovat az ég 
[leolvadás ugyan 
löl van jegyezve, 
híg a íelszaporo- 
[ze vált. Öt évvel 
lt, de mar csak 
y Ionos liohullás. 
13-ikara forduló 
I hullott Európa­
ié^ nem hordatta 

vígan siklottak

Következik a zárszámadás-vizsgáló bizottság jelentése, 
az 1897. évi állami zárszámadásokról, valamint az al- 
dunai Vaskapu-szabályozás 1897. évi számadásairól.

Mayer Károly előadó referálása után a jelentést a 
ház tudomásul vette.

Elnök: Javasolja a háznak, hogy holnap ne tartas­
sák ülés, a hétfőn délelőtt tiz órakor tartandó ülés 
napirendjére pedig tűzessék ki mindenek előtt a ma 
letárgyalt három törvényjavaslatnak harmadszori olva­
sása, utána pedig az 1899. évre vonatkozó állami 
költségvetés ál.alános tárgyalása és a mennyiben az 
általános vita befejezést nyerhetne, egyúttal az első 
füzetben foglalt kisebb tárcsáknak a költségvetése is, 
valamint az ezzel kapcsolatos két rendbeli jelentés az 
állandó országház építésének elhaladásáról, továbbá a 
függő államadóság kezelési költségeiről. A ház ehhez 
hozzájárul.

Az ülés végződik délután 12 óra 55 pereskor.

Vas vármegye Széli Kálmánnál. Széli Kálmán 
holnap délután 5 órakor a miniszterelnöki palotában 
fogadja Vasvármegyének Beiszig Ede főispán és dr. 
Károlyi Antal alispán vezetésével megjelenő 150 tagú 
küldöttségét, a mely őt mint a megye fiát üdvözli mi­
niszterelnökké történt kineveztetése alkalmából. Este 
félhét órakor a küldöttség a Royal-szállóban lakomát 
rendez, a melyre Széli Kálmán és a kormány összes 
többi tagjai is hivatalosak.

Szász képviselők a miniszterelnöknél. A szász 
képviselők egy négy tagú küldöttsége tisztelgett tegnap 
este Széli Kálmán miniszterelnöknél. A szász képviselők 
egyelőre még nem lépnek vissza a szabadelvű pártba 
hanem pártonkivül maradnak, de Széli miniszterelnök 
személye iránt bizalommal viseltetnek s egész lelkese" 
déssel beszélnek a szívélyes fogadtatásról s a miniszter- 
elnök nyilatkozatáról, mely szerint — mint a Pol. Ért. 
Írja — Széli Kálmán a szász képviselőktől nem kívánja 
azt, hogy belépjenek a szabadelvű pártba, csak azt, 
hogy a magyar állatr lak bü polgárai és jó hazafiak le­
gyenek. Pártonkivüli állásuk miatt az uj miniszterelnök­
től baj nem fogja őket érni.

TJgron Gábor képvlselőjelölteége. Ugrón Gábor 
tényleg fellép a báró B.mfi'y lemondása következtében 
megürült szilágysomiyói kerületben. Ugrón Gábor ma 
este Kolozsvárra utazott, a hol a kerületből küldöttség 
fogja felkeresni. Ezután néhány napra lemegy a kerü­
letbe is.

Az angol flotta-programm.
London, márcz. 10.

Goschen, az angol admiralitás első lordja a 
hajóhad költségelőirányzatának benyújtásakor nagy 
beszédet mondott, melyet azzal kezdett, hogy a 
költségvetést még sohasem terjesztették elő ilyen 
sajátságos körülmények közt.

„Előttünk az általános leszerelés tervezett re­
formja — mondá — mögöttünk a múlt év nyug­
talan október és november hónapjai. Mindenki 
emlékszik rá, milyen feltűnő bizalommal viselte­
tett a nép azokban a kritikus pillanatokban az 
ország tengeri hadereje és minden eshetőségre 
való készsége iránt. Ez a bizalom jutalma és 
eredménye volt a korábbi költekezésnek. Anglia 
készen állott; nem volt szüksége lázas vásárlá­
sokra, hirtelen legénységtoborzásra. Mindent nyu­
godtan és higgadtan intézhetett. Nem kellett 
iövőszereket vásárolnia vagy uj megrendelése­
ket tennie. A pótköltségvetésben álló ÍOO.ÜOO 
fontos tétel csakis az előző évben előirányzott 
hajók ágyufőiszerelésének megkezdését jelenti és 
nem szolgál esetleges mozgósításra. Fenyegetés 
nincs benne. Az ország nyugalma igazolja az előző 
évi költségvetést. Ha a hajóhad nem állott volna 
készen, az ország milliókkal többet veszített volna 
az értékpapírok árhanyatlása, a kereskedelem meg­
ingása és az általános nyugtalanság érzete révén, 
mint a mennyit a hajóhad szaporítására fordítot­
tak, nem tekintve a hitelnek azt a megrendülését, 
a mely bekövetkezett volna, ha az országnak ezek­
ben a zavaros időkben tanúsított magatartása 
helyett félénk íontolgatással töltöttük volna az időt. 
A kontinentális hatalmakat kissé nyugtalanította 
az az állítás, hogy mi nagyban fegyverkezünk. 
Örülök, hogy itt ezt a nyilatkozatot tehetem, 
annak a felfogásnak az eloszlatására, hogy szük­
ségtelenül vagy valamely különös czelra, vagy va­
lamely támadó akczió czéljából fegyverkeztünk. 
Európa külügyi hivatalaiban az a mélyen gyöke­
rező felfogás uralkodik, hogy Anglia támadó ter­
vekkel foglalkozik, azt hiszi, hogy elérkezett a 
kedvező alkalom e tervek végrehajtására és ten­
geri haderejében bízva könnyelműen megragadja 
ezt az a.kalrnat. Ilyen gondolat soha eszeágában 
sem lehetett az angol kormánynak. A külföldön 
nem gondolnak rá, de ludniok kellene, hogy ilyen 
szellemben indított háború ellenkezett volna az 
ország egész tradicziójával és erkölcsi érzésével.

A többi ország meg lehet róla győződve, hogy 
hátunk mögött áll az ország abban a törekvés­
ben, hogy olyan igazságos ügyben, a mely becsü­
letünket és érdekeinket érinti, megóvjuk jogain­
kat. Nem hiszem azonban, hogy támogatna ben­
nünket az ország egy kedvező alkalom kedvéért 

indított háborúban.
A nániszter azután az idei programm és a 

múlt évi pótprogramm végrehajtásának jelenlegi 
stádiumát ismerteti és azt mondja, hogy az egész 
programúiban előirányzott négy pánezélos hajó 
alighanem a világ valamennyi flottájának legerő­

sebb hajója lesz.
A szónok így fejezte be beszédét: Ha a béke- 

konferenczia határozatai és más nemzeteknek e 
konferenczia eredményéből folyó eljárása lehetővé 
teszi, hogy programmunkat módosítsuk, a nélkül, 
hogy a többi nemzethez viszonyított állásunkat 
megváltoztatnúk, mert a hogy a többi nemzet nö­
vekedett, úgy növekedtünk mi is, kijelentem a 
kormány nevében, hogy a többi nagy tengeri 
hatalom kész volna hajóépitési programmját meg­
változtatni, mi is hajlandók vagyunk előzékeny­
ségre, a mennyiben szintén módosítjuk a mienket. 
Ennek kétségtelenül óriási akadályai vannak, de az 
a kívánságunk, hogy a konferencziának sikerüljön 
az európai népekre nehezedő iszonyú terheknek 
a könnyítése, őszinte. Ámde ha az orosz ezár 
reményei nem valósulnak meg, akkor az általam 
előterjesztett programmnak fönn kell maradnia. 
Ez a programm azon az alapon épült fel, a mely­
ről az alsóház mindig azt kívánta, hogy megma­
radjunk rajta. A legkisebb követelések vannak 
benne, a melyek a többi ország hajóépitési költ­

ségeire való tekintettel támaszthatók. Azt hiszem, 
hogy a nemzet kész lesz ezeket a nagy kiadáso­
kat viselni.*

így hangzott főbb vonásaiban Goschen beszéde, 
melyet az angol parlament meg-megismétlődő he­
lyesléssel fogadott. Mindenesetre megnyugtató az 
a feltétlen békeszeretet, mely belőle kisugárzik.

London, márcz. 10.
Az angol alsóház mai ülésén Brodrick parla­

menti államtitkár kijelentette, hogy a kormánynak 
nincs tudomása arról, vájjon a pekingi orosz 
követ csakugyan visszavonta-e tiltakozását, a mely 
szóbelileg történt, az északi vasút külcsönére vo­
natkozó feltételek ellen. De tudomása szerint ez 
a szóbeli tiltakozás nem nyert írásban megerősí­
tést. A kormánynak oka van hinni, hogy e tilta­
kozást nem fogják megújítani.

Hamilton indiai államtitkár kijelentette, hogy az 
indiai kormány az ő hozzájárulásával terjesztette 
a kalkuttai törvényhozó tanács elé azt a javasla­
tot, mely szerint a prémiumot élvező importált 
ezukorra retovziós vám vetendő.

Maclean ama kérdésére, hogy Hamilton előter­
jesztést fog-e tenni az alsóházban a gazdasági 
politikának e megváltozásáról, Hamilton kijelen­
tette, hogy ő nem szándékozik a helyi törvény- 
hozás függetlenségébe belenyúlni.

A gyarmati póthitel tárgyalásánál Weir azt in­
dítványozta, hogy az Aranypart északi vidékére 
kért hitelt 70.000 fonttal szállítsák le.

Chamberlain gyarmatügyi államtitkár kifejtette, 
hogy a szeszes italok bevitele tekintetében arra 
törekedett, hogy a fogyasztás lehetőleg korlátoz- 
tassék. A nehézség abban rejlik, hogy ha Anglia 
vámjait magasabbra emeli az idegen országok 
vámjainál, akkor nemcsak a szeszes italokkal 
való kereskedés, hanem az azzal karöltve járó 
egyéb, jogos kereskedést is elvesztené. Angliának 
a többi hatalmak eljárásához kell szabnia a maga 
eljárását. Értekezletet hívtak össze és az angol 
képviselő utasítást kapott, hogy jelentse ki Anglia 
abbeli készségét, hogy a szeszes italok vám­
ját hajlandó bármily magasra felemelni, ha a 
többi országok is ugyanezt teszik. Angliára nézve 
semmiféle vám sem túlságos magas. Anglia nemrég 
úgy intézkedett, hogy az Aranyparton a vám egy 
shillinggel emeltessék gallononkint. A katonai 
kiadásokat az tette szükségessé, hogy a szomszé­
dok ismételten behatoltak az Aranypart belső 
vidékeire. A kormánynak nem volt ott csapata, 
minélfogva egy benszülött ezredet kezdett szer­
vezni. Időközben, főkép a franczia expedicziók 
működtek, még pedig igen erélyesen. A kormány 
nemsokára arra a meggyőződésre jutott, hogy 
nagyobbszabásu operácziokra van szükség, sem­
mint eleinte tervezte. Szükségessé vált egy nyugot- 
indiai ezred odaszállitása is. Minthogy a költségek 
nemzetközi okokból és a szomszédok erélyes el­
járása következtében keletkeztek, méltatlan azo­
kat tisztán a gyarmatokra róni. A gyarmat érté­
kessé fog válni, mert az általános kereskedelem 
a kilátásban levő virágzó és szolid hasznot hajtó 
aranyipar következtében emelkedni fog.

Erre a ha:- Weir indítványát 226 szavazattal 
49 ellenében elvetette.

Picquart a fogházban.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Paris, márcz. 10.

Tegnap jelentettem mar, hogy Picquart ezre­
desnek abban az időben, mikor még katonai 
fogházban volt elzárva, egy omelettet adtak 
ebédre, melyben apróra tört üvegcserepek voltak. 
Az „Eclair* a vezérkar egyik lapja, a napokban 
hosszabb czikket közölt Picqurtrúl abból az idő­
ből, mikor a Santé és Cherche-Midi fogházakban 
volt bezárva, s emlékezetbe idézi azokat a szava­
kat, a melyeket szeptember 29-én mondott 
Picquart a semmitöszék előtt. Tudvalevőleg akkor 
azt mondta, hogy ha halva találnák őt czellájá- 
ban, úgy tudja meg a világ, hogy sem Henry 
borotváját nem használta, sem Lemereier-Picard 
kötelét. Ehhez aztán az említett lap azt a meg­
jegyzést fűzi, hogy Picquart szokatlanul jó bánás­
módban részesült, de a hogy látszik, üldözési 
mániában szenved.

A párisi „Temps* az Eclair megjegyzései ulán 
Edmond Gasthoz, Picquart sógorához fordult azzal 
a kérdéssel, hogyan gondolkozik az „Eclair“ czik- 
kéröl. Gast erre következőképen válaszolt:

— Olvastam s azóta folyton kutatom annak a 
különösen jó bánásmódnak nyomait, a melyben 
állítólag Picquart részesül. A Cherche-Midi fog­
házban, a hol most lógva tartják — meg kell 
vallanom — jól bánnak vele, de a szabályzato­
kat a lehelő legszigorúbban betartják. Csak egy 
példát akarok felhozni. Minthogy végre már meg­
untam, hogy a sógorommal mindig vasrácsokon 
keresztül beszéljek, arra kértem a katonai kor­
mányzót, hogy a társalgó-teremben láthassam öt. 
Azt kaptam válaszul, ez lehetetlen, mert a sza­
bályzatok határozottan megtiltják.* A Saulé 
fogházban ép oly kevés jelét láttam a kedvezmé­
nyeknek. Picquart czeilája olyan czellák mellett 
volt, a melyekben súlyos gonosztevők vannak el­
zárva. Így közvetlen szomszédjainak egyike volt 
Peugnier, a gyilkos, a ki pályafutását minden 
valószínűség szerint hóhérbárd alatt fogja vé­
gezni. A szomszédságában volt a neuilly-i banda 
is. Nagyon lehangolta Picquart-t, ha éjjel bizo­
nyos kopogások és lüttyök ébresztették löl, a me­
lyekkel a foglyok egymás közt érintkeznek. Picqaurt 
szobája a lehető legegyszerűbben volt berendezve. 
Egy szalmazsák-ágy, egy lelánczolt asztal s egy 
liozzálánczolt szék. Ez volt az egész. Evésre fa­
kanalat kellett használnia. Az egyedüli kedvez­
mény egy tompa kés volt — igazi gyerekjáték- 
szer — melylyel a bust összevághatta. Picquart 
azonban még nekem sem panaszkodott soha.

— Minden rendben van, — mondá ő — ne 
nyugtalankodjál!

Csak egyetlen egyszer említette, a mikor már a 
Cherche-Midi fogházban volt, hogy a Santé-fog- 
házban milyen nehezen tudott a czellájában égő 
villamos lámpához hozzászokni. A lámpa épen 
az ágya fölött függött és egész éjjel világított.

__ Nagyon a szemembe sütött — mondá — és
minden öt perezben láttam az őr arczát, a ki az 
ajtónyitáson bepillantott. De idővel mindenhez 

hozzászokik az ember.
Az ételt egy vendéglőből hozatták számára, de 

még rosszabb volt, mint a milyet most kap 
a Cherche-Midi fogházban.

— Ez alkalommal — folytatja Picquart sógora 
— egy, eddig csaknem ismeretlen esetről kell meg­
emlékeznem, a mely élénken megvilágítja Picquart- 
nak a törvényszék előtt mondott emlékezetes sza­
vait. November vége felé arról értesültem, hogy 
Picquart egy omelette-ben üvegcserepeket talált. 
Megvallom, nem hittem el, még a hamis szakállak 
és mysteriumok mai korában sem. A mikor azon­
ban nehány nappal később a Cherehe-Midi fogház 
társalgó termében többed magammal találkoztam 
sógorommal, az egyik látogató, egy hires ügyvéd 
igy szólt Picquarthoz:

— Ezredes, mi önnek a Santé-fogházba egy­
szer virágokat küldöttünk, de azt hiszem, hogy 
ön nem kapta meg azokat.

— Nem, — felelt Piquart — én nem kaptam 
meg. Az igazgató arról értesített, hogy a virá­
gokkal talán valami ártalmas dolgot csempész­
hetnek be hozzám.

Ebben a pillanatban egészen odahajoltam az 
elválasztó rácsozathoz — beszéli tovább Gast — 
és oda súgtam Picquartnak:

— A virágokra jobban gyanakodnak, mint az 
omelette-rc!

Picquart megütközve nézett reám és felkiáltott:
— Hogyan, te tudod? Nos, hát ez igazi
Gast Picquart kijelentése után nyomozni kez­

dett ebben az irányban és a következő ered­
ményre jutott:

Henry halála utáni első vasárnapon Picquart 
börtönőre jelenlétében omelette-t evett reggelire- 
Evés közben egyszerre valami kemény tárgyat ér­
zett a szájában. Egy kis darabka üveg volt, a 
melynek szélei gondosan ki voltak élesítve. Kissé 
csodálkozott a különös lelet fölött és a tányér 
szélére tette. Óvatosságból azonban a kanállal 
átvizsgálta az ételt, és Íme, rnég. több éles szélű 
üvegdarabot talált. Megmutatta a bőrtönörnek az 
ételben találtakat, a ki viszont a bürtünigazgatú" 
nak és ellenőrnek tett jelentést. Óriási volt az 

izgatottság. Mindenki érezte felelősségének súlyát. 
Végre is Picquart csillapította le őket.

— Nagyon valószínű — monda Picquart az 
igazgatónak, — hogy néhány nappal Henry ha­
lála után ez a dolog nagyon különösnek tűnnék 
tel a közönség elölt. De legyen nyugodt. Hozassa 
ezentúl más vendéglőből számomra az ebédet és 
én nem fogok róla senkinek sem említést tenni.

Picquart csakugyan erről az egész esetről hall­
gatott. Magú Gast is csak most tudta meg az 
esetet. Irt Dupuy miniszterelnöknek, hogy valamit 
közölni akar vele. Dupuy nem is válaszolt a 
levelére.

— Most majd a Tempsből megtudja Dupuy — 
mondá Gast, — mit akartam neki mondani.

VIDÉK.
* Ptispökválasztás Kolozsvárott. Báró Bánffy 

Dezső főudvarmester, mint az erdélyi református egyház 
főgondnoka, a Szász Domokos halálával megüresedett 
püspöki állás betöltését az egyházkerületnek április hó 
18-án tartandó ülésére tűzte ki. A íögoniinoknak ez az 
intézkedése az egyházkerületben nagy meglepetést oko­
zott, mert alig hitték, hogy a püspökválasztás ősz előtt 
napirendre fog kerülni. A választási mozgalom most már 
nagy erővel fog megindulni az összes jelűitek pártjai 
részéről. Az eddig kombináczióba hozottak közül sok kilá­
tása van Bartók Györgynek, ki, mint az egyházkerület fő­
jegyzője, Szász Domokos halála óta a püspöki teendő­
ket a legnagyobb körültekintéssel és buzgósággal végzi 
is már. Második jelöltül Szász Gerő esperest emlegetik, 
a ki mellett szintén sokan csoportosulnak. A világi 
elem közül többen Kenessey Bélát, a kolozsvári 
theologia akadémia igazgatóját fogják pártolni. Bariba 
Lajos esperes jelöltsége körül hunyadmegyei barátai és 
tisztelői csoportosulnak.

* Rendkívüli közgyűlés Székesfehérvárott.
Rendkívüli közgyűlés volt ma — mint nekünk Írják — 
Székesfehérvárott. A közgyűlés érdekes pontja volt a 
már régóta húzódó Kossuth-utczai proviant-háznak a vá­
ros részére való megszerzése, melynek ügyét Havranek 
József polgármester mint előadó ismertette. Hosszú tár­
gyalások után most leirat jött a városhoz, a közös had­
ügyminisztériumtól, hogy a proviant-házat becsérlékben 
átadja a városnak, ha az uj élelmezési raktár felépíté­
séhez a szükséges telket íny yen engedi at a katona­
ságnak. A polgármester ajánlja a közgyűlésnek, hogy a 
házat megvegye és az uj proviant-ház felépítésére ingyen 
engedjen at leiket a József főherczeg laktanya melletti 
térségen. Az elnöklő főispán névszerinti szavazást ren­
delt el, melynek eredménye az lett, hogy a közgyűlés 
egyhangúlag elfogadta a polgármester javaslatát. A meg­
vásárolt ház telkét most a város at fogja engedni vétel­
áron az igazságügyminiszteriumnak az épitcudö igaz­
ságügyi palota telkéül, melyet most mar nemsokára 
fel fognak építeni.

* Alispán-választás Krassó-Szörénymegyében.
Ez év január havában Krassó-Szörény vármegye alis- 
páni állása, Litsek Béla elhalálozása következtében 
megüresedett s ezen állas betöltésének a kérdése foglal­
koztatja most a megye közönségét. Már hetek óta folyik 
a korteskedés s két jelöltet emlegetnek leginkább. Az 
egyik Fialka Károly orsovai főszolgabíró, a másik pe­
dig Marsovszky Árpád lugosi polgármester; de a inig 
Fialka a megye magyarságának jelöltje, addig Mar­
sovszky jelöltségét — a mint odavaló körökből ér­
tesülünk — a lugosi oláh, nemzetiségi párt tá­
mogatja. Marsovszky személye ellen nem lehetne ki­
fogas, mert mindeddig fedhetlen jellemű es állását 
kellően betöltő férfiúnak bizonyult, de az ö jelöltségét 
támogató lugosi románok nem azért pártolják őt, hogy 
esetleges megválasztása által érdemeit megjutalmazzák, 
hanem azért, hogy végre megszabaduljanak tőle, mert 
jól tudják, hogy a inig ő ül a polgármesteri székben, 
nemzetiségi üzelmeiket s magyarfaló dákó-román poli­
tikájukat nem űzhetik szabadon és nyíltan s ép ezért 
szeretnének tőle szép szerével megszabadulni. Ha pedig 
ezen tervük sikerülne, kész lenne számukra a tér, me­
lyen nemzetiségi elveiknek érvényt szereznének, a mennyi­
ben az üresedésbe jövendő polgármesteri állásra vagy 
Popez első tanácsost, vagy dr. Florescu városi főjegy­
zőt választanák meg, kiknek mindegyike csak báb 
lenne a nemzetiségi párt kezében, llyképen hódi 
tanák meg Lugos városát, miután egykori főfészkükben, 
Karánsebesen, Buráin polgármester erélyes és hazafias 
magatartása következtében úgyis elveszhettek minden 
tért és befolyást. Marsovszky jelöltségének támogatására 
azonban más indok is vezérli a lugosi románokat, ez 
pedig, hogy remegve gondolnak Fialka Károly megvá­
lasztásának lehetőségére, mert jól Ütnénk az ő 
törhetlen, egyenes jellemét és tudják, hogy ö is azoknak 
egyike, kik mindenkor meg tudták védeni a magyar 
elem érdekeit a túlnyomó oláh lakosság befolyása elle­
nében. Már ezen oknál fogva is oly embert szeretnének 
az alispáni állásra emelni, ki megválasztását nekik kö­
szönhetvén, e tekintetben lekötelezettjükké lesz.

* Népgyülés Kassán. A kassai szocziáldemokrata 
párt — mint tudósítónk ina — e hó 12-én, vasárnap, 
népgyülést rendez, melynek tárgyai a következő : 1. Az 
általános és titkos választói jog és a politikai pártok. 2. 
A munkások gazdasági és politikai helysete.

* Konfliktus a szarvasi protestáns egyházban.
A szarvasi protestáns egyházközség néhány évvel ezelőtt 
elhatározta, hogy a templomokban ielváltva magyar és 
tót nyelvű istentiszteleteket fognak tartani. Egyideig igy 
*s tartották az istentiszteleteket, de újabban a tótok 
pártjáé lett a többség, a kik a magyar szót teljesen 
száműzni akarják az egyházból. Achim Ádám kiérde- 
mült esperes dolgozott ki egy szájuk ize szerint való 

f érvet, mely azt tartalmazza, hogy az uj gdthstilü tem­
plomban mindig tót, a nagy templomban tiz órakor 
mindig tót, s azontúl magyar tartatnék, ha az időből 
— futja. Ezt a magyar nyelvűek pártja elfogadni nem 
hajlandó, mert meg vannak győződve, hogy sohasem 
jutna a magyar istentiszteletre az időből és ha volna is 
valamelyes idő, ennek nem lenne a déli órákban kö­
zönsége. Az ügy fokozatos felebbezés alatt áll, igy ma 
még a demagógia szertelen izgatása daczára a magyar 
szó tűrt állapotban van, mert a régi határozat van ér­
vényben.

* Nópgytilós egy alispán érdekében. Fogarason 
ma — mint nekünk táviratozzak — Pánczél, Károly 
ev. ref. lelkész elnöklete alatt népes közgyűlést tartottak 
Ropcsányi Mór felfüggesztett alispán visszahelyeztetése 
érdekében. A népgy ülésen számos román is résztvett és 
elhatározták, hogy feliratot intéznek a belügyminiszter­
hez. Kopcsányi visszahelyeztetése érdekében. Márczius 
tizenötödikén e tárgyban rendkívüli megyei közgyűlés 
lesz, melynek nagy érdeklődéssel néznek elébe.

ÚJDONSÁGOK.
— márcz. 10.

— Személyi hírek. Á király ma délelőtt meg­
nézte Becsben, a Pisko-féle gallérjában Blau Tina 
asszony kép-kiállitásáL — Ernő lőherczeg álla- 
polata — mint Arcoból jelentik — rosszabbra 
fordult. A hőmérsék emelkedett és a beteg az 
utóbbi éjszakát rosszabbul töltötte, mint a meg­
előzőt. — Justh Gyula országgyűlési képviselő 
egészségének helyreállítása végett néhány hétre 
Afrikába utazik.

— A pápáról. A szent atyát — mint Rómá­
ból jelentik — nagyon meghatotta a rokonszenv 
impozáns megnyilatkozása, a melyre hirtelen fel­
gyógyulása adott alkalmat. Több mint 20.000 
üdvözlő és szerencsekivánatokat tartalmazó táv- 
irat érkezett a Vatikánba. XIII. Leo papa külö­
nösen annak a két táviratnak örült, a melyet 
királyunk intézett hozzá és a melyekre a pápa 
forró köszönetének nyilvánításával rögtön vála­
szolt. Az orosz czár is küldött táviratot, melyben 
az uralkodó azon kiváságát fejezi ki, hogy az 
Isten a pápát az emberiség javára és a béke 
érdekében még sokáig éltesse. Mihelyt a szent 
atya egészsége teljesen helyre áll, azonnal nyil­
vánosan fejezi ki háláját a rokonszenv számtalan 
gyengéd nyilvánításáért. A tábornokok fogadtatá­
sát márczius 2-ról április 10-ére halasztották el, 
a mely napon a pápa nev'enapját is meg fogják 
ünnepelni. — A római lapok sajátságos újítást 
tulajdonítanak a pápának. A Vatikánnak a leg- 
aprólékosabb részletekig kidolgozott szertartásrendje 
a pápa halálának konstatálására vonatkozó elő­
írásokban a többek között úgy intézkedik, hogy a 
bibornok-kamarás egy ezüst kalapácscsal három­
szor kopogtassa meg a holt pápa homlokát. Eddig 
igy is volt a gyakorlatban; de a jövőben más­
ként lesz. XIII. Lto ugyanis, mint a római lapok 
Írják, elrendelte, hogy a jövőben ne ezüst-, 
hanem aranykalapácsot használjanak ennél a szer­
tartásnál.

— Királyi kitüntetések. A király A Items Karo­
lina grófnőnek, néhai Mária Immaculata l'őherczegasz- 
szony ö cs. és kir. fensége főudvarmesternőjének, az 
Erzsébet-rend !. osztályát, Pomassel Ágnesnek, néhai 
Mária Immaculata főherczegasszony ő cs. és kir. fen­
sége komornájunak, az Erzsébet-érmét, Kleiner János 
kertésznek pedig a koronás ezüst érdemkeresztet ado­
mányozta.

— A belga királyné betegsége. A már el­
veszettnek hitt belga királyné állapota mindjobban 
javul és ha lassan is, de egyre halad a gyógyu­
lás. Az orvosi jelentések szerint Henriette királyné 
bronchális tüdögyuladásban szenved, a mely azon­
ban most már az oldódás stádiumában van. E 
hónap 4-én este visszaesés következett be, mely 
a betegséget nagyon komoly jellegűvé tette, de 
azóta javultak a tünetek és most már biztosra 
veszik a gyógyulást. A királyné iránt Belgium 
egész lakosságú közölt nagy a részvét, a mi an­
nál természetesebb, mert a királyné jószívűségét 
mindenfelé ismerik. Hogy még alsóbbrendű kör­
nyezete iránt is mily gyöngéd u királyné, arra 
nézve az Independence Beige a kővetkező kis tör­
ténetet mondja cl:

Egy este, a mikor a királyné, nagy toalettben, 
épp az ebédnél ült, melynek befejezése után a 
színházba akart menni, az ebédlőben felszolgáló 
inasok sorában nagy izgatottságot észlelt. Kérdé­
sére, hogy mi történt, az egyik inas igy felelt:

— Felség, egy munkasnö megbetegedett.
A királyné csipkekendöt dobott a vallara és az 

inas megmutatta neki a szobát, a hová a munkás­
nál, egy konyhatisztogatónőt, bevitték. Az asz- 
szonyt szélhüdés érte. A királyné feltépte az ön­
tudatlanul fekvő betegnek ruháját és éjfélig ma­
radt nála, a mikor a munkásnő a királyné kar­
jaiban meghalt. Megelőzőleg még a királyné meg­
ígérte a haldoklónak, hogy fiúgyermekének gondját 
fogja viselni.

— Ezüst mise. Sidelszky Gyula Kegete-Ruszka 
község köztiszteletben álló plébánosa mint nekünk 
Írják — e hó 9-én tartotta meg pappá szentelésének 
huszonötödik évfordulóját. A szép ünnepély után disz- 
ebéd volt, melyen Farkas uradalmi tiszttartó Forgách 
István grófnak — mint a plébánia kegyurának — üd­
vözletei tolmácsolta a jubiláló lelkésznek.

— Gróf Zichy Jenő gyűjteménye. A gróf Zichy 
Jenő ázsiai expedicziújábúl hozott gyűjteményt, mely a 
nemzeti muzeurn egyik képtár! termében van elhelyezve, 
naponkint számosán látogatják, különösen szaktudósok, 
a kik órák hosszat elnézik a nagyérdekii gyűjteményt, 
melynek megtekintése laikus embernek is nagy élvezclet 
szerez. A gyűjtemény még vagy két hétig, naponkint 
délelőtt 9 —1-ig díjtalanul tekinthető meg. Ezentúl csak 
a keptári napokon, vagyis szerdán és szombaton. A 
gyűjteményt hat hét múlva a nemzeti muzeurn néprajzi 
osztályában helyezik el.

— Szerb dalosok Budapesten. Az első és leg­
régibb belgrádi dalos-egyesület néoietországi művészi 
kőrútjából hazatérőben ma déli egy órakor Budapestre 
érkezett. A keleti pályaudvaron Barlovácz főkonzul, 
Veisz Soma atkonzul és a szerb konzulátus tisztikara 
fogadta a dalosokat, a kik Sztanojevits egyetemi la- 
nár és Zulcits államtanácsos elnökök vezetésével érkez­
tek meg. A szerb dalosok igen meg vannak elégedve 
németországi kirándulásukkal. Berlinben, Lipcsében és 
Drezdában rendezett hangversenyeik fényesen sikerül­
tek. A berlini királyi operában tartott egyik hangver­
senyükön megjelent Vilmos német császár is, s a két 
elnök előtt legmagasabb elismerésének meleg szavakban 
adott kifejezést. Drezdában a szász király előtt énekeltek 
s egyáltalán mindenütt kitüntető fogadtatásban részesül­
tek. Ma délben megérkezésük után ebédhez ültek, mely­
nek végeztével egy pár magyar és szerb dalt énekel­
tek. Három óra után folytatták utjokat Belgrádba, a 
hol ünnepélyesen fogadják őket.

— Kossuth Lajos halálának évfordulója. 
Megírtuk, hogy Kossuth Lajos halálának évtor- 
dulóján, a budapesti polgárság gyászmenetet ren­
dez a sírhoz. A gyászmenet ügyében márczius 
12-én, vasárnapon délután öt órakor, a függet­
lenségi és 48-as polgári kör Baross-ntcza 59. 
szám alatti helyiségében értekezlet lesz. A gyász­
menetet, a halálnapot megelőző vasárnapon, 
márczius 19-én tartják.

— Márczius 16-lke. A szabad sajtó születése év­
fordulójának közeledlévcl egyre szélesebb körben indul 
meg a készülődés a nagy nap megünneplésére. Az 
egész országban nagyban készülnek a máicziusi ünne­
pélyre, melyet méltóképen fognak megülni az egész or­
szágban.

Az ünnepélyek közül fontosságában mindenesetre k* 
fog tűnni a budapesti újságírók egyesületének 
diszhtkomája, a melyet az egyesület ez idén márczius 
16-án rendez. A lakomán ugyanis az egyesület meghí­
vására megjelenik Széli Kálmán miniszterelnök is mi­
nisztertársaival, valamint közéletünk számos más elő" 
kelősége. Az ünnepi beszédet Hoitsy Pál, az egyesület 
alelnökc mondja, kezében a Jókai-billikom mai.

A győri kör a Royal-szállóban rendezi már- 
cziusi ünnepélyét az évfordulójának estéjén. Az ün­
nepi beszédet dr. Kottái Virgil tartja, Erdős Béla szi­
gorló mérnök hazafias költeményt szaval, Burzsik 
Béla és Zólyomi János szigorifi mérnökök pedig kuruez 
nótákat énekelnek zenekiséret mellett. Az ünnepélyen 
a győrvármegyei országgyűlési képviselők is jelen lesz­
nek. — A kispesti dalárda márczius lü-én Sércz 
Ferencz elnöklete alatt rendez hazafias ünnepélyt, a 
melyen a kispesti és szent-Iórinczi polgárok és asztal- 
társaságok vesznek részt. A műsor hazafias szavalatok­
ból és dalokból áll. — Vajda-Hányádon nemzeti 
szinti falragaszokon hívják föl a vegyes ajkú lakosságot 
márczius 15-ikc megünneplésére. Az ünnepet az ottani 
csekély számú magyarság rendezi. Lesz ének, beszéd és 
szavalat. Okrona Sándor bányahívatalnok, dr. Rö~ 
römy Árpád kereskedelmi Iskolai jlanar történeti érte­
kezését olvassa föl, két tanítónő pedig hazafias kőke­
ményt fog előadni. — Pécsben is lesz magyar már- 
cziusi ünnepély. A bécsi magyar-egylet rendezi márczius 
14-én este, saját küritelyisegébcn. Lesz zene- vs ének- 
előadás, utána pedig táncz következik.

- A kepvleelöháif elnök fogadónapja /'- reze} 
Dezső, a képviselőház elnöke, minden csütörtökön d - " 
után 2 órakor fogad.

— A sorozás. A közigazgatási hivatalok most kez­
dik a törvényen kívüli állapot miatt elmaradt sorozás­
hoz megkívántaié munkát. A fővárosban az eddigiek 
szerint a jövő hónap 6-án kezdik meg az ujonezozást,

1 mint eddig is a Mária-Terézia kaszárnyában s folytatják 
naponkint mintegy nyolez héten át, A sorozásra való 
behívókat már szétküldtük.

— A lipótvárosi izraelita templom. Az uj zsiiió- 
lemplom építésére kiirt pályázat következtében beérkezett 
összes pályaművek a pesti izraelita hitközség központi 
egyesületének (VII. kér. Sip-utczu 12.) dísztermében 
közszemlére vannak kitéve e hó 12-étől bezárólag 2í ig, 
Láthatók naponkint (szombat kivételével) délelőtt 9-töl 
12-ig és délután 3-tól 5-ig.

— Egy gyermek márttrlnma. Bestiális szülök 
rémtettéról kapunk liirt Becsből. Egy ártatlan 12 éves 
leánykát szülei halálra kínozlak. Tegnap reggel \V.fa­
ringben Weinzettel Anna Juha, egy 12 éves leányka 
szülei lakásán hirtelen meghalt. A szomszédok rögtön 
jelentést tettek a rendőrségnél, mire az ügyeletes rend 
őrtisztviselő, az orvos kíséretében megjelent a háznál és 
konstatálta, hagy a szerencsétlen gyenge teremtés holt­
teste csupa seb. véraiáfulás volt, a melyek borzasztó 
kegyetlenkedésről tanúskodtak. A szegényke már egészen 
olyan volt, mint egy csontváz. A holttestet a halál 
megállapítása végett bevitték a törvényszéki orvostani 
intézetbe. A szomszédok azonban mind azt valiotUk, 
hogy a leánykát saját szülei kínozlak annyira, hogy 
belehalt. Ágya nem volt, hanem a legnagyobb hidegben 
is takaró nélkül szülei agya alatt, a tüldöu aludt. Enni 
alig kapott, ha pedig az éhségtől gyötörve a szomszé­
duktól koldult egy kis ételmaradékot: az embertelen 
szülők kegyetlenül megverték. A szerencsétlen leányka 
az asszonynak egyetlen édes gyermeke volt, az apa 
azonban mostohája volt. A rendőrség ezeknek a vallo­
másoknak alapján a szülőket: Hammel napszámost és 
feleségét, a ki mosónő, letartóztatta.

Sikkasztó Írnok. A ka-s.u rendőrség — mint < gy 
távirat jelenti — letartóztatott egy Írnokot, a ki 500 
forintot sikkasztott gazdájától. A hűtlen írnok neve 
Demeczky Kálmán cs Sarló Vendel ahauj-szántói kör­
jegyzőnél irnokoskodott. Sarló nagy bizalommal visel­
tetett Demeczky iránt és a pénz kezelésével is meg­
bízta, azonban az Írnok visszaélt a bizalommal és na­
gyobb összegeket elsikkasztott. Legutóbb ŰOO irtot lopott 
ki a körjegyző Íróasztalából és azzal Kassára szökött, a 
hol a rendőrségnek szemet szúrt feltűnő költekezése, a 
miért le is tartóztatták. Elfogatása alkalmával még 150 
forint volt Dcmeczkynél.

— Egy elfelejtett ember hásassiga Az az el­
felejtett ember, a kiről itt szó van. Bahn Emil, az 
egykori népszerű, magyar képviselő, a kinek a gentry- 
kaszinóbcli Lártya-alfaireje néhány év elölt olyan kínos 
feltűnést keltett. Tán úgy is szereti ő azt, hogy itthon 
elfelejtették légyen és ne is igen emlegessék a nevét . . . 
Mikor az a kártyahislória köztudomásúvá lelt, Hahó 
eltűnt Budapestről és elment Becsbe, a hol sokáig 
lakott az Annagasseban, szegedi ügyvédi irodáját el­
adta, anyai örökségét is megkapta s ekkor aztán kiment 
Olaszországba, hogy uj életet kezdjen. Qenuában 
telepedett le, a hol állást is kapott. Egy hajózási válla­
lat irodájában alkalmaztak s a főnökei csakhamar meg 
is szerették a szomorú emberi, a ki nagy buzgó­
sággal és sok ludassal látta el a muokaját. Babo Emil­
ből egészen más ember lett. Társasagokban netn igen 
fordult meg és kártyát soha se vett a kezébe . . . 
Nemrég Párásból érkezett Ueuuába egy vagyonos úri 
ember, két szép leánynyal. Ezek a párisiak vendégei 
voltak a Babé Emil főnökének és Babó csakhamar 
megismerkedett velük. Most az a hir érkezik Váréból, 
liogy Babó az egyik leányt eljegyezte volna és hogy 
már rövid Idő múltán meglesz az esküvő is.

— A mentöpalcta kibővítése. A mentüegyesiilet 
pólépülete, melyet az őszszel kezdtek épileni, már tető 
alatt van s a nyár elején adják át rendeltetésnek. Ebben 
az épületben lesznek tudvalevőleg a szívbajos lérli és 
női betegek, valamint a részegek számára berendezett 
helyiségek. A belső berendezést már a közeli napúkban 
megkezdik s az valóban mintaszerű lesz. Ezután az 
epileptikus betegeket mind ide szállítják és 21 órán át 
gondos ápolásban részesítik Párnázott, oldalain is puha 
ágyban helyezik el őket, külön termekben a férfiakat és 
külön a nőket. Az ittas embereket a beszállításkor meg- 
iürösztik s a gyermekéhez hasonló rácsos ágyakba fek­
tetik, a honnan 24 óra múlva szabadulnak csak s min­
dig ahhoz a kerületi kapitánysághoz vitelnek, a melynek 
területén összeestek. Előzózőieg persze jól átvizsgálják, 
nincsenek-e sérüléseik. A kapitányságok ezután má- 
mint józan emberekkel bánik el a kihágási törvény pa­
ragrafusai szerint.
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— Egy történelmi ház lebontása. Történelmi 
nevezetességű ház lebontásába kezdenek bele néhány 
nap múlva Aradon. Le fogják bontani Aczél Péter egy­
kori házát, melyet nevezetessé tesz, hogy 1849-ben ebben 
laktak a magyar kormány tagjai, mikor Aradon időz­
tek, a miről emléktábla tanúskodik a ház falán. Ugyan­
csak ez a ház szolgált szállásul a hetvenes években 
Albrecht főherczegnek is.

— Hévmagyarositások. Such István m. á. v" 
váltóőr zólom-brezói lakos valamint kiskorú fia János 
vezetéknevének «Sütö»-re, Glück Adolf sátoralja-újhelyi 
illetőségű ugyanottani lakos vezetéknevének «Balassas-ra, 
Pajer József szöllős-gyoroki illetőségű ugyanottani lakos 
vezetéknevének <Csapodi»-ra, Krausz Gyula járási 
Írnok tabi lakos vezetéknevének «Kassaiéra, Sonnen­
schein Sándor tótfalusi illetőségű budapesti lakos ve­
zetéknevének «Szabó»-ra, Feuerstein Henrik miskolczi 
illetőségű ugyanottani lakos vezetéknevének «Fái»-ra, 
kiskorú” Löwy Gyula és Ernő székesfehérvári illető­
ségű ugyanottani lakosok vezetéknevének «Lukácsira, 
Sfiepú István alsó draskóczi illetőségű ugyanottani la­
kos vezetéknevének <Draskóczi»-ra, Schwarcz Jakab 
m. kir. pénzügyőri fővigyázó alsó-dabasi lakos, valamint 
kiskorú gyermekei vezetéknevének <Sándor»-ra, Gierth 
Mihály jelenleg Nagy-Szebenben állomásozó m. kir. 
csendőr vezetéknevének <Göndör»-re, kiskorú Fried­
mann Ödun budapesti illetőségű ugyanottani lakos^ ve­
zetéknevének «Zoltán»-ra, Leichticeiss György m. á. v. 
hivatalszolga, valamint kiskorú Ferencz Margit, Lajos 
Józsel és Ilona gyermekei vezetéknevének <Lövész»-re, 
Schossberger Náthán pilisi illetőségű budapesti lakos, 
valamint kiskorú gyermekei Leó és Julia vezetéknevének 
<Sárkányr»-ra, kiskorú .Ve uféld Vilmos nagy-atádi 
illetőségű budapesti lakos vezetéknevének <Hódosi»-ra, 
Rosenthal Izidor hódmezö-vásárhelyi illetőségű ugyan­
ottani lakos, valamint kiskorú Andor, Kálmán és Kata­
lin gyermekei vezetéknevének «Rózsa »-ra, Löwinger 
Ármin mutnei illetőségű eperjesi lakos, valamint kiskorú 
gyermekei Emília, Gizella, Vilma, Jolán és Róza veze­
téknevének «Lendvai»-ra, Ungar Lajos budapesti il­
letőségű ugyanotlani lakos, valamint kiskorú leánya 
Renée, Erzsébet vezetéknevének <Zala>-ra, Freund 
Mór szerb-ittebei illetőségű budapesti lakos vezetéknevé­
nek <Zerenczi»-re, Iczkovits Sámuel mező-kászonyi il 
letóségu budapesti lakos vezetéknevének «Kovácsira 
kért névváltoztatását a belügyminiszter megengedte.

— öngyilkos bankigazgató. Lembergben — min1 
onnan jelentik — ma reggel szenzácziós öngyilkosság 
történt. Dr. Krzizasowszky Szaniszló, a galicziai hi­
telbank igazgatója, ma reggel fél nyolcz órakor revol­
verrel jobb halántékon lőtte magát és rögtön meghalt.
Az öngyilkosság — mint nekünk táviratozzák — mind­
járt a reggeli órákban a galicziai hitelbank megroha- 
nását eredményezte. A run a déli órákban mind jobban 
fokozódott és délután ugyanolyan képet tüntetett fel, 
mint a takarékpénztár ellen intézett run az első napok­
ban. Az épület előtti téren, a lépcsőkön, a csarnokban 
es a korlátok előtt egy sűrű, izgatott tömeg tolongott.
A galicziai hitelbank takarékbetétei több mint 1,600.000 
forintra rugrak, melyek csupa kis betétekből állanak, 
mert főleg a szegényebb osztály rakta megtaka­
rított filléreit ez intézetbe, minthogy a hitel­
bank a takarékbetéteket 4'/2°/0-al, VaVo-3* ma" 
gasabban kamatoztatta, rmot a takarékpénztár. Dr. 
Krzizanowski igazgató öngyilkosságáról óráról-órára 
mind zavarosabb hírek jutottak forgajomba. Dél­
előtt azt beszélték, hogy amerikai párbaj áldozata lett, 
azután meg, hogy elmezavarban követte el a tettet, dél. 
után pedig az a hir terjed el. hogy a bankbéli viszo­
nyok kergették a halálba. Este meg az az újabb hir 
terjedt el, hogy dr. Krzizanowski terjedelmes levelet ha­
gyott hátra, melyben feltárja öngyilkosságának valódi 
okát és egyúttal súlyos vadakat emel egy kiváló lem- 
bergi személyiség ellen. A levelet a közjegyző őrizetébe 
vette. A galicziai hitelbank egy arisztokratikus intézet, 
mely a galicziai mágnások vagyonát kezeli és azon­
kívül számos gyártelepe van neki az országban. Ámbár 
e gyárak üzletmenete az utóbbi időben nem volt va­
lami fényes, a bank mégis részvényeseinek 7u/„ osztalé­
kot fizetett.

— Hatósági barbarizmus Romániában. Hogy 
minden hivalkodás ellenére mennyire a barbár Kelet­
hez tartozik még Románia, azt élénken bizonyítja az a 
hallatlan brutalitás, melyet Pojana község szoczialista 
érzelmű lakosain elkövettek. A bukaresti Románul 
erre vonatkozólag a következőket Írja : zTachc Jonescu 
képviselő személyesen meggyőződött, hogy Vrabiescu 
kerületi főnök elrendelte, hogy deresre húzzák azokat 
a parasztokat, a kik földet kértek és annyi ütést mér­
jenek nekik, a hány hold földet kértek. A letartóztatott 
embereket levetkőztették, kötelekkel és lánczokkal meg­
kötözték és a prefektus felügyelete alatt latörzsekhez 
megerősítve, minden képzeletet felülmúló módon meg 
kínozták. Az inkviziczió befejezése után összegyűjtötték 
az összes szekereket, ekéket és más ott levő gazdasági 
eszközöket és a ruhanemüekkel egyetemben a megho­
zottak jelenlétében meggvujtották és elégették.* Íme, az 
ígéret földje a mi románjaink számára!

- Templomeltoláa Marosvásárhelyen. A maros- 
vásárhelyi Szent Ferenczrendiek templomának és rend- 
hazának ügye mindinkább közeledik a megvalósuláshoz.
A rendfőnökség elvileg elfogadta az amerikai vállalkozók 
ajánlatát s összeállította azokat a feltéteket, a melyek 
mellett a vállalatba belemegy. A tartomanyfőnük és és 
rendtanács által még megerősítendő ezen feltételeket át 
is adtak az illető mérnöknek, hogy azokat az érdekelt 
vállalkozókkal közölje. A rend feltélcleinek egyik lénye­
ges pontját, hogy a vállalat sikerét az amerikai vállal­
kozók GO ezer frt óvadékkal biztosítsák, utóbbiak már 
cl is fogadtak s készek a jelzett összeget még a szerző­
dés megkötése előtt deponálni. Az eltolás áltál nyert 
telek értékesítésére egy konzorczium van alakulóban.

— Szerencsétlenül járt turisták. A Nagy-Szent" 
Rernát-hegy megmászásánál — mint Zürichből jelentik
— tegnapelőtt három turista szerencsétlenül járt. A 
Praz-menedékházat elhagyva, a kolostorba igyekeztek 
de ennek közelében mindhárman belebuktak a «Grande 
V.aubesnak nevezett sziklahasadékba. Kettőjüket: Caeliu 
einsiedelni és Rutiné viennei turistákat már holtan ta. 
látták meg a kolostor kutyái, mig a harmadik még élt, 
de mindkét lába elfagyott.

— Haydn szülőháza leégett. Egy érdekes épület, 
zenekedvelőknek bucsujáróhelyük esett tegnap a lángok 
zsákmányává. Rohrauban — mint nekünk jelentik 
Haydn szülőháza teljesen leégett A berendezés is a 
tűz áldozatául esett, úgy hogy csak a ház falában el­
helyezett emléktáblát és a vendégkönyvet lehetett meg­
menteni.

— Öngyilkosság egy üzletben. Megrázó jelenet 
játszódott le ma délelőtt Becsben, egy czípőkereskedő üz­
letében. Guba Ferencz városi hivatalnok czipőt vásá­
rolni betért az üzletbe. Próbálgatás közben meglátott 
egy bőrvágó dikicset és egy ellenőrizetlen pillanatban 
felragadta az éles szerszámot és átvágta vele nyakán az 
ereket. A vér messzeható sugárban ömlött ki a sebből 
az öngyilkos pedig végső erejével kivánszorgott az ut- 
czára, hol holtan esett össze. Minden jel arra vall, 
hogy Guba nem volt normális eszű ember és ismerősei 
azt vallják, hogy már régóta üldöztetési mániában 
szenvedett. Az elmezavar vihette a gyászos tettre is.

— A budapesti császárfttrdőben 1899. január 
1-tól február 28-ig 52 személy lakott és 33,030 személy 
fürdőit.

Az uj-szent-annal zendttlök. Az uj szent-annai
zendülés ügyében elfogottakat — mint Aradról távira­
tozzak — ma szabadon bocsájtották. A kirendelt kato­
naság holnap visszatér Aradra.

— A la gontrani áldozatok fölsegitése. A ftan- 
czia kamarában ma Dupuy miniszterelnök — mint 
Parisból táviratozzák — törvényjavaslatot terjesztett elő, 
a melyben GOO.OOO frank megszavazását kéri a la gou- 
trani robbanás áldozatainak fölsegitésére. A robbánás 
ügyéből kifolyólag Freycinet hadügyminiszter ugyan­
azon az ülésen kijelentette, hogy megszámoltatja az 
összes francziaországi puskaporgyárakat és megteszi a 
kellő óvóintézkedéseket. Ha szükségesnek találja egyes 
puskaporgyárak beszüntetését, előterjesztést tesz majd a 
szükséges hitelre nézve.

_ A csősz bölcsesége. Vajmi furcsa dolog esett
meg — mint nekünk Írják — Székesfehérvárott, lfj. 
Schulcz József 1G éves lakatosinas a feletti elkeseredé­
sében, hogy gazdája megdorgálta, a sóstói sétatér egyik 
fájára felakasztotta magát. A járókelők ezt észrevették s 
Bors János még idejekorán el akarta vágni a mozgó 
fiú kötelét, a midőn hirtelen ott termett Bódis János 
sóstói csősz, a ki Így tartotta vissza a mentéstől:

— Addig ezt innen le nem vágja senki fia, mig a 
rendőrség meg nem érkezik. És csakugyan, mire a 
rendőrség hivatalos személyei a helyszínére mentek, a 
szegény fiú már meg volt halva.

— Tűzvész. Nagy tűz dühöngött ma — mint ne­
künk táviratozzák — Paszohan. Húsz ház és hatvan 
melléképület esett a lángok martalékává. Emberéletben 
nem esett kár, de sok igás barom és más házi állat 
odaveszett a tüzbe. A nagy nyomor enyhítésére pilla­
natnyi segélyképen a vármegyei alispán tekintélyes ősz­
szeget utalványozott a károsultaknak.

Rövid hírek. Makón Szolcsányi Péter ka­
lapos, zavart anyagi viszonyai miatt, agyonlőtte 
magát. — Gárdonyban Vörös György vasúti 
ör leánykája, a tűzhely mellett oly súlyos égési 
sebeket szenvedett, hogy most élelhalál közt le­
beg. — Cserepesen Kovács Adam 21 éves ko- 
vácslegény, szerelmi bánatában borotvával elvágta 
a nyakát és meghalt. — Keiner nagyközségben 
egy veszett kutya két embert megmart. — Érden 
egy 50—GO éves idegen férfi holttestét fogtuk ki 
a Dunából. — Székesfehérváron Schultz Jó­
zsef 16 éves lakatosinas fölakasztotta magát. — 
Frízükén tegnapelőtt tűz volt, a melynek több 
ház, takarmány és háziállat esett áldozatul. —- 
Malezan Lazur János fahordás közben leesett 
a kocsiról, még pedig oly szerencsétlenül, hogy 
szörnyet halt.

foglalt postadijjegy 
tisztelettel a követ

= A nyomor. Egy öreg ember, Rhedél Pál né­
metországi születésű, 58 éves kertész ma délután agyon­
lőtte magát a Bulyovszky-utcza 38. szám alatt levő la­
kásán. Egy rozsdás ócska revolverrel halántékon lőtte 
magát és menten meghalt. Tettének oka a nyomor.

— Betiltott hipnotikus előadás. A műegyetemi 
hallgatók segítő alapja javára Krause tanár által 
rendezni szándékolt előadás megtartását a rendőrség be­
tiltotta.

= A becsület halottja. Zsilinszky Mihály 37 
éves budapesti születésű kocsis, ma reggel az Orczy-ut 
40. szám alatt levő házban felakasztotta magát s mire 
észrevették — meghalt. Levelet hagyott hátra, a mely­
ben azt Írja, hogy azért hal meg, mert lopással gyanú­
sították, pedig 6 ártatlan. Holttestét a törvényszéki or­
vosiam intézetbe szállították. 

színház és művészet.
— Uj színműíró, uj színdarab. «Egy bűn törté­

nete.* Ez a czime egy három felvonásos drámának, a 
melyet Makray László nyújtott be a nemzeti színház­
hoz. Makray László hunyadmegyei földbirtokos, az er­
délyi arisztokrácziának egy általánosan üsmert és min­
denfelé nagy rokonszenvnek örvendő tagja. Alkalmunk 
volt a darabot olvasni és örvendve győződtünk meg 
róla, hogy a magyar drámairodalom nagyjelentőségű 
nyereséggel gazdagodik e drámával. Ritkaság, sőt alig 
van példa rá, hogy kezdő drámaíró ennyire tisztában 
legyen a színpad titkaival. A darab érdekessége felvo- 
násról-felvonásra fokozódik s a harmadik felvonásnak 
különösen megragadó, megrázó és szenzácziós ha- 
ása van. A jellemek és szerepek briliánsok, a cse­
lekménye érdekfeszitő, párbeszédei élénkek, gördüléke­
nyek, nyelvezett* tömören drámai és minden árnyalatot 
kifejez. Lehet, hogy a darab még az idén, vagy mind­
járt a jövő szezon elején fog színre kerülni.

— Hírek az operából. A magyar királyi operaház­
ban javában folynak a próbák Goldmark «A hadi­
fogoly* czimü operájából. A bemutató előadást Erkel 
Sándor fogja vezényelni, mig a betanítást Kerner 
István végzi. A szereposztás a következő :

. . . Takáts—BerkAchilles . . . . 
Briseis . , . • 
Priamus. . . .
Theis..... 
Agamemnon . . 

Az opera bemutatóját

. Diósyné— Vasquez 
. Ney—Szendröi 
. Semsey — V alent 
. Mihályi
hó végén tartják meg. —

= Ellopott levélbólyegek. Közöltük lapunk leg­
utóbbi szamaban. hogy a rendőrség letartóztatott egy 
Pribicskó Rezső nevű fiatal embert, a kinek a laká 
sán, a Stáhly-utcza 5. sz. alatt nagymennyiségű lopott 
levélbélyeget találtak. Ezek a bélyegek úgy kerültek 
Pribicskúhoz, hogy ez valami uton-módon megszerezte 
azokat a par száz darabot tartalmazó levélbéJyeg-iveket, 
melyeket a m. kir államnyomdában valami okból kise­
lejteznek. Pribicskó, mint megírtuk, tagadja a lopást és 
azt akarja elhitetni, hogy ő a bélyegeket úgy találta. A 
rendőrség azonban nem ád hitelt ennek a nyilvánvalóul: 
hazug vallomásnak és erélyes vizsgálatot folytat az ügy 
ben. Az államnyomda igazgatósága ma a következő 
nyilatkozatot küldte be hozzánk:

Igen tisztelt szerkesztő ur!
Becses lapjának mai számában 

lopásra vonatkozó közleményére 
kező soraim közzétételére kérem fel:

A mai napén megejtett hivatalos vizsgálat ered­
ménye szerint a vezetésem alatt levő m. kir. állam­
nyomdából sem selejtes, sem forgalornba-bocsatásra 
szánt postadijjegyek nem sajátíttattak el. A selejtes 
példányokat az államnyomda nem államnyomdai kö­
zegekből álló, az államnyomdától teljes-n független 
bizottságnak szolgáltatja at s azoknak megsemmisitte- 
tését ez a bizottság eszközli.

Budapesten, 1899. évi márczius hó 10-én.
Zár day József, 

a m. kir. államnyomda igazgatója.
Á rendőrség részéről Bérezi Béla kapitány folytatja 

a vizsgálatot, a ki eddig — mint értesülünk — meg­
állapította, hogy Pribicskó bűntársa csakugyan nem az 
államnyomdában keresendő. Az államnyomda ugyanis 
még a kiselejtezett bélyeg-iveket is beszolgáltatja a pénz­
ügyminisztériumnak egy bizottságához, mely a revíziót 
elvégzi és aztán a kiselejtezett iveket megsemmisitbti. 
Ezeket az elrontott iveket ugyanis elviszik a kőbányai 
Drasche-féie téglagyárba és annak az égető kemenezé- 
jében átadják az enyészetnek, ép úgy, mint a beváltott 
régi bankókat. A visszaélés tehát nem történhetett az 
államnyomdában és Pribicskó bűntársa alkalmasint a 
Drasche-gyárban van. Bérczy kapitány különben már 
nyomában van a fiatal ember czinkostársainak.

= Enyveekezti szobaur. Frank *Rezső tokaji 
születésű 19 éves kereskedósegéd megunta mesterségét s 
a pénzszerzésnek egy kenyt-hnesebb módjához folyamo­
dott. Három-négy hónap óta állandóan lukast keresett s 
azzal, hogy podgyásza a pályaudvaron van, elküldte 
érette a lakasadót. Persze, hogy holmija soha sem volt, 
hanem a háziak távolletében minden elvihető! magúhoz 
vett, aztán megszökött. Tömérdek gyűrűt, ékszert, ru­
hát czipelt el igy, mig végre rajta nem vesztett mani- 
pulácziójan. A rendőrség letartóztatta s eddig kilencz 
ilyen esetet bizonyított a veszedelmes fiatalemberre. 
Valószínű, hogy több helyütt is követett el hasonló dol­
gokat, a miért is a főkapitányság felhívja az esetleges 
károsultakat a jelentkezésre.

= Israel Jakab Budapesten marad. Israel Ja­
kab, a Budapest területéről örök időkre kiutasított 
bádogossegéd ügyében ma érdekes fordulat állott be. 
A rendőrség visszavonta a kiutasitási rendele­
tét. Israel ugyanis már hónapok előtt folyamodott 
fővárosi tanácshoz a budapesti illetőség megadásáért, de 
többszöri sürgetése daczára ügye nem lett elintézve. 
Israelnek ma kellett volna elutazni Budapestről, de ina 
délelőtt megkapta Kullmann tanácsos végzését, mely­
ben értesíti, hogy a tanács a budapesti illetőséget meg­
adta neki. Israel jelentkezett a tanács végzésével a 
toionezházban Urs rendőrtanácsosnál, a tolonezosztály 
vezetőjénél s felmutatta a tanács végzését, mit ürs 
rendőrtanácsos tudomásul véve, kijelentette Israelnek, 
hogy a kiutasitási eljárást ellene megszünteti, 
illetve visszavonja. Miután nem képzelhető, hogy a fő­
városi tanács megadja az illetőséget egy kiutasított 
egyénnek a belügyminisztérium tudomása nélkül, s 
Israel a több Ízben megsürgetett illetőséget épen most, 
az utolsó napon kapta meg, a rendőrség dementije 
daczára is alaposnak látszik az a hir, hogy Széli 
belügyminiszter közbenjárására vonták vissza a ki­
utasítást s a belügyminiszter csak azért választotta 
ezt az utat, hogy a rendőrség eljárását ne dezavuálja.

= A mester utczal gyilkossághoz. Juhasz 
József 19 éves napszámos, a ki pár nap előtt lelőtte 
Súly Balázs társát, aztán maga 
fegyvert, valamivel jobban van. 
visszanyerte és evett is valamit.

ellen fordította a 
Eszméletét rövid időre

Lejo Lili néhány nap múlva Budapestre érkezik, hogy 
a filharmonikusok által rendezendő rendkívüli hangver­
senyen közreműködjék. Még eddig nincsen elhatározva, 
vájjon a művésznő folytatja-e január hóban megkezdett 
vendégszerepléseit az operában. Miután azonban tervbe 
vették Merlin előadását, valószínű, hogy a reprisen 
Lejo Lili fogja Viviana szerepét énekelni. — Április 
végére tervezik Lehár «Kukuska* czimü dalművének 
bemutató előadását. Az intendáns ennek a dalműnek 
előadásához még ezideig véglegesen nem járult hozzá.
— Legközelebb színre kerül gróf Zichy Géza Alar 
czimü dalmüve, Semsey Mariskával a czigánynő szere­
pében. — Az opera magánénekeseit körlevéllel felszólí­
tották, hogy Perosi oratóriumában, melyet tudvalevőleg 
e hó 16-án és 17-én adnak elő, a karban közremű­
ködjenek. Az összes énekesek alairták e körlevelet. — 
Danczkay Sarolta, a ki már egyszer tagja volt 
az operának, aláirt egy feltételes szerződést és 
legközelebb Lohengrinben Elzát és a Prótétában 
Berta szerepét énekli. — György Zsófiát az opera 
igazgatósága egy évre szerződtette 3000 forint fize­
téssel. — Yárady Margit, a ki legutóbb szép siker­
rel vendégszerepeit, két évi szerződést kapott. — 
Blätterbauer Gizella legközelebb lejáró szerződését 
nem újítják meg. Legutolsó évi fizetése 6000 frt volt. 
Ellenben Sz. Bárdossy Hona asszony szerződtetése 
valószínűleg legrövidebb idő alatt megtörténik. — 
Káldy Gyula művészeti igazgató szerződése ez év 
augusztus havaban jár le. Az igazgató 7000 frt évi 
fizetésben részesült — Nagyon érdekes az intendáns 
határozata tíilgermann Laura asszony szerződésére 
vonatkozólag. A művésznő néhány év előtt évi 10.000 
frt fizetést húzott. Később ezt az összeget leszállítottak 
évi 8000 írtra. Az intendáns most megállapodott Hil- 
germann asszony nyal hat éves szerződés tárgyában, 
fizetését pedig ismét évi 10.000 írtban állapítják meg. 
Azonkívül szó van arról, hogy a művésznőnek 15.000 
frt előleget adjanak. A végleges szerződést Hilgermann 
asszony betegsége miatt még nem Írhatta alá. — Az 
operánál van néhány kisebb fizetéssel dotált énekesnő 
Ezek szerződéseit, mint értesülünk, az intendáns nem 
újítja meg.

— Szépművészeti előadás az országos képtár 
ban. Az országos képtárban vasárnapon délelőtt fel 
tizenkét órakor lesz a harmadik ismeretterjesztő elő­
adás. Az előadást dr. Nyári Sándor műegyetemi tanár, 
képtári őr tartja, Kupeczky János magyar festő­
művészről.

— Az országos színművészeti akadémia növen­
dékei e hó 19-ikén, vasarnap, Shakespeare-előadasban 
mutatják be haladásukat a várszínházban. Színre kerül 
a Velenczei kalmár Gsászar Imre tanár vezetése 
mellett, a főszerepekben Bajor Rizával (Portia) és Se 
bestyen Gézával (Shylock).

— A szegedi képzőművészeti egyesület ma
délelőtt tisztelgett Széli Kálmán és W'lassics Gyula 
minisztereknél, a kiknek a társulat védnökség! dísz­
oklevelét is átnyújtották. A miniszterelnök és a kultusz- 
miniszter a képviselőhaz miniszteri szobájában fogadták 
a küldöttséget, a kiket Lázár György szegedi képviselő 
személyenként bemutatott, s egyúttal meghívta HI assies 
minisztert a holnapi szegedi tarlat megtekintésére. A 
miniszterelnök megköszönte a társulat kitüntető bizalmát 
s meleg szavakban emlékezett meg Szeged városának 
kulturális missziójáról s arról a nagy lelkesedésről, 
mely művészi téren ily bámulatos eredményt tudott 
rövid idő alatt felmutatni. Wlassics Gyula hasonló 
értelemben nyilatkozott és legmélyebb sajnálatát fejezte 
ki, hogy betegségére való tekintettel föltétlenül tartóz­
kodnia kell az utazástól, de már gondoskodott képvisel- 
tetéséről s Lippich-Kadocsa Eleket bizta meg, hogy 
egy képet a tárlatból a szegedi muzeutn részére válasz- 
szón ki. Elismerését fejezte ki Szegednek kezdeményezése 
iránt a müpártolás terén, a melynek lelkesebb szó­
szólója Hock Jánosnál nem található s a kinek úttörő 
akcziója teljesen belevág a kormány képzőművészeti 
kultúrpolitikájába. Azért ezt neki nemcsak megköszöni, 
hanem hivatalos körében támogatja is. Ezenkívül a mi 
niszter egy fontos elvi jelentőségű nyilatkozatot is tett, 
midőn a küldöttség előtt kiemelte, hogy a mily barátja 
a politikai czentralizácziónak, ép oly szükségesnek 
tartja a kulturális deczentralizácziót s főleg a 
művészetnek a vidéki fókusokban való fel­
virágzását. Végül a küldöttség gróf Andrássy 
Gyulánál tisztelgett s őt mint a nemzeti szalon elnökét 
a tárlat megnyitására felkérte. A gróf influenzás gyen­
gélkedésére való tekintettel határozott választ nem tudott 
adni, de kiemelte, hogy a szegedi közönség művészeti 
akczióját, melyet a szalon alelnökének, Hock Jánosnak 
agitácziója és ékesszólása lobbantott lángra, annyira 
szivén viseli, hogy ha csak az orvos megengedi, szemé­
lyesen óhajt a megnyitó ünnepélyen résztvenni.

— A közoktatásügyi miniszter a szegzárdi 
múzeumnak. Dr. Wlassics Gyula közoktatásügyi mi­
niszter. azokból a modern magyar iparművészeti tár­
gyakból, melyeket az iparművészeti muzeum múlt évi 
és az idei karácsonyi tárlatán vásárolt, tizenegy daran 
bútort, hímzést, üveget, majolikát és bőrmüipari tárgyat 
a szegzárdi muzeum iparművészeti osztályában letétkép 
elhelyezett.

— Az orsz. Bzlnószegyestilet közgyűlése. Ma
végre, a tanácskozások negyedik napján véget ért az 
országos szinészkongresszus, melynek lefolyása gazdag 
volt a viharos inczidensekben, de az eredménye vajmi 
nem sok. A közgyűlésre kiküldött képviselők legnagyobb 
része a tegöapi nap folyamán elutazott, s igy a mai 
negyedik napon* alig harminczan jelentek meg s vettek 
részt a tanácskozásokon. Somogyi Károly megnyitó 
szavai után fölolvasták a tegnapelőtti és tegnapi ülés 
immár megjavított jegyzőkönyveit, a melyek fölött ismét 
közel két órahosszat vitatkoztak a közgyűlés beszéd­
kedvelő tagjai. Végre Pázmándy indítványára a vitát 
berekesztették, s a jegyzőkönyveket elfogadták. Bemu­
tatták eztán a zárszámadásokat s a folyó évi költség­
előirányzatot. Mindkettőt jóváhagyólag tudomásul vette 
a közgyűlés, mire ezután Somogyi a közgyűlést be­
rekesztette.

— Busoni Ferruolo, a zseniális zongoraművész, 
márczius 13-án, Budapesten önálló hangversenyt rendez.
A hangverseny műsora igen feuyes, tartalmazza többek 
közt Beethoven nagy szonátáját, Chopin h-moll szo­
nátáját, Schumann egyik szerzeményét, a ritkán 
hallható Abegg változatokkal és Liszt «Ördög Róberti 
fantáziáját.

— A Teleky-pályázatról. A tudományos aka 
démiáii megint bajban vannak. A Teleky-palyázatra be­
adott tragédiák közül a biráló-bizottsag hosszas tanul 
mányozás után kiválasztottak a díjra leginkább érdemes 
darabot. A bírálat eredményét azonban — mint értesü­
lünk — valami pton-módon egyesek megtudták. A na­
pokban aztan a bíráló bizottság egyik tagja barom név­
telen levelet kapott, a melyben arról értesítik őt. hogy 

megjutalmazandó darabot már három-négy ev elölt 
előadták a debreczeni színházban. Az «-mlitett bíráló 
bizottsági tag a nemzeti muzeum könyvtarának hiriap- 
osztályán áttanulmányozta a három-négy év előtti 
debreczeni hírlapokat és meggyőződött arról, hugy 

névtelen feljelentők igazat mondtak, mert a 
megjutalmazandóuak talált tragédiát mus czim 
alatt ugyan, de előadták. A Teleky-páiyáza- 
ton azonban csak olyan darabok vehetnek részt, a me­
lyek meg nem kerültek színre s így a nagy goudcal 
megszerkesztett jeleníts teljesen hasznavehetetlen. A pá­
lyázatra több mint húsz pályamunka érkézéit be, ame­
lyeket a bíráló bizottságnak újból át kell tanulmányozni. 
A bíráló bizottsági jelentest azonban mar nem sokara 
bekellene nyújtani, az idén pedig megtörténhetik az az 
eset, hogy a bizottság a határidőre alig log tudni álta­
lános képet adui a pályázatról, anoal kevesbbé tehet 
majd javaslatot a paiyadijjal való kitüntetés tárgyában

— A szépművészeti palota pályázata. A szép­
művészeti palota tervezetére hirdetett p , lyazaton beer 
kezelt pályatervek bírálatára meghívott jury ma befejezte 
munkálatait. A palyazat eredménye holnap fog közzé* 
tetetni. A külföldi jurytugok, Aeckelman, a ki a 
stuttgarti múzeumot és a strassburgi egyetemet epitette 
és V’yssmann építész, a ki az ams»erdami múzeumot 
építette és a kik az európai szakkörökben nagy tekin­
télynek örvendenek, ma este Classics Gyula vallas- 

küzoktatásügyi miniszter és Kümmerer Ernő ország­
gyűlési képviselő társasagában megjelentek az ország- 
gyűlési szabadelvű pártkörben. bemutatlak őket
Széli Kalman 
tusainak.

miniszterelnöknek

Házi béke.

párt notabili-

(Vígjáték 3 levonásban. írták Bisson és letí crafts Fordí­
totta Kurthy Emil. A nemzeti színház újdonsága mar- 

czius lU-ikén.)
Mdr-már azt lehetett volna liinni, hogy a nemzeti 

színház mai premiére-jének első felvonása után szo­
morú vége lesz a vígjátéknak. Szerencsére a kö­
zönség hangulata a második felvonás alatt megváltozott. 
Ritka jelenség ez. A mikor valamely darab expoziczió- 
ját a publikum el nem fogadja, rendesen el is döntötte 
vele a darab sorsát. A hangulat már el van rontva 
mindjárt az elején ; ezt pedig nehéz megfordítani. A 
hiba nem a közönségben volt, a mikor visszautasította 

első felvonást ; az előny is ennélfogva a darabban 
található fel (vagy talán az előadásban), a mikor ai 
előadás további folyamán legyőzve a rossz hangulatot, 
rokonszenvvé változtatja azt at.

Ez volt a mai premiére legszembeötlőbb jelensége. 
Készséggel elismerjük, hogy a szerző invencziója és el 
méssége, a melynek a jó előadás segítségére volt, tette 
meg a csodás metamorfózist. Pedig Bisson és társa, 
nálunk is jó hírnek örvendő irodalmi ezég, kissé fel 
ültette a közönséget. Vígjátékot Ígért és bóhózatot 
adott. Minden, de minden bohózatos itt : a cselekmény 
megindítása, a bonyodalma, a kifejlődése es befejezése 
egyaránt. Bohúzatosak a karakterek, az alakok, azokn 
minden tette és szava. A szalon-vigjatéknak tulajdon 
képeni feltételeit, a melyek közt első sorban a való. 
szinüséget értjük, hiúba keressük benne. De sietünk 
megjegyezni, hogy a közönségnek végre is mind­
egy, hogy min kaczag jóízűen : vígjátéki, vagy 
bohőzati motívumon-e ? A fődolog, hogy kacza"
gott; ennél többet a vigjatékiró sem kívánhat. Már 
pedig ma a második felvonástól kezdve végig jóízűen 
kaczagott. Ennek a regisztrálásával tartoztunk az igaz­
ságnak.

Persze a bírálat magasabb szempontjából másképen 
áll a dolog. Vígjátékban benső igazságot, világosságot, 
meggyőző erőt várunk és követelünk a szerzőtől. Vár­
juk, hogy leleplezze a karaktereket; várjuk, bogy föl­
fedje a lélek zavarát, a jellem benső komikumát; hogy 
megteremtse a komikus katasztrófát. Hogy eszközei, a 
melyekkel dolgozik, az erő és igazság tüzeljen aczelo- 
sodjanak meg s mi valamennyien, a kik nézők vagyunk, 
erkölcsileg megtisztulva, purifikálva, meggyőzve és fel­
villanyozva hagyjuk el a színházat. Bohózatban meg­
elégszünk a karikatúrákkal, a lélek torzvonusaival, az 
alakok hukfenczvrtéseivel s nevetve felejtjük el a szerző 
lélektani botlásait.

A «Házi béké»-nek már az alapeszméje is bohózatos- 
A féltékenység elfajulásából indul ki. De szépen elsi­
mulna minden Lucien Moreuil házában, ha inasa és 
szobaleánya nem akarnának este valamely mulatságra 
menni. Hanem az imposzturok oda akarnak menni. 
Ennek folytán a szobaleány, a ki tudja, hogy úrnője 
minden féltékenység! szezéna után bezárkózik a szobá­
jába, széoaillat-parfűmmel illatosítja meg gazdája ru­
háját ; kitép két szálat a bajából s gazdaja kubaijára 
csempészi. A féltékeny fiatal feleség megérzi az illatot, 
észreveszi a hajszálakat s oly féltékénységl dühroham 

' vesz rajta erőt, hogy válni akar. A legvadabb kitörés­
kor érkezik a szobába az asszonyka házasodni akaró 
bátyja apósával és menyasszonyával, a kik megijednek 
a családi béke ilyetén hiányától és eltávoznak, mond­
ván, hogy ilyen családba nem házasodnak bele,

A házasok tehát válni akarnak, és ezért a nő szülei­
hez mennek Bordeauxba, hogy elpanaszolják bajukat. 
Megelőzi őket azonban házuknak egy baratja, a ki 
csellel akarja meggyógyítani őket. Rábeszéli a szülőket,

hogy szimuláljanak ők is viszályt. Czivakodjanak látszó­
lag, hogy lássák a fiatalok, milyen csúnya dolog ez. 
Czivakodnak hát elég komikus módon. A békében meg- 
őszült férj a ezukortartőt csapja a felesége fejéhez, ez 
viszont «vén lump»-nak nevezi amazt. Lassan kiderül 
minden. A fiatalok is megbékülnek, az öregek is. A nő 
bátyja is megkapja azt, a kit szeret, s jó vége van 
mindennek.

Legbántóbb az, hogy a két cseléd indítja meg a cse­
lekményt. Bántó azért, mert senki sem hisz benne. A 
szimulált czivakodási szezénák is híjával vannak a való- 
szinüségnek. A jellemek nagyrészt el vannak rajzolva 3 
túlzóan kiszínezve. De az elméssé» és jókedv sziporká. 
zása és melege expialja a szerző lélektani botlásait A 
kaczagás legyőzte a kétkedőket s a második felvonástól 
kezdve a skeptikusok is nevető hiszékenyekké lettek. S 
tapsoltak is, habár nem az egész vonalon egyforma 
intenzivitással. Nagy előnye, hogy érdekesség dolgában 
emelkedik, s a mikor már bizonyos magaslaton van, 
nem száll alá ismét.

A rendezés kifogástalan volt ; a színpadi berendezés 
Ízlésessége feltűnt. Különösen az első felvonás bútorzata 
tűnt fel előkelőségével. Az előadás szerencsés volta pe­
dig határozottan sokat lendített a darabon. Csillag 
Teréz ábrázolta a fiatal, féltékeny asszonyt. Az erő és 
hév, a mely játékát jellemezte, pótolta az űrt, a melyet 
a szerzők kitöltetlenül hagytak. Pótolta a darab igazsá­
gát. Nagy temperamentuma, természetes vidámsága, 
egyéniségének varázsa és fénye minden szivet érinteti és 
minden kedélyt felvillanyozott. Fürgeséggel, benső és 
külső szépséggel ruházta fel a szerepet és nasy része 
volt abban, hogy a közönség közönye megtört. Kü.ücü- 
sen kitűnő volt az első felvonásban, a midőn egy ki­
tömött egérkétől ijed meg, felugrik egy székre s az 
asszony! rettegés minden bájos mozzanatát tüntette fel. 
Jfáday volt a partnere. 0 is szerencsi-sín oldotta meg 

feladatát. Eleven és leleményes volt. De ne­
künk úgy tűnik fel, hogy Dezsőnek jobban illett 
volna a fiatal férj szerepe. Nem mintha Dezső a 

ázibarát szerepét nem jól töltötte volna be. Ellen­
kezőleg : jól festett, szépen jellemzett, de fürgeségénél 
fogva a szerepcsere helyén lett volna. Vízváry komi­
kai erejének s művészi egyéniségének sok becses tulaj­
donságát vitte ütközetbe, a melyet szerencsésen meg is 
nyert. Leleményességével meghódította a közönséget, 3 
attól fogva, hogy a színpadra lépett, a kaczagás nem 
ért véget. Vizváryné is erősen megnevettette a közön­
séget 3 a szerep minden részét sikerre és érvényre jut­
tatta. Kicsiny, de kedves szerep jutott Gerö Linának, a 
ki szintén szépséggel hódított s művészi eszközökkel ha­
tott. Az ellentétet a féltékeny asszony nyal halassal tűn­
tette ki. Rákosi Szidi egy dörmőgő cseléd szerepébén 
sok kaczajt és jóleső derültséget keltett. Groó Valéria 
uj darabban ma lépett fel először. Mosolygott és resz­
ketett sokat. Szerencsére szerepe kicsiny volt. Zilahi 

becsületes munkát végzett, bár feladata nem volt na­
gyon hálás. Hetényi, Keczeri Irén és Faludi jól 
beleillettek az ensembléba. Tímár Szaniszló.

TÓVÁROSI ÜGYEK.
— A Deák téri templom. A belváros, nevezetesen 

pedig a Károly-kaszárnya környékének rendezése elé a 
Deák-téren levő evangélikus templom és iskolaépület 
nagy nehézségeket gördít. Épen ezért a tanács mar 
régebben utasította a mérnöki hivatalt, tegyen tanulmá­
nyokat arra, nem lehetne-e az iskol.it és templomot az 
újépület lerombolása által felszabadult telken elhelyezni.
A mérnöki hivatal ma jelentette a tanácsnak, hogy 
tárgyalt az egyházközséggel, a mely — mint említettük — 
nem akar elmenni a mostani helyéről, mert az újépület na­
gyon távol esik a hívektől s a hívek nem járnak majd a 
templomba, az iskolát pedig nem tudják tenntartani. A 
mérnöki hivatal a kérdést a Károly-kaszarnya telkének 
szabályozásával kapcsolatban akarja megoldani s a 
templomot és iskolát a mostani helyhez közel akarja 
megépíteni. Két alternatív javaslatot tesz a mérnöki hi­
vatal. Az egyik lölO négyszög területet akar adni az 
iskolának és a templomnak. A kisajátítás 1,097.000 
forintba kerül, a másik terv csak 1210 négyszögölet 
jelöl ki s 887.000 forintba kerül. A templomnak és 
iskolának a mostani területe 822 négyszögöl. Végül ja­
vasolja a mérnöki hivatal, .hogy a linancziális dolgok 
rendbehozására tárgyaljon a tanács az egyh izkőzseggel.

— A középítőéi bizottság ma délutm li/z^a- 
völgyi Gyula alpolgármester elnnöklése mrli-dt ülést 
tartott. Előadó Piperkovits Bátor és Herein Károly 
tanácsjegyző volt. Elfogadta a bizottság az id i gyalogul- 
kövezés programmját. Ezután hozzájárult a bizottság a 
Lipót- és Teréz-köruti villamos vasúti vonalok kűzött 
létesítendő vágányösszeköttetés terveihez. A közmunkák 
tanácsa átiratot intézett a fővároshoz a Margit-kőparti 
közúti vasútvonalnak a Rudas fürdőig való maghosszab­
bítása ügyében. Az ügyosztály azt javasolja, hogy 
kérje fel a bizottság a közgyűlést: Írjon át a 
közmunkák tanácsához, hogy a vég vés bizottsági 
tárgyalásokat mostjinár indítsák meg. Zipernovszky 
Karoly azt javasolja, hívj. k löl a kü ponti vaspályatár* 
sasagot a tervek bemutatására, meg pedig alagutszerii 
kivitellel, mint a melyhez a minisztérium k hozzá­
járt], t E fölött hosszabb vita fi-jlődött ki. melyben reszt­
vett k Véri Kandy, Zsák Hugó, l ősits K- rnly, (J'/> li­
ner Zsigrnond, Nagy Dezső és Tolnay 1. ! ./.után
a bizottság többsége hozzájárult az alagutszerii 
megoldáshoz azzal, hogy ennek alapján iuditt -ssana 
meg a vegyesbizottsági tárgyalások. Bemutatta a buda­
pesti villamos városi vasútnak és a jászberényi-uh 
szakaszon a második sínpár fektetésének a érvet. 
A X. Kér. sert essz álla stetep csatornahálózat ihan több 
öblítő medenczet loan k építeni. A tervekhez a Líz; tt- 
ság hozzájárult. A IX. kér. Koppány- és mester-uiczakon 
s a X. kér. elnök-utczaban fasorokat ültetnek. Az ide 
vonatkozó terveket elfogadtak. A hazuk la'zhatvs- 
engedélyének a kiadósa számos viss. avlv-r-- ad t. 
alkalmat, mert az semmiféle időhöz kötve eddig' lé nem 
volt. Ezek a visszaélések indítják arra a L*"/építési bizott­
ságot, hogy az épitkezésugyi rendszabály ok ide­
vonatkozó 36U. § anak a következőkép leendő módosí­
tását javasolja : A lakóházak használatba vételének idő­
pontjára nézve zsinórmértékül szolgai: 1. a földszin­
tes és emeletes lakóházakra a lakhatási ecgf-déi). 
abban az evben, a melyben az építkezés megk z-ódba. 
november hónapra csak az ese'ben adható meg, 
ha az épület május hónap végével tető a la jutott, 
2. két- és több emelettel épített lakóhazak, ugyan­
abban az évben, a melyben az épiU ü» k zuo- 
dütt, használatba nem vehetők. Ilyen iaD :HZakra 
a lakhatás-engedély az alapozás megL'-zk edd szá­
mítva, tizenegy hónap lefolyása után cs.A abt un az 
esetben adható meg, ha az építés megkezd- vo- k sí 
évében az első emeleti magasságig töl van talazva es a 
megkezdést követő évben május hónap végéig tető a a

- mennyibenjutott. Ez kre a házakra nezve azonban, 
azokat csuk november hónapban kezdik épiteni, :ll^V 
kezdést követő évben lakhatás-engedély ne n ad'i ‘.o , 
3. a november Ib ikétől május elsejéig terjedő idomá­
ban lakókuzakra lakhatás-engedely ki nem adható. 
a javaslatot a tanácshoz terjesztik, a honnan a "üZ 
munkák tanácsához kerül.

— Elöljáró-választás. A VII. kerül, tbeli üresedés­
ben levő elöljárói allásta Derein Károly tanac-jegyo 
is pályázik, a ki most a Ul-ik (magnnepilési) CgyoS 
tályban működik. Herein Károly ez idő szerint, *'&£ 
latidejére nézve, a legidősebb tanacsjegyzó. A 
tesülünk Hereinuak már is nagy pártja van a 
bizottsági tagek körében.

mist er- 
fovároa

égés;
)( Abauj Torna vár:

nagy lelkesedéssel meg; 
imrey Ákos megyei főj 
Dávidot, pénztárossá dr. 
Qrün Lajost választottá

— A siklóéi kisdetj
egy tengeri kígyója : ez ; 
nak\ de épület máig sin 
Telezőnk — mig az *pii 
a tervet készítették. Mik] 
van telek is, terv is. kit 
A legutóbb tartott közizj 
solta, hogy a regále-kni 
fölvenni a szükséges peJ 
javasollak. Végre néoK-ij 
hogy tulajdonképpen ke 
okvetlen fel keli-e azt d 
tőinek aztán megmagyaj 
évek előtt utasította:» w 
lehet szó, honnét vesz 
abban állapodtak me-. 
mely harmincz nap ián 
költség miként való ieoJ 
a bizottságba kijelölt öu 
megbízást. Szóv d : kis 
át megmarad Siklcs vaj

— Hat csztör. ..ijra 
ügyi miniszter nemrég j 
ösztöndíjak hat ni* a rés 
nem minden küz'písko!d 
díjra, még prdig erüsüU 
E százhatvanhat diák ki 
a bizonyítvány a. Szóval 
volna, hanem <‘»~ztöndij 
diáknak csalódnia kell.

— A torda-aranyc] 
felvizezi pö cköle 
4-én Gerendeu tartotta 
nöklete alatt. Az elnöki 
tanítók figyelmét a M 
fejtegetvén, hogy arra 
eladósodó népnek naiv I 
gerendái tanító mintatal 
földvári ullaini tanítónői 
niló felolvasása tették 
a gyűlésen ri t u' a s i.-tj 
jövő gyűlést Iv-reseden I 
újonnan épült il

— 17!vcestc!y.
rlrók: tiszteletére a r.vj 
virócsíeTyl rendezett a 
Ezírr-a elők-'lő közönt 
a következő volt: ke 
fízöts Aladár, lázi 
Luigi (Bologna), dr. 
Gvl la, Pantelli Ital 
Szántán Jenő — -u 
Süni elit Itaio — Zu A 
Pietro (Firenze) — 
lovag Fess nu Carlo, 
gíbíjja — Santelli ltJ
Jtíoó honvédszázados I 
gyár allthükai Liut> all 
bén ott volt: Szil agifi 
Géza, Kuuczeru Yí-da 
osztály:».:...:
csaknem teljes sz« sí]

EGYLETEI*
— Az 1848 49 es 1

ma délután 4 órakor 
emeleti tanácsterme ben 
elnökségével. A múlt c 
14-iki jegyzőkönyvig 
napirendre térés elolt ; 
bizottság foglalkozzék 
ben megjelent «Négy < 
levőleg az öreg ki ­
fogást emel I
ellen, mely Bál ily L»ea 
tör bek közt azt rója fi 
helyzeté! V lj> s. n : nü-.| 
ragadta. Ezt szóló vált 
Lajos miniszb n tanál 
megjegyzéseit es kvsz| 
passzusát a nyuva 
ban a volt miniszterJ 
annak teljesítését teli 
Kálmántól. L czv-uo| 
ponti választmány
miniszterein*ók l.uz. k |
átadandó, melyet egy 
el. Az indítványt 
kiküldött bizottságba
Lajos, Kört I
tóttal be. Fehérvári A 
visszatérve a Feleky Ml 
hogy BáníTy nem v it I 
bizalma van azonban | 
kiről tudja, hogy kr 
bajai iránt. Dr. La * 
emlékezik n - a röpít 
a kérdést: hugy n-vU^ 
válaszra, vagy pedig 
leges válaszadás i| 
tévedéseit czáfoioá 
minisztereli.uk -1 M
Csatary Lajos, Bias: 
és báró Podmaniea 
után a V I
első részét elvetette ei 
lanságait egyszerűen | 
méltatja. A bizottság 
nek keretében folyó j 
főjegyző az ülés vés 
Kőszegről irt levelet, j 
éves matróna egy Kői 
bizottságnak, hogy a 
aranyíejt* ssei remekül 
Ivánszky 4i> as bori 
Bischof! Annára, i - gl 
a mit ez nem tudva ] 
nál Őrzött mostan» 
áll : «Kossuth L j ni 
a nemzeti muzeumnaf 
számara.

— Az egyetemi ]
osztálya ma estt Ao 
ülést tartott, melyen 
determinizmus és ind| 
jogi vonatkos íi 
után dr. 1 \
szakosztályt a kérde 
s elismeréssel nyilaik! 
ban a szakosztályok 
lévé Goldc’eher >l t]

— Rokkantság 
tositas Nagy $ míg; 
előadást a szakmúvelj 
Zerkoivitz Emii 
csarnok helyiségében.! 
zottaknak rokkants gl 
volt előadásának t .rg! 
alkalmazottak iegnagl 
állapot, hanem végiéi 
magukat a gazdaságii 
legtöbbnyire eret?mén! 
ségük nem pótolja 
két: a szükséges ami 
igen ritkán telik a n| 
is csekély fizetésből, 
vánja az állam közb 
alkalmazottak rokkanj 
lező biztosításnak fi 
a hallgatóság — nie! 
minisztérium részérő:r 
is jelen volt — nag>|
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1899
kódjának látszó- 

P ya dolog ez. 
p békében meg- 
if'ge fejéhez, ez 
I Lassan kiderül 
|i.regek is. A nő 

jó vége van

Ltja meg a cse­
lt isz benne. A 

I vannak a való­
jának rajzolva 5 
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EGÉSZSÉGÜGY
)( Abauj Torna vármegye orvosi szövetsége ma

nagy lelkesedéssel megalakult; elnökké dr. Szent- 
imreij Ákos megyei főorvost, alelnőkké dr. Spatz 
Dávidot, pénztárossá dr. Kálmán Bélát és titkárrá dr. 
Grün Lajost választották meg.

TANÜGY.
— A siklósi kisdedóvó. Siklós városának is van

egy tengeri kígyója : ez a kisdedóvó. Évek óta tárgyal­
nak. de épület máig sincs. Két évig tartott — írja le­
velezőnk — mig az épületnek helyet találtak, egy évig 
a tervet készítették. Mikor aztán eljutottak odáig, hogy 
van leiek is, terv is. kitűnt, hogy az építésre nincs pénz.
A legutóbb tartott közgyűlésen az elöljáróság azt java­
solta, hogy a regále-kártalanitási kötvényekből kellene 
fölvenni a szükséges pénzt. Többen törlesztéses kölcsönt 
javasoltak. Végre némelyek azt a kérdést vetették fel, 
hogy tulajdonképpen kell-e hát kisdedóvó s ha igen, 
okvetlen fel kell-e azt épiteni ? A furcsa kérdés föl ve­
tőinek aztán megmagyarázták, hogy az építésre már 
évek előtt utasítottak a varost, most tehát csak arról 
lehet szó, honnét veszik a pénzt. Hosszabb vita után 
abban állapodtak meg, hogy bizottságot küldenek ki, 
mely ha^mincz nap alatt tegyen javaslatot az építési 
költség miként való fedezéséről. S most jön a legjava: 
a bizottságba kijelölt öt ur közül egy sem fogadta el a 
megbízást. Szóval a kisdedóvó még evek hosszú során 
át megmarad Siklós város tengeri kígyójának.

— Hat ösztöndíjra 166 pályázó. A közoktatás- 
ügyi miniszter nemrég pályázatot i.:rd tett a Bésán féle 
ösztöndíjak hat megüresedett helyére. Az ország csak­
nem minden középiskolájából pályáztak e hat ösztön­
díjra, még pedig értesülésünk szerint szazhatvanhatan.
E szazhutvunhat diák közt nyolezvannak tiszta jeles 
a bizonyítványa. Szóval: szegény- és jeles diák az csak 
volna, hanem ösztöndíj annál kevesebb s százhatvan 
diáknak csalódnia kell.

— A torda-aranyoamegryel ált. tanítótestület
felvizezi fióicköre — mint lapunknak írják — e hó 
4-én Gerenden tartotta gyűlését Kolumbán Károly el­
nöklete alatt. Az elnök megnyitó beszédében felhívta a 
tanítók figyelmét a hitelszövetkezetek felállítására, 
fr-j egeivéu, hogy arra a mindjobban elszegényedő és 
eladósodó népnek mily nagy szüksége van. Pál Bálint 
»erendai tanító mintatanitása, Thuróczy Erzsi székely- 
lö id vári állami tanítónő és Csiky István felvinczi ta­
nító felolvasása tették a gyűlés többi tárgyát. Jelen volt 
a gy ülésen Téglás István kir. tanfelügyelő is. A kör a 
jövő gyűlést tereseden tartja, hol akkor avatják fel az 
Újonnan épült állami iskolát.

SPORT.
— TTivcestíly. A Sank Ili vivócstélyőre feljött olasz 

rfrok tiszteletére a magyar athletikai klub tegnap este 
rirÓFStéiyt rendezett a nemzeti lovardában, melyre nagy­
számú előkelő közönség jelent meg. Az assantok sora 
a következő volt: kardviv .sban : Szár.tay Jenő — 
Szöti Aladár, páti Ugo (Ancona) — dr. Boffeni 
Luiüi (Bologna), dr. Porteleky László — Ivanyi 
Gyula, Eantelli halo — Buhli Pietro (Firenze), 
Szántai! Jenő — Mészáros Ernő; vitőrvivásban : 
SnnteUí Italo — Zanqheri Luigi (Bologna), Baldi 
pietro (Firenze) — Majorié Vincenzo (Santelli segédje), 
lovag Pessina Carlo, a római vivóakadémia masodigaz- 
patáa — Santelli Italo. Az assantokat báró Bothmer 
Jenő honvédszázados és gróf Széchenyi Imre, a ma- 
rr,r n'Mrhkai klub alelnöke vezette. A közönség köré­
ben ott volt: Szilágyi Dezső, Szemere Attila, Polányi 
Géza, Kuczera Aida hunvéddrnagy, Farkas Jenő 
osztálytanácsos, Csík Imre, a fővárosi vivómesterek 
csaknem teljes szánban.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Az 1848 49 es honvédek központi bizottsága

ma délután 4 órakor ülést tartott az uj városháza I. 
emeleti tanácstermében báró Podmaniczky Frigyes 
elnökségével. A múlt évi szeptember 21-iki és november 
li-iki jegyzőkönyvnek hitelesítése után Feleky Lajos a 
napirendre térés előtt szükségesnek tartotta, hogy a 
bizottság foglalkozzék a nemrégiben Veridikus szerzésé­
ben megjelent .Négy év. czimü röpirattal, mely tudva­
levőleg az öreg 48-as honvédek helyzeterői is szól. Ki- 
fo-ást emel ezen brosúrának különösen ama passzusa 
,rvll| mely Bánlfv Dezső volt miniszterelnöknek érdemül 
többek közt azt rója fel, hogy a 48-as honvédek anyagi 
helyzetét teljesen rendezte 3 kezükből a koldusbotot ki­
ragadta. Ezt szóló valótlanságnak mondja. Dr. Csatary 
Lajos miniszteri tanácsos, alelnök osztja előtte szóló 
megjegyzéseit és késznek nyilatkozik a rüpirat említett 
passzusát a nvilvánosság előtt migczafolm. A mit azon­
ban a volt miniszterelnök elmulasztott és megtagadott, 
annak teljesítését teljes bizalommal reményi! Széli 
Kálmántól. E czélból indítványozza, bogy a köz­
ponti választmány tisztelgő küldöttséget küldjön a 
miniszterelnökhöz, kérelmeiket tartalmazó feliratot 
átadandó, melyet egy szükebb körű bizottság készítsen 
el. Az indítványt elfogadták és a felirat szerkesztésére 
kiküldött bizottságba dr. Balogh Sándor, dr. Csatáry 
Lajos, Kürtliv és Lipthav választmány! tagokat válasz­
tják be Pthérváry Imre makói honvédegyldi elnök 
visszatérve a Felekv Miklós által elmondottakra, kijelenti, 
hogy Bánffy nem volt jóakarója az öreg honvédeknek ; 
bizalma van azonban Széil Kalman miniszterelnökben, 
kiről tudja, hogy kellő érzőkkel túr az öreg honvédek 
ta ai iránt. Dr. Balogh Sándor első alelnök hasonlóan 
emlékezik meg a röpirat valótlan passzusáról és felteszi 
a kérdést: hogy méllassák-e a Veridikus-féle röpiratot 
vá’aszra. vagy pedig egyszerűen ignorálják ? Az eset­
leges válaszadás természetesen objektíve a szerző 
tévedéseit czáfolná és nem foglalkoznék a vöd 
miniszterelnök ténvkedéseivel. Borszékely Soma, dr. 
Csatary Lajos, Blaskovicb Lajos, Mikár főjegyző 
és báró Podmaniczky Frigyes elnök felszólalásai 
után a választmány négy szótöbbséggel a kérdés 
első részét elvetette és elhatározta, hogy a rupirat valót­
lanságait egyszerűen ignoráíja és azokat válaszra nem 
méltatja. A bizottság ezután a napirendre tért at mely­
nek keretében folyó és házi ügyeket tárgyalt. Mikar 
iő’egvző az ülés végén bemutatta Bischof! Annának 
Kőszegről irt levelét, melynek kíséretében a hetvenbárom 
eves matróna egv Kossuth-ereklyét küldött a központi 
bizottságnak, hogy azzal rendelkezzék. Ez ereklye egy 
aranyfejtessel remekül díszített porezellán-serleg, n elyet 
Ivánszky 48 as honvédtiszt ötven évvel ezelőtt bízott 
b,scholl Annára, hogy azt Kossuth Lajosnak átadja, de 
a mit ez nem tudva a nehéz időkben teljesítem, magá­
nul őrzött mostanáig. A serleget - melyen ez a felírás 
áll ■ «Kossuth Lajosnak a hongyulesi ifjúság. 1848.» — 
a nemzeti múzeumnak fogják átengedni a Kossuth-szoba
számára. , .
- Az egyetemi kör jog- és államtudomány, szak­

osztálya ma este Aovák Karoly Ernő elnöklete alatt 
ülést tartott, melyen Székely Aladár jh. értekezett a 
determinizmus és indeterminizmus kérdéséről büntető­
jogi vonatkozásában. Steinfeld Bodog jh. felszólalása 
után dr. Payer László egyetemi tanár figyelmeztette a 
szakosztályt a kérdés köz- és magánjogi következmenyeire 
s elismeréssel nyilatkozott a felszólalók, valamint áltálá­
ban a szakosztályok működéséről. A szakosztály jegyző­
jévé Goldzieher Miksa választatott.

Eoikantság és aggkor esetére való biz­
tosítás Naay haligatóság előtt tartott tegnap szabad 
eluadast a szakműveltséget terjesztő egyesület részéről 
Zerkomitz Emil az országos ipar- és kereskedelmi 
csarnok helyiségében. A kereskedelmi és ipari alkalma­
zottaknak rokkantság és aggkor esetére való ellátási 
volt előadásának tárgya. Kifejtette, hogy a kereskedelmi 
alkalmazottak legnagyobb részének állasa nem átmeneti 
állapot, hanem végleges életpálya. Igyekezetük, hogy 
magukat a gazdaságilag önálló egyének köze felkuzdjek, 
lég-többnyire' eredménytelen marad mert Szellemi kepes 
segük nem pótolja az önállósítás elengedi,ellen lokelle- 
ket: a szükséges annyagi tőkét, melynek osszegyüjtesere 
igen ritkán telik a mai drága életviszonyod közölt amúgy 
is csekély fizetésből. Utalt arra, hogy a közérdek ki­
várná az állam közbelépését, a kereskedelmi és ipar. 
alkalmazottak rokkantság és aggkor esetere való köte­
lező biztosításának törvényes rendezésere. Az előadást 
a hallgatóság — melynek soraiban a kereskedelemügyi 
minisztérium részéről Tichtl Frigyes miniszteri tanácsos
is jelen volt — nagy tetszéssel fogadta.

— A mübarátok köre a tavaszon a park klub ősz- 
szes helyiségeiben és kertjében művészi estélyt rendez. 
Különösen a kert lesz tündéri módon díszítve és vilá­
gítva. A programmon több előkelő művészünk dolgozik. 
Konczert is lesz, melyen hazai művészeink mellett a 
párisi és bécsi opera egy-egy művésznője is fog 
énekelni.

— A IV. kerületi társaskör márczius 15-én este 
hat órakor tartja meg évi rendes közgyűlését saját 
dísztermében. A közgyűlés egyik főtárgya az alapszabá­
lyok módosítása lesz. melynek értelmében a társaskör 
<Sas-kör>-re változtatja nevét. A közgyűlés után este 
8 órakor társasvacsora lesz.

— A magyar turlstaegyesület budapesti osztá­
lyában ma este dr. Thirring Gusztáv nagy közönség 
előtt érdekes előadást tartott a budai és pilisi hegyvidék 
történelmi emlékeiről. Az előadó számos vetített képben 
mutatta be a vidék történelmileg nevezetes pontjait és 
Visegrádnak Mátyás király korabeli állapotát feltüntető 
képeivel keltett érdeklődést.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Párbajozó ügyvédek. Két kassai ügyvéd : Dr. 

Halmos Karoly és dr. Szauberer Béla a múlt esz­
tendőben összeszólalkozott a törvényszék palotájában. 
Az összeszólalkozást kölcsönös sértegelés, majd pedig 
kardparbaj követte, a mely dr. Halmos sebesülésével 
végződött. A kassai kir. törvényszék pr rv.adnl vét­
sége miatt most vonta felelősségre a dueiláló feleket, 
s dr. Szauberert tiz napi államfogházra Ítélte el. 
Dr. Halmos nem jelent meg a tárgyaláson s igy elle­
nében uj tárgyalást tűzött ki a bíróság.

— A hótfalnsl katona szabadítok bünperének 
végtárgyalásán ma megkezdődtek a vád- és védbeszé- 
dek. Stefani Elek alügyész vádbeszédében összegezve a 
tárgyalás eredményé), Giró Szász András községi biró 
és Seewaldt Ferencz jegyző ellen emelt vádat elejtette, 
Heuler Gabor, Russ János, Frates Toma, Sipos Janos, 
Domokos István, Foris Mihály vádlottakra fegyházbün­
tetést, Urdea György pópára és azokra, a kik veszteget­
tek, fogházbüntetést kért. Erre Harmath Lajos és 
Metianu Jenő ügyvédek védbeszédükben vedenczeik 
felmentését kérték. Holnap még három ügyvéd tart 
védbeszédet.

— Egy ujj, két hónap. Két házmester és két lakó 
mulatott mult évi novemberben egy Rottenbiller-utczai
endéglöben. Az egyik házmester, mikor már tizennégy 

pohár sört felöntött a garatra, megsértette az egyik 
lakót, Jankovics Jánost, a ki erre viszont az egesz 
házmester! kart mélyen sértő nyilatkozatot tett. A ház­
mesterek összessége nevében Krancz József kapta fel 
a keze ügyebe eső legközelebbi széket, hogy Jankovics 
fejéhez vágja. Azonban Jankovics sem volt rest és 
rávetette magát Kranczra. A korcsmái közönség körbe 
állva, nyugodtan varia a mérkőzés vegét. Ez a legkö­
zelebbi rendőr megérkezésekor be is következett és 
csakhamar nem maradt más a helyszínen, mint egy 
ujj, a mely Jankovicsot mondhatta eddig gazdajanak. 
Krancz ugyanis dulakodás közben leharapta ezt a fontos 
testrészt, a melyet a törvényszék ma két hónapi fog­
házra becsült. Ennyivel büntették ugyanis súlyos testi 
sértésért Kranczot.

— A beany öl szent ember. így tisztelték meg 
Besnyö község becsületes lakói Szajkovics Mihály 
odavaló parasztgazdát, mert édes valamennyiüknél isten­
félőbb volt. Elmulasztott volna a világon mindent, de 
a templombaj írást nem. Ott volt minden istentisztele­
ten, s az oltár lépcsőjére V rdepelve, átszellemült arcz- 
czal, szent zsolozsmákat énekelt, miközben könyezve 
sűrűn csókolgatta az oltár peremét. Az ájtatos hívek 
szent félelemmel tekintettek a hitbuzgó férfiúra, csak 
az egyházfi nézeti rá sanda szemmel. Egyszer aztán 
megfigyelte Szajkovics uramat, s nagy csodálkozására 
azt tapasztalta, hogy a szentnek hitt férfiú istentelen 
tolvaj, a ki az oltár csókolasi közben, kitűnő szakérte­
lemmel szájába szedte a péterfill> reket. Nagy botrány 
keletkezett erre a felfedezésre, s it evésbe múlt, hogy az 
ájtatos hívek keresztre nem feszitelték a tolvaj fari­
zeust. a ki ma lop .s büntette miatt került a pestvideki 
kir. törvényszék elé. A megátalkodott gonosztevő ku- 
römszaleadásig tagadta a tértiére rótt bűncselekményt, 
de a hívők nagy száma ellene vallott. A vallomások 
alapján a bíróság két hónapi fogházra Ítélte el a 
vádlottat.

— Megzavart egzekuczló. Körülbelül négy esz­
tendővel ezelőtt GoUiburg Ferencz bírósági végrehajtó 
egy ügyvéd s becsüs kíséretében megjelent Helfniann 
Simon páiinkaméró üzletében, hogy kilenczven lorint és 
járulékai iránt megegzekwlja. Az üzletben csak a 
pálinkamérő felesége volt jelen, a ki kijelentette, hogy 
pénz nincs, ha azonban foglalni akarnak, csak foglalja­
nak. A felperes ügyvéd óhajtására Goldburg végre­
hajtó először is a kaszszafiukba nyúlt. A mint ezt 
Helfmanné észrevette, mint az ölyü lecsapott a végre­
hajtóra, hogy kiragadja kezéből a pénzcsfiókot. Dula­
kodás közben a végrehajtó belemarkolt a fiókba, kivett 
harminczket forintot, s jól megolvasva átaladta a be­
csüsnek. Az egzekuezió után érkezett az üzletbe Helf- 
mann Simon. Mikor meghallotta, hogy csak harmincz- 
két forintot irtuk be a foglalási jegyzőkönyvbe, éktelen 
haragra lobbant, s azt hangoztatta, hogy a többi pénzt 
elzsebelték, mert nyolczvan forint volt a kaszszafiókban. 
A végrehajtó erre rágalmazás miatt bünfcnyitŐ feljelentést 
tett helfniann ellen, s a pörben ma Ítélkezett a tör­
vényszék.

— Hogy gyanúsíthatta maga a bírósági végrehajtó 
uiat ilyen dologgal ? — kérdezte a vádlottól az elnök.

— Tévedés van a dologban nagyságos ur. Nem a 
végrehajtó urra mondottam én, a mit mondottam, ha­
nem ti. házmesterre, a ki szinten ott volt az egzekuezió- 
nál. Valószínű, hogy az vitte el a hiányzó összeget.

— Hát, hol van ez a házmester ?
— Egy kis baj történt vele, kérem szépen s most 

Amerikában tartózkodik. (D- rültség.)
A törvényszék azonban nem hitt védekezésének, s 20 

forint fő, 5 forint mellékbüntetésre Ítélte el.
— Az Igazmondó rendőr. Lövenberger Ferencz 

napszámos targonczát tolt a múlt esztendő májusában 
Ó Budáról a Margithid felé. Ó-Buda tudvalevőleg jó 
messze esik a Margithidtól, s nem is csoda, ha a tar- 
gonczás több ízben pihenőt tartott. Eleintén csak min­
den második kocsma előtt állott meg, később azonban 
azt se n* ite meg, kocsmába, vagy pálinkamérésbe té­
vedt e be. Addig szedegette magába az erőt fokozó 
italt, hogy egész tisztességesen becsudálkozott. Mikorára 
a Margithid közelébe ért, már vágtatva rohant targon- 
czájával a gyalogjárón. A járókelők ijedten tértek ki a 
száguldó targoncza elől. A rendőr azonban elébe 
állott:

— Hova rohan kend, mint a bolond ? — szólt hozzá 
bizalmasan.

— Semmi közöd hozzá, komám, megyek a merre 
akarok. En vagyok az ur, te pedig csak mihaszna! — 
válaszolt a targonczás férfiú, s újra nekifeküdt a ve­
szedelmes jármű futtatásának. A rendőr utána iramo­
dott s több társa segélyével kocsiba dobta, hogy elő­
állítsa. Ez a bánásmód szerfölött felháborította az ita­
lok barátját s oly kifejezésekre ragadtatta magát, me­
lyek miatt ma királysértéssel vádolva a büntető törvény­
szék elé került.

Sárkány József elnök: Mit mondott Lövenberg, 
mikor bekísérték ?

A rendőr: Szidta a királyt, a miért olyan kutyákat 
tart, mint mi vagyunk ! (Nagy derültség.)

— Ittas volt-e a vádlott ?
— Igenis, sokat ihatott, de azért beszámítható álla­

potban volt.
— Honnan tudja maga ezt, hiszen nem orvos- 

szakértő ?
— Tapasztalt rendőr vagyok én már, tekintetes tör­

vényszék, tudom, hogy mindig a józan ember 
szidja a rendőrséget, nem a részeg. (Derültség.)

A többi rendőr ugyanígy vallott, azzal a különbség­
gel, hogy némelyik úgy hallotta, hogy a vádlott az al­
kotmányt szidta. Ezt a körülményt a védő nagy jogi 
tudással ki is akarta védencze javára aknázni, mert 
mindenáron azt igyekezett bizonyítani, hogy védencze az 
Alkotmány czimü lap politikai irányúval nem volt 
megelégedve s csak emiatti megbotránkozásának adott 
kifejezést, mikor tiszteletlenül beszélt az alkotmányról. 
A törvényszék azonban nem fogadta el a kiváló érve­
lést s kiralysértés miatt nyolez napi fogházra ítélte 
el a vádlottat.

mulatságok.
— Hangverseny és bál. A fővárosi hírlap- 

kiadóhivatali tisztviselők segitő-egyesülete javára 
vasárnap, 1899. márczius hónap 12-én hangversenynyel 
egybekötött tánezmulatság lesz a Royal nagyszálló 
dísztermében (Erzsébet-körut 45. sz.) a következő mű­
sorral : I. Chovan Kálmán. Trio. Előadják : Márkus 
Jenő hegedűn, Humphreys Rikárd gordonkán, Ben- 
diner Nándor zongorán. II. Donizetti. Norina áriája 
Don Pasqualé-ból. Énekli: Sz. Bárdossy Ilona. 111. 
Szendy Árpád. Magyar rapszódia. Előadja: a szerző. 
IV. Erkel Ferencz. A magyarok istene. Énekli: Ney 
Dávid, a m. kir. opera tagja. V. Szavalat. Előadja : 
Góth Sándor, a vígszínház tagja. VI. Primadonna­
vásár. Parodisztikus jelenet. Személyek : Az imprezárió 
— Gabányi László. A szókimondó asszonyság — 
Kovács Mariska. Miss Mary Halton — Fedák Sári. 
Patti Adelina — Haller Irma. Yvette Guilbert — 
Bilkei Irén. Az előadás pontban 9 órakor kezdődik. A 
hangversenyt táncz követi. Személyre szóló jegy 2 frt. 
Csal idra szóló jegy 5 frt. Este a pénztárnál személyjegy 
2 frt 50 kr, csuladjegy 6 frt. Jegy kapható minden liir-
lapkiadóhivatalban és este a pénztárnál.

— Bal Marosvásárhelyen. A marosv isárhelyi 
függetlenségi es 48-as part ez év márczius 19-én, 
a Transsylvania dísztermében hangversenynyel egybekö­
tött tánczestelyt tart. A hangversenyen Bedöioázy 
Janos, Szabó Erzsi, Hentaller Lajos és Józsa Gyula 
fognak közreműködni.

HÁZASSÁG.
— Nász Bánffy Dezső családjában. Kolozsvárit- 

mint nekünk Írjak, tegnap délelőtt vezette az anyakönyvi 
hivatalba a volt kormányelnök fia, losonczi báró Bánffy 
Ferencz a menyasszonyát, széplaki Petrichevits tior. 
váth Idát, özv. széplaki Petrichevits Horváth Gá- 
borné leányát. Tanuk voltak : losonczi báró Bánffy 
Ernő és széplaki Petrichevits Horváth Kálmán. A hi* 
vatalos funkeziót dr. Nagy Mór anyakönyvvezető telje­
sítette. Megjelent az anyakönyvi hivatalnál az egybekelé­
sen báró Bánffy Dezső is, a ki látható érdeklődéssel 
hallgatta a házassági egybekelésnél szokásos hivatalos 
eljárást, mely rá nézve egészen újdonság volt, mert — 
mint Szvacsina Géza polgármester előtt kijelentette — 
egyetlen egy anyakönyvi hivatalban sem volt alkalma 
eddig megjelenni. Érdekes, hogy az egybekelési szer­
tartás a menyasszony dédanyjának egykori házá­
ban folyt az le. Az anyakönyvi hivatal helyiségének 
épületét ugyanis széplaki Petrichevits Horváth Gábor- 
nétól szerezte meg száz év előtt a varos. A fiatal pár 
egybekelése iránt élénk érdeklődés nyilvánult. A báró 
Bánffy, gróf Bethlen, Szilvássy, báró Bornemisza 
és több főúri család számos tagja jelent meg. Délelőtt 
10 órakor volt az egybekelés, mely után a násznép a 
menyasszony édesanyjának házához ment. Délután volt 
az egyházi szertartás, melyet Ferencz József unitárius 
püspök és Péter Antal apanagyíalusi lelkész teljesítet­
tek. Az egyházi szertartást lakoma követte.

— Eljegyzés. Steiner József Sárbogárdról el­
egyezte Rosenthal Mór sárvári vállalkozó leányát,

Janka kisasszonyt.

GYÁSZROVAT.
Laszly István meghalt. Egy derék vidéki kartársunk 

elhunytáról kapunk hirt. Laszly István, losonczi lap- 
szerkesztő, mint igaz részvéttel értesülünk, e hó 8-án 
jobblétre szenderült. Haláláról a «Losoncz és Vidéke» 
szerkesztősége a következő szomorú jelentést adta ki :

A «Losoncz és Vidéke» társadalmi hetilap összes 
dolgozótársai és kiadója fájdalmas kegyelettel jelentik, 
hogy Laszly István, a «Losoncz és Vidéke» szere­
tett szerkesztője, e hó 8-án, délután fél 3 órakor, 
élete 65-ik évében. Hiilt tetemei márczius hó 10 én, 
délután 3 órakor fognak a református templomból 
örök nyugalma helyére tétetni. Losoncz, 1899. márcz. 
hó 9-én. Örök kegyelet lengjen sírja fölött!
Karvaly Mór meghalt. A festők gárdájának egyik 

rokonszenves tagjának halálhírét hozza a táviró Merán- 
hól. Karvaly Mór hunyta le a szemeit hosszas beteg­
ség után 39 éves korában. Apró életképei, katonai 
tárgyú festményei különösen a külföldön voltak kapó­
sak. Legutóbb a képzőművészeti társulat tárlatán egész 
sorozatát állította ki képeinek. A megboldogult évekig 
tartózkodott Párisban, a honnan ezelőtt harmadfél évvel 
tért vissza, de már akkor is a mellbetegség tüneteivel. 
A tél elején Nizzába utazott, hogy ott gyógyulást ke­
ressen, de nyugtalan természete nemrég Budapestre 
hozta s itt a Herzl-féle szanatóriumba vétette fel ma­
gát. Itt sem volt maradása és súlyos mellbajával Me- 
ranba ment, a hol az éjjel meghalt. Temetése holnap 
délután lesz Meránban. Karvaly életrajzi adatai a kö- 
Aetkezők :

Ungvárit született 18G0-han, a hol gimnáziumi tanul­
mányait is végezte. Művészi tanulmányait az országos 
mintarajzlanodaban Székely Bertalan vezetése alatt 
kezdte meg, majd Becsben és Münchenben folytatta. 
Végül Párisban Cuurtois és Dagnan Bauveret hírne­
ves mesterek egyik legkiválóbb tanítványa volt két éven áU 
Karvaly a fraoczia iskola hive volt : szabatos rajz és 
igaz színek az eszményei. Müvei közül, nem említve az 
Ország Világ és Magyar Szalon számára készített rajzo­
kat, kitűnnek : Első czigaretta, Svájczi korcsma, 
Enyelgés, Kellemes teher. Egy kis pihenő, Lat- 
terer lovag arczképe czimü képei, melyek részben 
a párisi szalonban, részben a budapesti műcsarnokban 
voltak láthatók.

Karvaly Mór elhunyta alkalmából a Magyar kép 
zőmüvészeti társulat a műcsarnokra kitűzte a gyász­
lobogót.

Órabér Antal nyugalmazott közoktatásügyi minisz­
teri számtanácsos, a koronás arany érdemkereszt tulaj­
donosa, tegnap 63 éves korában meghalt. Halálát test­
vérein kívül nagy kiterjedt rokonság gyászolja.

Özv. fahnenfeldl Cottely Ferenczné. szül. Reid- 
ner Karolin asszony, tegnap reggel 70 éves korában, 
Pozsonyban elhunyt. Temetése holnap lesz ugyanott, a 
Kisfaludy-utczából. Az elhunytban dr. Cottely Géza 
kir. közjegyző édesanyját gyászolja.

TÁVIRATOK.
Bécs, márcz. 10 A német haladó-párt veze­

tősége ma este a kővetkező kommünikét küldte 
be a bécsi lapoknak:

„Egyes lapok azt a hirt kőzlik, hogy a kor­
mány a nyelvkérdést önállóan, a 14-ik §. alap­
ján akarja szabályozni és hogy a szabályozásnál 
a német ellenzéki partok előadói által Cseh­
országra vonatkozólag támasztott nemzeti poli­
tikai követeléseket, melyek egy indiszkréczió foly­
tán a kormány tudomására jutottak, részben 
figyelembe akarja venni. A német haladó-párt 
természetesen teljesen távol áll a kormány ez 
akcziójától és a külső taktika kérdésében is hü 
marad eddigi magatartásához, mely azon a né­
zetén alapul, hogy a német cseh nyelvkérdés 
nem Csehországnak belső ügye, hanem birodalmi 
ügy, melynél Ausztria összes németjei érdekelve 
vannak, és melyet tehát csak az összes német 
ellenzéki pártok egyetértésével a birodalmi gyü- 
'ésben lehet és szabad csak megoldani. *

Berlin, márcz. 10. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Ma Cecil Rhodes ide érkezett és 
a császárnál kihallgatásra jelentkezett. Rhodesnek 
az a missziója, hogy Németországot megnyerje

egy egész Afrikán keresztül, a Fokvárostól Kairóig 
húzódó vasút és távirdai vezeték tervének. Német­
ország minden valószínűség szerint e tervet támo­
gatni fogja.

Berlin, márcz. 10. A birodalomgyülés ma a védteru- 
leíek költségvetését tárgyalta. A «Kelet-Afrika» tételnél 
a bizottság azt indítványozza, hogy az előirányzott két­
millió márkából a tanga-muheszei vasul továbbépítésére 
szánt 250.000 márkát töröljék.

Gróf Stolberg azt indítványozza, hogy a kormány 
előirányzatát szavazzák meg, mgrt az uszambarai vas­
útra szükség van.

Fuchka, a gyarmatügyi hivatal igazgatója meleg 
szavakkal száll síkra a czim megszavazásáért és hivat­
kozik arra, hogy mennyire szivükön viselik az angolak 
az afrikai vasútépítést.

Hossabb vita után elfogadták Stolberg indítványát és 
megszavazták a «Kelet-Afrika» czimet. Ugyancsak hosz- 
szabb vita után szavazták meg a kameruni költségvetést 
és azután a tárgyalás folytatásul holnapra halasztották.

Brünn, márcz. 10. A morva tartománygyülés mai 
ülésén dr. Parma megokolja azt az indítványát, a 
melyet a két tartományi nyelvnek a morva autonom 
hatóságoknál való használata tárgyában benyújtott. Ez­
zel kapcsolatosan szóba hozza a morva kiegyezési ak- 
cziót is és azt mondja, hogy Morvaországban a néme­
tek és csehek nem egymás mellett laknak, hanem egy­
más között. A morváknak tehát nem azokat az okokat 
kell keresniük, a melyek őket elválasztják, hauem azo­
kat, a melyek egyesitik őket. Az az álláspont, a me­
lyet a németek az ö indítványával szemben el fognak 
foglalni, barométerje lesz a kiegyezési akczióbuii való 
őszinteségüknek. Ezért kívánatos az indítványnak még 
ebben az ülésszakban való elfogadása. (Helyeslés jobb­
ról.) Az indítványt erre a községügyi bizottsághoz uta­
sítottuk.

London, márcz. 10. A Reuter-ügynökségnek 
jelentik Zanzibárból: A lourenzo marquezi portu­
gál hatóságok nem engedték meg a kikötést a 
„Gourland“ brit gőz.hajónak, a mely sok utast 
hozott Bombayból. A gőzhajó kénytelen volt 
visszafordulni.

Antiszemiták a gráczi község­
tanácsban.

Grácz, márcz. 10. (Az Egyetértés eredeti táv­
irata.) Az antiszemiták a graczi községtanács ma 
esti ülésén zajos jeleneteket provokáltak. Wida- 
kovich és Fíichlittytr községtanácsosok részrehaj­
lással és pártoskodással vádolták a tanácsot, 
mire sokan zajos tiltakozásban törtek ki.

— Ohj! ez ellen határozottan tiltakozom; — 
kiáltott indulatosan Graf polgármester.

Feichtinyer erre még erősebben kikelt a ta­
nács ellen.

— Lesz rá gondom — úgymond — hogy a 
mai német nemzeti többséget a becsületes antisze­
mita programmal megtűrjem.

Az antiszemitizmussal fenyegetőző városatyát a 
többség lepisszegte.

A franczia kamara.
Párig, márcz. 10. A kamara mai ülésén a 

hadügyi költségvetés tárgyalásánál Zévaes szo- 
czialista képviselő indítványt nyújtott he, mely 
szerint a kormány felhívandó, hogy tegye tanul­
mány tárgyává a 13 napi fegyvergvakorlatok meg­
szüntetését. Ez indítványt az ház 342 szavazattal 
186 elenében elvetette.

Az olasz kamara ülése.
Róma, márcz. 10. A kamara Peltoux minisz­

terelnökkel egyetértúleg elhatározta, hogy az osz­
tályokat utasítja annak a bizottságnak a megvá­
lasztására, a melynek a második olvasásban je­
lentést kell tennie arról a törvényjavaslatról, a 
mely némely közszolgálati agak személyzetének 
katonai szervezéséről rendelkezik. A kamara to­
vábbá névszerinti szavazas utján 226 szavazattal 
38 ellenében elhatározta, hogy áttér a visszaeső 
bűntettesekről szóló tőrvényjaslat második olva­
sására és elfogadta a miniszterelnöknek azt az 
indítványát, hogy a javaslatot bizottság választása 
vegeit az osztályokhoz utasítsák. Azután meg­
kezdték a lőbkulak autonómiájáról szóló törvény- 
javaslat általános tárgyalását.

A khinai helyzet.
Peking, inárcz. 10. A cungli-jámen a péter- 

vári kínai követtől táviratot kapott, a melyben 
közli, hogy az orosz és a khinai kormány közt 
folyt tárgyalások következtében a pekingi orosz 
követ vissza fogja vonni azt a tiltakozást, a me­
lyet a niu-csvangi vasút kölcsőnére vonatkozólag 
a Hongkong-Shanghai bankkal kötött szerződés 
ellen emelt.

A közönség köréből,

KÖZGAZDASÁG.
Bécs. márcz. 10. Az osztrák földhitelintézet igazgató- 

tanácsa mai ülésén jóváhagyta az 1898. évi mérleget 
és elhatározta, hogy a 2,708.957 aranyforintot tevő 
tiszta nyeres g hovaforditásara nézve a következőket 
fogja javasolni: osztalék fejében 37 5 frank részvényen- 
kint összesen 1,800.000 aranyforint, a rendkívüli tarta­
lékalap javadalmazására G00.U00 aranyforint fordítandó 
és 93.443 aranyforint az uj számlára viendő át.

Becs, márcz. 10. A Länderbank igazgató tanácsa azt 
javasolja, hogy a 2,960.143 Irinyi tiszta nyereségből 10 
frt osztalék fizetése és a tartalékalap dotálása után 
747.119 frtot uj számlára írjanak.

London, marcz. 10. A Reuter-ügynökségnek jelentik 
Kalkuttából : A pénzügyminiszter a törvényhozó tanács­
ban törvényjavaslatot terjesztett elő, a melyben retorziós 
vám kivetését kén az Indiába behozott prémiumcs ezu- 
korra és kimutatta, hogy a prémiumos ezukor behoza­
tala komolyan árt az indiai termelésnek és számos in­
diai finomító bezárását okozta. A német és az osztrák 
czukorbehozatal az utóbbi években rendkívül emelke­
dett. A törvényjavaslatot még ebben az ülésszakban kell 
elintézni. Indiának ép olyan joga van belső érdekeinek 
megvédésére, mint más nemzeteknek.

Newyork, márcz. 10. Liszt 2.85. Buz a már- 
cziusra 81%« májusra 75y„, júliusra 737/g. 
letigen májusra 40%.

Chikágó, márcz. 10. Búza májusra 70% 
Tengeri májusi* 35%.

A hétről.
(Ss.) Gróf Goluchowski gyarmatosít. Nagyratörő, 

merész tervei v innak, óriási a túltermelésünk — gon­
dolja magában — kevés a nyersárunk, piaczaink fogy­
tán, vevőink idegen helyekre fordulnak: gondoskodni 
kell tehát uj irányról, uj politikáról, a mely visszaszerzi 
nekünk az elvesztek téreket és meghódít ismeretlen 
világokat. Khina az ő Ígéret földje. Ez a hatalmas 
földterület, a melyre minden európai nagyhatalom vá­
gyódik és a melyből bizonyára kap is vagy vesz is magának 
mindenik egy egy akkora darabot, mint a mily nagy az 
ő országuk. Gróf Goluchowski nagy diplomata, a ki 
nem maradhat el onnan, a honnan mások sikerekkel 
térnek vissza. Beáll a nagy konczertbe és ő is fújja a 
csalogató nótát: Én is akarok egy kis darab országot. 
De kinek akarja ? Az itt a kérdés. Nekünk-e, vagy 
Ausztriának ? Vagy a monarchiának ? Hogy a monarchia 
annektálhat-e országrészeket, hogy közösen birtokolt 
országterület, olyan, a mely sem a Szent István koro­
nájához tartozó, sem pedig a birodalmi tanácsban kép­
viselt országok elválaszthatatlan részét nem képezi, ha­
nem a monarchiát mint ilyent illeti meg, küzjogilag 
elképzelhető-e, az a politikusok itelete alá tartozik. Mi 
nem foglalkozunk vele. Hasznára lesz-e azonban az ilyen 
gyarmatosítás akár Magyarországnak, akár Ausztriának 'é 
A közjogi kétely mellett ez a legfontosabb kérdés ebben a 
dologban. Mi azt hisszük, hogy hasznára egyiknek se lesz, de 
ha valami kis előnyt egyáltalán ^ki lehet préselni egy 
ilyen gyarmatból, az nem mi ránk, hanem Ausztriára 
fog hárulni.

Mit akar Goluchowski Klímában ? Meg akar szerezni 
egy kevésbbé termékeny földterületet, a melynek kicsiny 
a tengerpartja és hosszú szelvényalakban nyúlik Khina 
belsejébe. Minden gyarmatnak csak két ezé Íja lehet: po­
litikai vagy gazdasági. A jelen esetben a politikai ezé] 
dinasztikus érdekeket szolgál; ez pedig magyar gazdasági 
szempontból nem olyan, a melyet támogatnunk kellene. 
Nemzeti dinasztia, teljesen független nemzeti állam nél­
kül ez egyáltalán nem lehet czélja egy országnak sem. 
A gazdasági czél az, hogy az orsz;ig termékeinek fo­
gyasztó piaczot teremtsünk a meghódítandó gyarmaton 
és a gyarmat termékeihez olcsó szerrel hozzájuttassuk a 
hazai termelést vagy fogyasztást. Hogy ezt a czélt elér­
hessük, a meghódítandó földterületnek jó tengeri kikötő, 
két, az egész országot átfogó vasúti hálózatot, ipartele­
peket stb. kell teremteni. Vizszabálynzási, földjavitási 
munkákat keli végeztetni. Szervezni kell a bennlakók 
nevelési ügyét; jó kozigazgatast, igazságszolgaltatast kell 
teremteni, különben a forgalom bizonytalan, az ország 
értékeinek és k,nőseinek kizsákmányolása lehetetlen lesz. 
Keveset mondunk, ha 10—20 millió forintra tesszük azt 
a kiadást, a mely a felsorolt szükségletek legfontosabbjaina^ 
fedezetére szükséges. Ezt a 20 millió frtot a monarchia 
fizetné a kvóta arunyaban. Tehat Magyarországra (ajelenlegi 
kvóta alapjan) közel 6l/2 millió forint jut. Várható-e 
Magyarország ipamra, kereskedelmére, mezőgazdaságára 
olyan előny, amely ezt az összeget produktívvá tehetné? 
Épenséggel nem. Magyarorszag kivitele Khina területére 
a mull evben 27 métermazsa, hozzávetőleges számítás 
szeiiut pedig 5000 forint értékű volt. A behozatal 
1898-ban 21.723, 1897-ben 9G9 métermázsa volt. Ki- 
vittünk üvegárukat, lisztet és bőrnemüeket. Behoztunk 
teat, feslőfát, piperetárgvakat, agyag- és porczeilánárut 
stb. Tehát az égisz összforgalom nem tehető 1 — 20U.OOO 
írtnál többre. Ausztria kivitele Khinába tízszer ekkora, 
behozatala húszszor ily nagy, de végeredményében ott 

sem több az összforgalom 2 millió forintnál. Tehát 
azért, hogy 1—220.000 írtra rugó forgalmunkat bizto­
sítsuk, illetve hogy ezt a forgalmat emeljük (a mi azon­
ban lehetetlenség, mert Klímának nincs olyan terméke, 
a melyet a magyar piaczok nagyobb tömegekben volná­
nak képesek felvenni, es viszont Magyarországnak nincs 
olyan készítménye, a mely az osztrák gyártmányok 
mellett terjeszthető lenne) Goluchowski be akar fektetni 
magyar pénzekből 6—7 millió forintot. Es természetesen 
ezenfelül még évről-évre újabb kiadást akar a nya­
kunkba sózni, mert hisz fel sem tételezhető, hogy az 
uj gyarmat a maga emberségéből tudná magát fenn­
tartani. Különösen modern európai nívón.

Tavaly a delegáczióban nagy programme! adott a 
külügyminiszter gyarmatosító törekvéseiről. Kaczagott 
rajta az egész világ. Uj gazdasági alakulásokat óhajtott 
a miniszter és ezért akart gyarmatokat. Bolond gondo­
lat. A gyarmat csak olyan államokra nézve lehet érté- 
kés, a melyeknek van mit elhelyezni abban és van mit 
kiaknázni belőle. Magyarországra ez nem áll. A mi ex­
portunk nagyon szűk területre van korlátolva és impor­
tunk a közelség és olcsóság feltételeihez alkalmazkodik. 
Részünkről őrültség volna gyarmatokba fektetni a pén­
zünket. Vagy van tálán valami hasznunk Boszniából, a 
monarchia ezen egyetlen annektált országából ? Semmi. 
A mi haszon húzható belőle, az Ausztriáé, mert annak 
ipara van, a mely felhasználhatja a bosnvák nyerster­
méküket és elhelyezheti a maga gyártmányait. Hiába 
gyönyörködünk mi a boszniai kultúra haladasaban: 
semmi basznunk sincs belőle. Kidobtuk a méreg sok 
pénzt és nincs semmi eredmény.

Egy alkalommal ugyané helyen kifejtettük, hogy gaz­
daságilag különböző jellegű és ellentétes érdekű orszá­
gok gazdasági szövetségre nem léphetnek. Csak oly 
szerződésszerű állapot lehet köztük, a mely kölcsönös 
alku alapján az ellentétes érdekek káros hatásának meg­
szüntetését czélozza. Ezért követeljük az önálló vámte­
rületet is. És most jön Goluchowski és bele akarja 
vinni Magyarországot egy oly vállalkozásba, a mely ki­
tágítaná a közös vámterületet, és magyar pénzen osz- 
rák czélokat szolgálna. Nos, ebből nem kérünk. Elég 
volt Boszniával. Magyarországnak nincs keresni valója a 
gyarmatokon, különösen olyanon nincs, mint a milyent 
a külügyminiszter akar annektálni. Nem is hisszük kü* 
lönben, hogy gróf Goluchowski komolyan veszi a dol­
got. Csak amolyan ballon d'essai lesz ez : kipuhatolni, 
lehetséges volna-e a delegácziókból egy pár milliócskát 
kipréselni a tengerészet fejlesztésére sub titulo: gyar­
matosítás.

A tőzsdei életet a gabonatőzsde uralja. Nagy itt az 
élénkség. Az árakat szokatlan hevességgel hajtják fel­
felé es a spekuláczió valóságos orgiákat ült mar a rég 
látott magas búzaárak fölötti örömében. A malmok is 
jelentékeny vásárlókként léptek fel és ezzel még fokoz­
ták a szilárd hangulatot. Ha azonban a jelek nem csal­
nak, a hausse tetőpontjára jutott. Ma már a hangulat 
nyugodt volt és a spekuláczió nem igen merészelt az 
előtérbe nyomulni. Egy kis pihenőt tart, hogy niegsz :m- 
léije, vájjon van-e még reménysége az előnyomulásból 
hasznot húzhatni. Lehet, hogy az ellenkezőjét fogja 
tapasztalni és félő, hogy akkor a visszavonulás is ép 
oly zajos lesz, mint volt az előrerohanás.

Az értéktőzsdén teljes nyugodtság honol. A khinai 
gyarmatosítás hírét csöndes mosolylyal fogadták.
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VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A pesti hazai első takarékpénztár-egyesü­

letnél betéti könyvecskékre elhelyezett tőkék 1°99 fcb 
ruár havi forsalmi kimutatása : Betétek álladeka 1899 
február hó 1-én 118,756.273. Uj betétek február hó­
ban : a központban 2,467.946, a terézváros. főpénz­
tárnál 1,238.010. a józsef-ferenczvírob'1 fiokpenztarnál 
1,594.493. a lipótvárosi főpénztárnál 592.231, a budai 
fiók pénztárnál 366.733, az erzsébetvárosi főpénztárnál 
876 757 összesen 125,892.446 frt. V.sszafizetesek feb­
ruár hóban: a központban 2,558.945, a terézvárosi 
fiókpénztárnál 1,044.671, a józsef-ferenczvárosi fiokpenz- 
tárnál 1 393 781, a lipótvárosi íiókpénztárnal OVU-doV, 
a budai ’fiókpénztárnál 314.766, az erzsébetvárosi fiók­
pénztárnál 746.431. Betétek álladeka 1899 márczius ho 
1-én 119,143.491 frt.

* Az állami kedvezményekről szőlő törvény 
reformját tervezi, a «Magyar Kereskedők Lapja» értesü­
lése szerint, Begedüs Sándor, az uj kereskedelmi 
miniszter, a ki a törvényt jelentékenyen kibővíteni s az 
iparfejlesztés előmozdítása végett hathatósabbá tenni 
szándékozik s különösen oly uj ipartetelepeknek fognak 
a revideált törvényben messzemenő kedvezményeket biz­
tosítani, melyek uj iparágakat honosítanak meg.

*» Modloprolongáczló az értéktőzsdén. A pé-zu 
piaczon uralkodó feszültebb helyzet miatt a mai elhe­
lyezés sem mehetett véghez olcsóbb tételekkel, hanem 
ellenkezőleg magasabb tételeket kellett fizetni, mint a 
legutóbbi rendezés alkalmával. Fizettek fél hónapra. 
Magyar általános hitelrészvényért 80—120 kri, magyar 
leszámítoló- és pénzváltóbankért 30—55 krt, magyar 
jelzáloghitelbank részvényért 65—75 krt, rimamurányi 
részvényért 50—60 krt, iparbankrészvéuyért 5—15 krt, 
pesti közúti vasúiért 90—140 krt, villamos városi 
vasúiért 65—90 krt.

*• A bécsi bankegyesület igazgatótanácsa tegnap 
tartott ülésén állapította meg az 1898. évi mérleget, 
mely szerint az intézet tavaly 4,857.495-12 frt brutto 
nyereséget és 3,452.365-21 frt tiszta nyereséget ért el. 
Az igazgatótanács ennélfogva az április 7-én tartandó 
közgyűlésen azt fogja indítványozni, hogy a tiszta nye­
reségből a tartalékalaphoz 121.340-95 frt csatoltassék s 
az ezután fenmaradó összegből az alapszabályszerü ju­
talékok levonása után a részvényesek részvényenkint
forintot kapjanak osztalékul, 77, százaléknak felel

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Az állategészségügyi szolgálat államosítása.

A földmivelésücyi miniszter legutóbb elkészítette az állat­
orvosi közszolgálat államosításáról szóló törvényjavaslat 
tervezetét, melyet az érdekeltség véleményének meghall­
gatása után a törvényhozás elé fog terjeszteni. Az or­
szágos magyar gazdasági egyesület állattenyésztés, es 
állategészségügyi szakosztálya ina tárgyalta 1 ormai) 
Béla elnöklete alatt; a törvényjavaslattervezet' t Je-

A szakosz­
tály hosszabb eszmecsere után hozzájárult előadó azon 
javaslatához, mely szerint a törvényjavaslattervezet ma-

szensziz1 Pál előadó ismertette behatóan.

meg. Uj számlára 702.412-36 irtot kíván az igazgatóság 
átvitetni. Az intézet nyereség- és veszteségszámjája a kő­
vetkező több tételekből áll: kamatuk 2,366.772*17 Irt, 
nyereség értékpapírokon 366.805*85 frt, valutákon és 
váltókon 108.839-48 frt, províziók 758.80991 frt, 
nyereség társas- és más üzleteken 396.971*45 frt, a 
bécsi fiókok, letéti pénztárak és váltóliázak nyeresége 
246.345*50 frt, a veszteségszámla főösszege 1,405.129-51 
forint. Az aktívák főbb tételei a következők : váltók és 
valuták 24,601.741 51 frt, évtékpapirállomány 7,773.093 
forint, adósok 63,789.635-90 írt, befizetések társasiizle- 
tekre 6,937.075-48 fit. A passzívák között a részvény­
töke 32,500.000 frt, tartalékalapok 7,960.689-87 frt, el- 
fogadvanyok, utalványok és pénztári jegyek a fiókioté- 
zctekben 51,358.700 Irt.

KÖZLEKEDÉS.

összes ..... , ....  — ------- ..
és községekre s a cazdaközönségre bízza, emellett pedig 
az állatorvosok dctacziójit a kívánatosnál csekélyebben 
állapit] I hm:. A szakoszt.,!y Lestyanszky Sándor, 
gróf Dezsewffy Aurél. dr. Butyra Ferenc*. Jtubi- 
nek Gyula, Lockerer Andor. Fény ve:,sy Adolf, dr. 
Dubravxzky Róbert, elnök és előadó ismetelt felszó­
lalása után elhatározta, hogy ezen aggályairól a mi­
nisztert értesíti és az állategészségügyi szolga at a.ia 
mosdásáért köszönetét nyilvánítja. Foglalkozott ezután 
szakosztály az eleső marhasó furgalombahozatalanak 
keretevei és miután a törvény hatzrozmányai 
marhasófogyasztás jelentékenyen csökkent, 
fcogy a i" nzügyminiszter figyeimit e hiányokra ielhívja 
és felién, hogy a íorgalon b..hozatal könnyítése érdesé­
ben szükséges intézkedéseket m-. tegye. Az újabb idő 
ben na-y arányokat öltő müz; ír forgalom korlátozása 
tekinteteben a szakosztály lelir a földmivelésügyi mi­
niszterhez, hogy a müzsirt vegye lel azon termény.k 
közé, a melyein-k forgalombahozatalul az 18Jo. évi az 
élelmiszerek hamisítását s forgalombahozatalat tilalmazó 
XLVl-ik tezikk szabályozza.

folytán
elhatározz:!,

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
»* Bankkimutatások. A jegybank főtanácsa e hé­

ten még ülést sem tartott, annyira nem gondol a ka­
matláb leszállítására. És szilárdul ragaszkodván tartha­
tatlanul magas kamattételeihez, közzéteszi legutóbbi heti 
kimutatását, a melylyel ismét alaposan lecsatolja ön­
magát. Egyre hivatkozik arra a nagyon fontos feladatra, 
a mely őt a valuta-árak szabályozása körül megilleti és 
a mely egyenesen kizárja, hogy a kamatlábat leszállítsa. 
A kimutatás pedig ugyanekkor elárulja, hogy a bank 
semmi aranyat sem vitt a piacéra, ellenkezőleg szaporí­
totta nemes fémkészletét Az igények is megcsappantak 
és a váltőtárcza, valamint a lombardclőlegck összege 
ismét csökkent. Az adómentes jegytartalek állománya 
5-8 millió írttal növekedvén, immár 56 millió forintra 
rúg. De ez még mind k vés a banknak, hogy végre 
már részvényesei helyett a közönségre is gondoljon.
A kimutatás főbb tételei, összehasonlítva az utolsó 
évvel, a következük voltak márczius /-én .

érczkészlet aranyban .
» ezüstben • 

váltőtárcza .... 
lombardüzlet • • •
bankjegyforgalom . .
adómentes bankjegytartal-

A német birodalmi l 
y-éről a következő:

Aktívák: érczkészlet
aranyrudakhan, vagy 
ját " 1392 márkával
(4- 2,298.100) márka, 
23,939.000 (+ 650.OO0) 
12,508.000 ( 1,013.000)
(-L- 12,328.000) márka. 
(— 19,195.000
(
(

kút

mi 1899
millió ionotokban

. 327-9 312-1 3593

. 126 ü 1243 124-9

. 156 1 152-8 166 2
. 23 9 21 -3 25-9
. 586 9 612-8 648-5

. . 70 5 61-4 56:.

nk kimutatása márcziui

kurráns német pénzben,

102,180.000 
120,000.000 
30,000.000 

1.038.714.000 
Bsedéki s

márkit, 
nrczius 9-ikérő! :

,V
38169 

követelése 632Tj 
viszonya 

leszámítolási

külföldi pénzekben fent 
számítva 888,824.000 

birodalmi pénztári jegyek 
márka, vgyvb bankjegyek 

.tarka, váltőtárcza GÖö.OO-nOüO 
Ir.mbardkövetelésft 74,150.000 

márka, értékpapírok / ,321.000 
486.000) marka, egyéb aktívak 

3,622.(JOO) márka. Passzívák : Alaptőke 
márka (változat Sár.), tartalékalapok
márka (változatlan i, bankjegy íorgalom 
(— 10,901.000) márki, egyéb naponta esedek
kötelezeti ségek 486.049.* -KJ (+ 1.1 Is. WO)
egyéb passzívák 39,--i.OtK> (-f- uO3.UÜ0)

A franczia borik ki-utat ás 
Érczkészlet aranyban 18205 < — 2*3) millió frank 
ezüstben 1196 2 (— 0 9) millió frank, összes érez 
készlet 3016 7 f - 3 2) millió frank, váltőtárcza 
(— 126) millió frank, bankjegyforgalom
(— 38 5) millió frank, magánosok
(— 26-4) millió frank. A bankjegyforgalom 
az érczkészlet!;«- z .- 9 U41'. 0. Kain 
jövedelmek 560.000 frank.

Az angol bank kimutatása márcz. 9 ikérói: Összes 
tartalék 23,318.000 (— 444.000) főni sterling, bankjegy- 
forgalom 26,627.000 (— 153.000) font sterling, ércz­
készlet 33,144.000 (— 599.000) font sterling, váltőtárcza 
33,769.000 (— 802.000) font sterling, magánosok
követelése 35,905.000 (— 2,021.000) font sterling, az 
államkincstár követelése 16,590.000 i-f- 728.000) font 
sterling, bankjegytartalék 21,113.000 (— 458.000) font 
sterling.

** Tisztelgők a kereskedelmi miniszternél. A
budapesti bankárok és pénzváltók egyesületének kül­
döttsége Politzer Zsigmond vezetése alatt ma delben 
tisztelgett Hegedűs Sándor kereskedelmi miniszternél. 
A miniszter Fuchs H., Adler Vilmos és Ltrger 
Izidor bankárokat, a küldöttség tagjait igen szívesen 
fogadta. Politzer Zsigmond mint az egyesület elnöke, 
annak nevében örömének adott kifejezést, hogy keres­
kedelmi és ipari életünk élére oly férfin került, a ki 
annak minden ügyét-baját tapasztalatokból ismeri. Kéri 
a minisztert, hogy jóindulatát és támogatását az egye­
sülettől se vonja meg. A miniszter megígérte, hogy az 
Egyesület jogos kívánságai elől elzárkózni nem fog. 
Ismeri a bankárok üzletviszonyait és megígéri azoknak 
igazságos orvoslását. Ezután a miniszter kezet fogott a 
küldöttség tagjaival és a tisztelgés véget ért. — Délután 
a kereskedelmi alkalmazottak országos egyesületének 
küldöttsége tisztelgett Zerkovitz Emil elnök vezetése 
alatt Hegedűs Sándor miniszternél. Zerkovitz Emil 
üdvözlő szavaira válaszolva hosszabb beszédben foglal­
kozott Hegedűs miniszter az alkalmazottakkal, kiknek

F ülűn a küldöttség minden egyes tagjától szívélyes 
tézozorilassal vett búcsút.

() Az első cs. Llr. szabadalmazott űur.agözha- 
józási társaság közli, hogy a Dudapest Kalocsa és 
Mohács közötti személyszállító hajók ez évben Budapest­
ről Mohácsra először márczius 11 én és Mohácsról 
Budapestre május 12-én indulnak. A Budapest—zimony — 
belgrádi heten kint háromszor közlekedő postahajók (a 
már közzétett 1899. évi tavaszi menetrend szerint) a 
következőleg indíttatnak meg, még pedig első ut Buda­
pestről Zimony és Belgrádija márczius 18 án, Zimony- 
hól^és Belgrádból márczius 20-án. Ezen járatokhoz csat­
lakoznak a belgrád— orsóvá—turn-szeverin galaczi pos- 
tab&jöjűrátok, a melyek következőkép indíttatnak meg : 
E!sö ut Zimony—Belgrádból Galaczba márczius 13-án, 
első ut Galaczból Orsó vár a és Zimony—Belgrádba már­
czius 16-án, első ut Orsóváról Belgrád—Zimonyba már­
czius 15-én, (az Orsováról Belgrádba és Zimonyba már­
czius 12-ére hirdetett menet abbamarad). A folyó évben a 
postahajók megfelelő vízállásnál Zimonyból és Belgrád­
ból közvetlenül Galaczig és viszont Galaczból Belgrad 
és Zimonyig fognak közlekedni; hajócsere tehát Turn- 
Szeverinben és Orsován rendesen nem lesz szükséges. 
Egyelőre azonban ezen közvetlen járatokat w mostani 
alacsony vízállás kizárja, úgy, hogy az utazóknak to­
vábbi intézkedésig Orsován még át kell szállótok. 
Mihelyt a közvetlen forgalom életbe lép, a menetidő 
rovidebb lesz és a lefelé menő hajók csatlakozni fognak 
a román állam vasutak hoz, a félteié menő postahajók 
pedig Turn-Szeverinben a Temesvár, Szeged és Buda­
pest felé menő 3. számú gyorsvonathoz. Galaczban a 
hajók az «Osztrák Lloydsnak Konstantinápolyba és a 
Levantébe menő, illetőleg onnan jövő gőzöseihez csatla­
koznak. A szeged—titel—zimonyi személy hajójáratok 
Szegedről Zimonyba márczius 19 én, Zimonyból Sze­
gedre márczius 17-én kezdőnek. A napoukiuti becs 
budapesti postahajót az első utat Budapestről Bécsbe 
márczius 30-án, Becsből Budapestre pedig április 1-én 
teszik meg. A becs—pozsonyi uaponkinti személyszállító 
hajójáratok a következőleg iudu.nuk meg : első ut 
Becsből (Weissgürber) Pozsonyba április 1-én, él=ő ut 
Pozsonyból Becsbe (Weissgürber) április 2-án. Ezeken 
kívül helyi hajók közlekedő k Belgrad és Sabácz, Bel­
grad és Dobrovicza, Galacz és Tulcsa, Zimony, Belgrad 
és Pancsova, Brecska—Rácsa és Zwornik, Bálázás és 
Szilisztria és Budapest székes főváros határában, a mely 
járatokra nézve kizárólag a helyszínén kifüggesztett 
helyi menetrendek mérvadók. Menetrendek és díjszabá­
sok a társulati igazgatóságnál kaphatók.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

— Márczius 10. —

Gabonatőzsde.
Effektiv fcuza ma úgy a malmok, mint a spekuláczió 

részéiül el volt hanyagolva, minek következtében a 
tuLj-ionosok korlátolt forgalom mellett kénytelenek vol­
tak az arakból 5 —71 , krt leengedni. Úgy latszik, lio; 
a szövetkezett liauss -pártiak következetesen azt a takli- 
k it követik, hogy az effektiv búza árát délelőtt le- 
nvomja, hogy ez által újabb szállítmányokat távol tart- 
son innen. Ebben a taktikában a malmok szorgalmasan 
támogatják a liausse-pártot úgy, hogy csak délfelé kez­
denek működni, felhajtva a határidő búza arat,
Eiadatott:

liuza. Tiszavidéki : 600 mm. 80 k. 10 70 fiion, 
100 mm. 81 L. 10.70 Irton, 200 mm. 79.4 !,., 
10.60 Irton, 100 mm. 81 k. 10.65 forinton. 100 mm. 
79 k-3 k. 10.60 Irton, 300 mm. 79-5 k. 10.55 Irton, 
100 mm. 78 k. 10.45 forinton.

Bestvidéki: 100 mm. 80 k. 10.60 írton, 100 mm. 
79*5 k. 10.55 fiion, 260 mm. 78 k. 10.59 bion, 100 
mm. 79 k. 10.55 irton, 2u0 mm. 78 ./ k. 10.45 irton, 
300 mm. 79 k. 10.45 írton, 100 mm. 78*5 k. 10.45 
irton, 100 mm. 78 k. 10.40 fiion, 800 mm. 78 6 k. 
10.60 irtont 100 mm. 78 k. 10.40 írton, 100 mm. 76*7 
k. 10.35 írton, 300 mm. 74 k. 10.35 írton.

Pelsiiliszavidéki : 100 mm. 78 k. 10.50 írton.
Felvidéki: 100 mm. 77-5 k. 10.25 fiion, 50 mm. 

77 k. 10 25 írton, 400 mm. 76-8 k. 10 20 írton.
Fehérmegyei : 500 mm. 77-7 k. 10.25 Irton, 100 

nini. 77 k. 10.55 írton.
Oláh : 1000 mm. 76-5 k. 7.80 fiion.
E-ozs : 200 mm. 8.— frton.
A határidötizlet irányzata ma kezdetben nagyon 

lanyha volt. A kedélyek lecsillapullak. A forgalom igen 
csekély volt és az árak majdnem változatlanok marad- 
tik. Felmondatott 15.000 mm. búza. — Köttetett:

T erménytözade.
Terményekben ma nem volt üzlet.
Szesz nyers áru 17.25—17.50 forint.

Értéktőzsde.
A mai értéktőzsdén osztrák hitelrészvények felé irá­

nyult az összes érdeklődés. A hitelintézet által alapítandó 
fez-gyár perfektuálása nagyobbmérvü fedezésekre indí­
totta a contremint, minek következtében az osztrák hi­
telrészvények árfolyama 2 forinttal emelkedett s ez ál­
tal az általános irányzat is szilárdabb lett. A többi ér­
tékekben igen gyenge forgalom volt. A helyi értékek 
piaczán csend uralkodott. Czukorrészvényekben nagyobb 
realizálások történtek, minek nyomása alatt árfolyamunk 
6 forinttal esett. A határidő-értékek mind márcziusi 
ultiméra áruitattak.

Elötőzsde.
Az előtőzsdén a spekuláczió a medio prolongáczióval 

volt elfoglalva, minek folytán kezdetben nyugodt han­
gulat uralkodott. Később a bécsi arbitrage által nagy­
mérvű vásárlások történtek osztrák hitelrészvények­
ben, melyek az irányzatot kedvezően befolyásolták.
— Köttetett: Osztrák hitelrészvény 367.90—368.90, ma­
gyar hitelbank 397.----- 397.80-ig, magyar ipar- és
kereskedelmi bank 105 50—106.—-ig, magyar jelzálog­
hitelbank II. kib. 253.----- 253.25 ig, osztrák-magyar
államvasut 361.20—361.30-ig, déli vasút 66^---
66.25- ig, rimamurányi vasmű 322.------ 322 50-ig,
magyar koronajáradék 97.90—97.95-ig, közúti vasút
396.25— 396.50-ig, városi villamos vasút 232.------
232.50- ig.

11 óra 15 perozkor záródnak : Osztrák hitelrész- 
vcny 368.70— 368.80, magyar hitelbank 397./5—398. ,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 265.----- 265 50,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 100.----- 106.50-ig,
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 253.----- 253.75-ig,
osztrák-magyar államvasut 361.25 — 361 35, déli vasút
CG.----- 66.25-ig, rimamurányi vasmű 322.25 - 322.50-ig
magyar koronajáradék 97.90—97.95-ig, közúti vasút
396.50— 396.75-ig, városi villamos vasút 232.50—
233.—ig.

Dőli tőzsde.
A déli tőzsdén osztrák hitelrészvények folytatták 

emelkedő irányzatukat, a többi értékek ellenben el 
voltak hanyagolva. — Köttettek : Osztrák hitelrész­
vény 368.6U—370.25-ig, magyar hitelbank 397.75 — 
398.75-ig, magyar leszámítoló- és pcnzvál tóbank 
265.—, magyar ipar- és kereskedelmi bank 
105.50 — 106—ig, magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 
254.90—253.10-ig, osztrák-magyar a Hamvasul 361.25— 
361.35 ig, déli vasul 65.50--66.—lg, rimamurai.yi vasmű 
222 20—222.75-ig, magyar koronajáradék 07.90—97.95,
közúti vasút 395.----- 396.-ig, városi villamos vasul
332.-----332.25-ig. — Helyi ért« kékben köttetett :
Hazai bank 113.50, Adria 244.--, aszfalt 222-224, 
magyar villamos 153.50 —154, ezukor elsőbbségi rész­
vények 167.50—169.50.

1 óra 30 pereikor záródnak: Osztrák hitclrészveny 
370.20 - 370.30, magyar hitelbank 398.25 398.50, 
magyar leszámítoló- és pénzvultóbank 265.25 — 265.50, 
magyar ipar- és kereskedelmi bank 105-50 —106.—ig,
magyar jelzaloghitelbank 11. kib 254.----- 254.50-ig,
osztrák-magyar államvasut 361.25—361.50, déli vasul
66.----- 66 25-ig, rimamurányi vasmű 321.75—322.—,
magyar koronajáradék 9/ 90—97.95, közúti vasul
395.------395.50, városi villamos vasul 232.------
—232.50-ig.

Práminm-üzlet: Dij biztosításra osztrák hitelrészvény
holnapra 2.------2.50 frt, nyolez napra 5.50—6.— frt,
márczius végére 7.50—8.50 frt.

ütótözsde.
mellett a forgalom jelentékte-
hitelrészvények legmagasabb ár­

gyengültek. — Köttettek : Osz- 
370r-----369 80-ig, magyar hi­

telbank 398.--------397.75 ig,-magyar leszámítoló- és
pénzváltóban k 265.---- 265.25-ig, magyar ipar- és
kereskedelmi bank 105.50—106.—ig, magyar jelza­
loghitelbank 11. kib. 254. - —253 50-ig, osztrak-magyar
államvasut 361.25—301.50-«g. déli vasút 66.------
66.25-ig, rimamurunyi vasmű 321.25 —321.75-ig, magyar
koronajáradék 97.90—97.95-ig, közúti vasul 396.----- -
395.,50-ig, városi villamos vasút 232.------232 50-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészveoy 369 80 
—37u.—, magyar hitelbank 397.75—398 —, magyar
leszámítoló- és pénzváltó bank 265.----- 265.50, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 105.50—106. —, magyar jel- 
z.tloghitelbank 11. kib. 253 50 — 254.—, osztrak-magyar 
.•.Hamvasul 361.25 — 361 50, umamurányi vasmű 321.50 
— 322.—, közúti vasút 396 ----- 396.50.

Szilárd irányzat 
len volt. Osztrák 
folyamukból kissé 
trák hitclrészveny

Series Kereskedelmi csarnok.
Budapest-Köbányan

Kőbánya, márcz. 10. A) Hízott sertésárak : I. Magyar

Szokványbuza
forinton.

Szokványbuza
Szokványbuza
Szokványrozs

Délelőtt.
márcziusra 10.30 10.38, 10.39

áprilisra 9.80, 9.78, 9.83 forinton, 
októberre 8.25, 8.53, 8.54 forinton, 

marcziusra 7.85, 7.86, 7.85 forinton. 
Szok vány zab márcziusi a 5.78, 5.79, 5.78 frton.
Tengeri májusra 4.53, 4.52, 4.54 forinton.
Repcze augusztusra 12.05, 12.05, 12.15 írton.

Déli %I órakor hivatalosan záródnak :
Szokványbuza márcziusra ....................
Szokványbuza áprilisra......... ......... ............
Szokván)búza októberre.............. .....................
Szokványrozs márcziusra..............................
Szokványzab márcziusra.................... —
Tengeri májusra.........................................
itepeze augusztusra ................................... .

Délután.
A délutáni tőzsdén tengeri iránt mutatkozott igen 

élénk érdeklődés, miután a kényszereladások ebben az 
áruban már be vaunak fejezve s 4 57 — 4.59 írton kelt 
el. Búza márcziusra 10.41 —10.43 írtig emelkedett.

Délután 4 óra 30 percz/cor záródnak:

elsőrendű: Öieg nehéz 47y2—48 kr. Öreg közép 47 % — 
18 kr. Fiutal nehéz 51—51% kr. Fiatal közép 49 
50 kr. Fiatal könnyű 48%-49 kr. 11. Magyar 
szedett: Nehéz —.— kr. Közép —.— kr. Könnyű 
—kr. 111. Romániai: ívhez —kr. Közép 
—.— kr. Könnyű —.— kr. IV. Romániai eredeti 
(Stachl) : Nehéz —kr. V. Szerbiai : Nehéz 49 — 
50 kr. Közén 49 -49% kr. Könnyű 47%— 48 kr.

Megjegyzés. A lent jegyzett arat .-uly szerint es pedig a 
szói:asszeru levonasoi. mellett, egy kilogramm súlyra icraj- 
vzárokban értendők. Szokásazerüleg a eiz«itt sert-sek tel­
jes (brutio) súlyából az eleire l aroiir.int 45 klgr. vonandol a 
:\ sertésen vételárából a vevó javára 4 sz.LZ&j»-!. vonanao te. 
— A 5értés81. osztályozásánál azok tetjfas félő) súlya vetetic 
irányadónak.

Sertéslétszám : 1899. év márcz. 8. napjan volt kész­
let 31.711 db. 1899 márcz. 9. napúm (clhajtatott 436 drb, 
márcz. 9. napján elszállittatott 290 darali, márczius 10. 
napjára maradt készletben 31 857 drb. A hizott sertés 
üzlet irányzata: változatlan.

“5
Budapesti sertés-konzumvásár. A fercnczvárosi 

petroleum-rakodónái levő swkoscftívárosi Bertés-kouzum- 
vásár árjegyzése márczius 9-én. Előző napról vissza­
maradt 320. Uj felhajtás 839, Összes felhajtás 1159, 
Budapesti fogyasztásra elszállittatott 753, eladatlanul 
visszamaradt 406. Napi arak : 120—180 kilogi*. súlyban 
48—50 kr.-ig. 220—28<í klg. súlyban 47—50 kr.-ig. 
320 380 k -. ulyban47 50 kr.-ig. Öreg nehéz 42— 
45 kr.-ig. Malaczok 36—40 kr.-ig. A vásár hangulata 
élénk.

Gabonaforgalmi kimutatás.
A m. kir. központi statisztikai hivatal kimutatása az 1899 

évi márcz. hó 8-án esti G órától márcz. 9-évi esti ö óráig 
Budapestre vasúton tis hajón érkezett s innen elszállított 
gahonaküldeményekről és a budapesti fóvámhivatalnál elő­
jegyzett gabona- és lisztrnennyiségekről:

Magánba jók forgalma.
— Márczius 10. —

Budapestre érkezett: «Iván» Szt-Tamásról 2797 
mm. zabbal,* «Szt-János> Torzsáról 2802 mm. búzával 
«Etelka* Torzsáról 1825 mm. búzával, «Milka* Kulpin 
hói 1681 mm. búzával, «Olga» Petrováczról 1548 mm. 
búzával, «Tisza* Petrováczról 2453 mm. zabbal, «Róza* 
Ordasról 907 mm. búzával és 908 mm. tengerivel, 9. 
sz. u. Bajáról 1092 mm. búzával.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Béos, márczius 10. (Az Egyetértés távirata.)
A mai elötőzsde irányzata kedvező maradt s 
az árfolyamok nagyobbrészt emelkedtek, különösen 
osztrák hitelrészvények voltak nagyobb mozgalomnak 
kitéve, melyeket a Wolsky-féle nafta-források megszer­
zésére vonatkozó tárgyalásokról elterjedt hírre élénken 
kerestek, továbbá a bankegyesület részvényei és a 
wienerbergi téglagyári részvények emelkedtek teteme­
sen. A Tramway-részvények magasabb árfolyamokkal 
indultak a forgalomba, de később német számlára tör 
tént eladások miatt hanyatlottak. A forgalom, a neve­
zett értékek kivételével, általában jelentéktelen volt. 
Valuták változatlanok.

11 órakor záródnak : Osztrák hitel rész vény 368.75 
magyar hitelbank 397.50, anglo-hank 156 75, union- 
bank 325 25, bank1 gyesület 280 50, Länderbank 246.50, 
osztrák földhitelintézet 485.—, osztrák-magyar állam­
vasut 361.12, elbavölgyi vasút 255.50, déli vasút 
66.—, Tramway részvények 551.—, dohány-részvény> k 
137.50, alpesi bányarészvények 242.60, rimamurányi 
vasmű 321.75, prágai vasipar 1243. —, májusi járadék 
101.05, török sorsjegy 63.30, német birodalmi márka 
59.02.

A déli tőzsde megtartotta szilárd irányzatát. — 
Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 368.87, magyar hitel- 
bauk 397.50, Länder bank 246.25, umonbunk 325.7:i, 
anglo-bank 156.75, bankegyesület 280.25, Tramway- 
részvénvek 550.—, osztrák-magyar allamvasut 361.25, 
déli vasút 66.—, elbavölgyi vasul 255 —, északnyugati 
vasul 244.75, dohány-részvények 137.75, alpesi bánya­
részvények 243.-—, rimamurányi vasmű 322. — , prágai 
vasipar 1239.—, májusi járadék 101.05, magyar 
koronajáradék 97.85, török sorsjegyek 63.30, német bi­
rodalmi . árka 59.02.

Jobb berlini is londoni tudósítások hatása alatt ké­
sőbb élénkebb lett az üzlet s az árfolyamok még 
inkább megszilárdultak

A délutáni magánforgalomban a déli tőzsde 
zárlata után maradi : Osztrák niteirészvény 370 12, ma­
gyar hitelbank 398. —, angol-osztrák bank 156 2-), 
bankegyesület 281.---, Unionbank 325 50, Länderbank 
246 50, osztrák-magyar államvasut 561.25, déli vasul 
65.75, török dohány-részvény 137.—, rimamurunyi 
vasmű 321 75. alpesi hrnyarészvények 242.60, májusi 
járadék lul.05, magyar koronajuradék 97.75, török 
sorsjegy 63.25.

Been, ;u u cz. 10. ■ Magyar értékek zárlata.) 4u/0-os 
aranyjáradék 119 75, tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy 
141 50, magyar vasúti kölcsön ezüstben 101.10, magyar 
kel. vasút all. kötvény 120.20, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részvény 264 75, magyar kereskedelmi bank 
1411, magyar koronajarad. 97.75, 4",0-os raagy.iöld- 
t eh er Dien lesi Lesi fr ötv. 96.60, magyar hiteibank-reszvénvek 
396 —, magyar nyeremeny-k.-sorsjegy 162 —, tas>a- 
oderhergi vasút-r. 186 20, rimamurunyi vasmű 320.50.

Becs, márcz. 10. /Osztrák értékek zarlnta.) 4 2 /0-os 
papír-járadék 10105, 4°/ -os osztrák aranyjaradék
120 —, 1860. sorsjegy 140. — , osztrák mtelsorsiegy 
199. —, angol-osztrák bank 156 —. bécsi Bankverein 
281 —, osztrák-magyar bank 921.-—, dél* vasút rész­
vény 65.75, dnoagGí.íiajózási tdrsu.at 468.—, Joiiuny- 
részveny 136 50, cs. es kir. vert arany 5.70, német 
bankváltók 59.—, 4'2°/0-os ezüstjáradék 100 90, osztrák 
koronajáradék 101.10, 1864. sorsjegy 194.50, osztrik
hitelintézeti részvény 369 87, umon-bankrészveny 325.50, 
osztrák Länderbank 246 50, osztrak-magyar allamvasut 
361.— , elbavölgyi vasút 255.25,alpesi részvények 242.60, 
_0 írauzos arany 9.55*/-2i londoni valtóar 120 45, becsi 
Tramway 550.—. Meglehetősen szilárd.

becsi gabonatőzsde.
Bocs, márcz. 10. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Minthogy a budapesti hausse-mozgalom meg­
akadt s az ott összegyűlendő készleteket tekintve ké­
sőbbi áruhiánytól tartani nem kell, az itteni gabona­
tőzsde irányzata is bágyadtabb lelt, de az árak mvg- 
s in estek jelentékenyen. Köttetett: búza tavaszra 9.82, 
9.78, 9.8-4 frton, búza május—júniusra 9.45^ frton, 
rozs tavaszra 8.08. 8.06 frton, zab tavaszra 6.07 forin­
ton, ti-ngeri május-—júniusra 4.79. 4 83 ínon. Kepcze 
augusztus—szeptemberre jegyez 12.15— 12.25 forinton.

Délután fedezeti vásárlások következtében az irány 
kii-sé javult és búza meg bogén 3 — 4 krajcz.irral, rozs 
5 krajczárral «melkvdett, mely javulás tartott volt a 
zárlatig, daczara annak, hogy a külföldi jelentések nem 
nyújtottak impulzust, mert Berlinből változatlan jegyzé- 
SHv t, Pariéi ul pedig lanyha hangulatot jelentetlek. Zab 
tegnapi árfolyamat tartotta meg. — Köttetett: búza ta­
vaszra 9 83, 9 82 írton, búza május—júniusra 9.42.
9.41 és 9.42 frton, rozs tavaszra 8.07 — 8.10 frton, 
v.-.u) tavaszra 6 06 frton. Jegyeztek továbbá tengeri má­
jus—júniusra 4.83, 4.84 frton, repcze augusztus—szep­
temberre 12.15—12.25 forinton. A kószáiupiaczon az 
ihlet a togyasztuk szigorú tartózkodás inul fogva nagyon 
korlátolt kínálat midiéit majdnem stagnált. Az irány 
változatlanul nyugodt volt.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,

Prága, márcz. 10. Nyersczulcor Aussigban azon- 
iái átvéve 13.05 frt. áprilisra 13.07 frt; finomított 
észáru Prágában 36 forint.
Trieszt, márcz. 9. Czwkor tartva, azonnal átvéve 

13—133/s frt áru, márcziusra, márczius—áprilisra 13l/„ 
-14 frt.

Hamburg, márcz. 10. Kávé márcziusra 29.|uá- 
jusra 29 y4, szeptemberre 30, deczeaibérré 30’/, fillér 
lontonkint.

Hamburg, márczius 9. Petroleum helyben C.SO 
nárka. Bágyadt

Antwerpen, márcz. 9. Petroleum 18.75. Nyugodt.
Borosztó, márcz. 10. Búza 16.30, 16.20, rozs 14.—, 

zab 13.—, repcze 20.—, szesz (50-es) márcziusra 56.70, 
(70-es) 37.20, tengeri 12.75.

Berlin, márcz. 10. Szesz 40 —.
Stettin, márcz. 10. Szesz 38.90.
Köln, márcz. 10. Olaj 53.—.
Bréma, márcz 9. Petroleum helyben 6.85.
Havre, márcz. 10. Kávé folyó hóra 343/4, négy hóra 

353/4 frank.
Pária, márcz. 10. Búza folvú hóra 20.25, áprilisra 

20.60, május-júniusra 20.90, májustól í búra 20.80, 
csökkenő; rozs folyó hóra 13.80, áprilisra 14.—, 
május—júniusra 14. — , májustól 4 hóra 14.—, nyugodt; 
liszt folyó bóra 43 31. áprilisra 43 60, május—júniusra 
43.90, májustól t hóra 43.90, renyhe; repezeolaj 
folyó hóra 50.—, áprilisra 50.25, májustól négy hóra 
50.75, négy utolsó hóra 52.—, nyugodt ; szesz folyó 
hóra 45.25, áprilisra 45.20, májustól n.-gy hóra 44.25, 
négy utolsó hóra 40.75, állandó. Idő : szép.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A székesfővárosi vásárcsarnok árjegyzésül.

(Magánjelentés.) A inai forgalom igvn élénk vöd. V 
baromfi és hal drágább, a tojás olcsóbb lull. A sütm- 
valú lyuk párja 1 irt 80 krba került. Fajdkakas da­
rabja 2 frt, laibachi rák darabja 10 kr, idei fejes saláta 
4 kr, hónapos retek 4 kr, 4—5 kilós élő inalacz da­
rabja 3 irt.

A mai detail árak ezek :
Húsféle. Marhahús eleje 72, levesbus 76, rostélyos, 

felsál, hátszín fartő 80, marhanyelv 75. vesepecsenye 
90, tisztiIva 220, növi ndékhus eleje 38, hátulja 50 kr, 
birkahús eleje 38, hátulja 48, borjúhús 76, szegye, 
lapoczkúja 80, ezombja 90, szelet 86 kr, bárány mellső 
negyede 80, hátulsó negyede 110 kr, sertéshús 58, 
ezombja, lapoczkája 60, karaj és nyulpecsenye 80, 
nyers sonka 60, prágai sonka 90 kr kilója, zsir 62 kr, 
háj 60 kr kilója, olvasztani való szalonna 58 kr, lud- 
zsir kilója 1 frt 20 kr.

Baromfi és tojás : Csirke darabja 60 kr, lyuk 80 
kr, kappan 120 kr, pulard 1.20 forint, hízott kacsa 
1.60 frt, hizott lúd 3.70 frt.

Leóit és tisztit ott baromfi : Csirke 75 kr, pulárd 
12U kr, kappan 120 kr, lúd 350 kr. kilogrammonkiut 
70 kr, pulyka kilója 65 kr, kacsa 150 kr darabja.

Tojás : Főzésre való tojás nagyobb 45 darab 1 frt, 
kisebb 16 db 48 kr, teatojás 7 db 20 kr.

Hal: Ponty 100 kr, harcsa 100 kr, csuka 80 kr, 
fogas 1 frt 50 kr, kecsuge 2.20 frt, süllő 55 kr, viza
1 írt 20 kr, tok 1 frt 30 kr, apró kevert hal 35 kr, 
tengeri hal 2.— frt kilója.

Különlegesség: Csemege-szőlő 120 kr, körte kilója 
60 kr, alma kilója 36 kr dió kilója 32 kr. Franczia 
papirhéju kilója -28 kr. Teavaj 1 frt 20 kr, parasztvaj 
95 kr, tejföl literje 24 kr, édes túró 24 kr kilója, 
karfiol darabja 15 kr, idei paradicsom kilója CG kr, 
máltai burgonya 12 kr, idei fejes saláta darabja 5 kr, 
idei zöld borsó kilója 70 kr, id> i zöld bab kilója u frt, 
idei saláta-uborka darabja 1 írt 20 kr, sampion-gomba 2 
db lu kr. Galamb párja 50 kr, vadkacsa db ja 80 kr, fenyő- 
madár parja 35 kr, őzhus kilója 55 kr, őzgerincz egész­
ben 6 frt 50 kr, óz ezombja 3 frt 50 kr, vaddisznó GO 
kr fáczán darabja 2 forint 50 kr, fajdkakas darabja
2 forint.

10.-G—10.28 
<j.ö-2— 9 Ki 
8 54— 8.5G 
7.90— 7.92 
5.75— 5.77 
4.55— 4.57 

12.10-12.20

fő vámhivatalnál előjegyeztetett

... fit 10.41 —10.43

... frt 9.81 — 9.83

... frt 8.55— 8.57

... frt 7.87— 7.89

... frt 4.57— '*.5
... ... frt 5.75— 5.77

Szokványbuza marcziusra 
Szokványbúza áprilisi
Szokványbuza októberre.........
Szók vúnyrozs már cziusra. 
Tengeri májusra 
Szókváiivznb nián z.usra

Az áru meg­
nevezése

Érkezett Q tatot!
vmm tun tiajón együtt vast, ton

ll t t e r m a z 9 a

a) helyi forgalomban
búza 11625 32060443675 804 804
rozs 603 2244 2817 — — —
árpa 476 2116 2592,; - — —
zab 993 5317 6310 — — —
tengeri 813 813 103 — 103
összesen 14510 41727 uG23 / 907 — 907

b) átmeneti forgalomban
búza 103 — 103 — — —
rozs — — — — —
árpa 604 — 604 — —
zab — — ~ — —
tengeri — — — —

összesen 707 — 707 ' — —

megnevezése

vitel« ifid­
ből vülobehozatalra 
elöjegy. mennyiség 

ntétermazsa krmn

j. visa'Kivitelre elő-Az ara || 1Cg)-zett mennyiség
megnevezése j metera;áxsakban

búza 3535 búzaliszt 4182
rozs __ rozsliszt
árpa I.r|i:ili6't ll 50
összesen 1 összesen ||

Osztrák hitel- 
államvasut 154.—,

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, márczius 10. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A tőzsde szilárd alapirány mellett, kezdetben 
csendes volt, később bankok és bányairtekck bizalom- 
teljesebb hangulatra megélénkült, mert Londonból je­
lellek, hogy Oroszország és Anglia a Klímában fen- 
állott differenczidt kiegyenlítették. Államértékek szilár­
dak, amerikai érlékek gyengébbek. Magáu kamat láb 41 ,1 
Az utdtőzsde szil írd volt.

Berlin, márcz. 10. (Utótőzsde.) Osztr.ik hitelrészvény 
232.)ö, osztrák-magyar államvasut 103.40, osztrák déli 
vasút 30.—. Szilárd.

Frankfurt, márcz. 10. fEsti tőzsde.) 
részvény 232.—, osztrák-magyar 
osztrák déli vasút 30. —. Szilard.

Hamburg, márcz. 10. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
100.80, osztrák ranyjáradék 101.40, osztrák ezüstára­
dé!; 100.50, osztrák hitelrészvény 231.90, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 148.25, osztrák-magyar állam­
vasut 153.75, osztrák déli 'vasul 29.75, olasz j.iradek 
95. — . Szilárd.

Hamburg, márcz. 10. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 231.95.0 zlettelen.

Pária, márcz. 10. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Ma a hangulat meglehetősen kedv ző volt, a 
mihez az angol-orosz differencziának megoldása Klímá­
ban lényegesen hozzájárult, es mert ennek folytán az 
oroszaidnál ügyet is nyugodtabban Ítélték meg, olasz 
járadék emelkedett. Spanyol járadék 7/97o"a!
javult. Banque de Paris meghaladta az lUGO-es árfo­
lyamot. Aranybányarészvények üzlettelenek.

3 óra. 40 perozkor zárodnak : 3°/0-os franczia já­
radék 103.15, 37,%-os járadék 103.87, magyar arany­
járadék 101.—, osztrák aranyjáradék 103.50, olasz 
járadék 95.65, osztrák déli vasút 168.—, osztrák föld­
hitelrészvény 1325.—, osztrák Länderbank 540.—, 
török dohány-részvény 294.—, ottomanbank 
Szilárd.

London, márcz. 10. (Megnyitás.) 27,%-os angol 
consol 1 íyVs*

London, márcz. 10. (Zárlat). Magyar aranyjáradék 
100, osztrák déli vasút 6VS, ezüst 27‘/2, 2-i/10/o*os au* 
gol consol 110“/,„, uj, spanyol járadék 57, olasz ja- 

.............. ■“ rúpia 67 V«, Canada Pacific-vasut

Szerkesztői üzenetek.
V. M. Zólyom.lépese. Szíveskedjék reklamálni. 
Mátészalka A napilapokat ma már nem gyorssajtókon 

nyomják, mert akkora példányszámot, a mennyiben egy-egy 
lap megjelen, ilyeneken lehetetlen volna idejében előállítani. 
Az „Egyetértés“-nek külön e czclra épített két körforgó 
gépe van. melyek mindegyike órúnkint 10 12.000 nyolez
oldatos lapot képes előállítani. A nyomás úgynevezett vég­
nélküli papirossal történik Ez egy óriási hős-zu papírszalag, 
melyből 4500—5000 teljes példány „Egyetértés“ kerül ki. 
Ez a papírszalag olyan formán van egymásra csavarva, m: t 
a ezérna orsókon a ezérna s a gép maga lejti le, vágja 
össze és hajtogatja meg a lapot, miután a szöveg rányo-

Kéíiratokról. r7" dhohLí. Bevált és kuzOltetni fog. ;* 
gánlevél megy. — .Leányvára“. Romantikus történet, a mi ma­
gában nem volna baj, csak képtelen ne volna egyszersmind. 
Az aggastyán és a szűz egymáshoz való viszonya még nem 
tenné túlságosan képtelenné a dolgot, mert végre is az élet 
produkál ilyeneket. De a ezifraságok, a melyekkel felru­
házza oly zavarral és homúlylyal töltik meg az eceszet, hog- 
lehetetlen a legnagyobb unalom és fáradtság nélkül á* ki 
szolód ni rajta. Azután meg minek noveletben ily széles ke­
retben az orvosi tudománynyal bíbelődni ? Tudákoss.i, su- 
boszantóvá teszi az elbeszélést. A vége sem kielégi '■ t 
némi tekintetben ellentmond az elejének. — r^a *
Nem más, mint egyszerű lemásolása a történeti tényekn k, 
f 4eresztve némi reflexióban, a mely igen jelentéktelen, h á­
lásokba nem bocsátkozunk. Nem tudjuk ; tisztán működé­
sének eredményétől függ, van-e jövője az irodalomban. - 
nSári és Mali“. Élczlapba való bobóczngrándozásnk. Meg 
sem közelitik az irodalmi színvonalat. — -A kenyér“. 
cziologus értekezés, a mely talán beleillik valamely nagyobb 
theoretikus mü keretébe, de sehogy sem a napilap tarai­
jába. Az adatok száraz felsorolása a tudományos kutatásunk 
szolgálatot tehet, de az olvasónak az nyújt tanulságot <-•» 
szórakozást, ha az adatokból le tud vezetni 
ménvt, a mi érdekes is, tanulságos 
legközelébb beszámolunk.

Otthon. Cz..............r. K....y nevű munkatársunk nincs

és nem is volt. ,.
D G.-nó Szeged Azt kérdi, hogy mi a leghclyeseb.i e. 

járás aszfaltbetvárokkal szemben, ha azok az utczan «W 
lakodnak egy védtelen asszony mellé, sut megszólításuk i 
is irizultálják. A legtöbb esetben — véleményünk szerint 
leghelyesebb egy szóra, egyetlen tekintetre sem méltatni a 
tolakodót. Ha van benne egy csepp tisztességérzet, ész.e 
veszi, hogy nagyon is rossz helyen próbálkozott meg s to­
vább áll. De ha a' tolakodó nem tagit, tessék meg■■ ni, 
szembe nézni a vakmerővel s erélyesen, de a nőiesség^ 
le nem vetkőzve, rendreutasitani az úri útonálló,. 1 
többje megijed erre és iparkodik feltűnés nélkül táv sn..

Az bizonyos, hogy a kérdésnek helyes és czuiia is 
zetö megoldása igen nehéz, mert a mit az efféle .ura« 
megérdemelnének ((inzultusra inzultust) azt hölgyeknek ntm 

ajánlhatjuk.

valamely ered- 
— Több kéziratról

Felelős szerkesztő: Ments Ml'utOlU

Tulajdonos és kiadó;
„Egyetértés“ Hírlapkiadó, írod. és Syomda-Rész ?. - társaság.

Magánkamatláb 2%%. Szilárd.

számából

Árverések a fővárosban. Pinter Erzsébet 00.j 
becs. ingós. márczius 11. VII. kér. bibor-uteza - 
Sima F.rencz 930 frlra becs. ingó«., márczius V-- f" 
Rottcnbiller-utcza 6 a. szám. Stern Abraham 4*8 V 

István-ut 17. szirn.- Ur. » 9 
márczius 11. MIL kér.

zsef-kőrut 04. szám. Feledi Miksa 324.514 frtra bec^ m* £ 
márczius 29. V. kér alkotmány-uteza 22. szain. ' g_ - 
4558 frtra becs. iugós márczius 11 VI. kér. gyai-u

Kivonat a biv.lap márcz. 10.

ingós. márczius ?2. VI1. kér. 
Victor 332 frtra becs. ingós

1899
Árverések a vidéke]

becs. ingatl. április 22. 
Rugó 6419 frtra becs. : 
lecz Prokop 2398 frtra bel 
vén. Künstler Soma 207:. I 
Tornallván. Stdner Salaid 
5. Z.-Szt.-Grót Polgárvaré j 
8‘.,vő frtra becs. ingatl. ; 
14.0 frtra becs. ingatl. I 
V »-zalika 4699 frtra be<fl 
(Sáiágy-Cseh.) Szedi Ádá 
5. (Püspök Lakon. - <i ec.‘ 
frtra becs. ineatl ápr i| 
8933 frtra becs. inga f 
Schneider Henrik 450 trij 
ezun. (Zombor.) Baun 
becs. ingatl. április 1. ól 
ingatl. április 1. Neme jl 
írtra becs. ingatl. április ll

Napirend
Naptár: Szombat, mar | 

f r-it. Konstantin. —
-- Zsidó: Adar 29. <a 
kor reggel, nyugszu I 
kel : 5 óra 28 porczfcorl 
kor délután. L !hold l«| 

A pénzügyminiszter . 
A Llr. magyar termek] 

á ' ánytani szakosztály 
ei-ö kém:.int-z-t. | 

Az orsz magyar 
órakoi I

A nemzeti mazenzng 
d. o 1 óráig. — löbq 
mellett

A nemzeti muzenn
Technológiai iparmazB 
L elemi könyvtár ni 
IfTazeumi könyvtár n 
Akadémiai könyvtár 
Nemzeti siaíen Ji.ia.iig 

reggel 9-töl. e-ti 9 
Teli kiáll?.:.ás a 

csarnokában.
Szabadalmi levéltár 
A m. kir. központi 

könyvl irtt es térkép-
Des-k-meneoleom a

óratói 5-1 g
A * 1818—49-ihi szab| 

e* KoBLotk ma*
9—11 -ig.

A „Hoúoló diezfeivon|
képe látható Városiig 
este 5 óráig. Belépi

Iparművészeti máz«
állandó bazar la az uib 
naponkint 9—1-ig.

jyitgyar kereskedelmi
reskedeb. n. törten “ti rifl 
cearnokban, d. e. 9—T 
U a tó ság iivatalos 
I/. agyar i á;.i I
let <1 e 9-tól «teh í 
Tudakozó Iroda es ni 
20. sz., 1. em. d. e. üf

IDEGEN
Hungária szálloda.

Horváth 1. knerete, Aivn 
Keroya H. I. ee iírflsi 
Stra - ser I. es csai. K'-r-, .—
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e- iiiiv.it A. t- r - -. Ko«. - j 

-
.

I
í.r a-zkin A. István völgy.
I e- ne:e. Fanc*«va. — PogaB 
A. ~zt:ecstio. — i-ir.b-rg *
\ , iter'ia. — Kemea-zkv i 
y. . t u.f e. - n: rai.-.riiovin ll
C.. Alvmcz. — tiubstts A.. T 
i - - - . — L- inéi i . i.ijice 
í .. Uecs. — Lvg nteoerL.aLn I

A budapd

1'lejen s szép j > I

1 6
Faj I

s ; ej

" 1 6 
= ! í

s
Ó1 6 I
Ó1 6 b ,-.r J

1 Fa I

I
1

Árpa I

•

Zab 1
Tortfferl J

Eepczo 1
- I

Kelé. “ 1

Leszámoló ól
márczius Hl

Busa

— — ~ — j j

-----íj

Wort --- - j

: E=E
Zab „ Ilii'

M
II

M
M

M
M

Ilii

Kap.-Repcze I
82.1l vau, -: 1;.. ,• i.-u.db. I

, 100 . 1
b5 . 1

w fczerLiai nz-.kv;,n\ ■
* . . í II

Ezllvaiz i.tai.. I

Ks£bl" Értél

1 Á
* Majd

Aranvj. lOO.MK). 1

4 e Koronaertekü joi|
S»/," u
6 ■- , 187fi. keleti v»sul
♦V/. l«h9. évi itlbímvi
«V 0 lbetf. . . I
•" 7 . AUamk. vask. cz|

1870. evt nyereiEj
lfeTO. „ 1

j 4 V<# Magyar rcgale-KM
4 Horvat-stiavon I
4 ® „ Miigxar fuldteu-*rl
* "/. ■
< *, 'litzai eh sze *di|

: J



1890

Isslgban azon- 
lift; finomított

ózonnal átvéve 
|-äprilisra 13V,

liusra 2í‘|tiá- 

Írre 30’ , fiiiér

nelyben C.SO

|ü. Nyugodt 
0, rozs 14.—, 
cziusra LG.70,

6.S5.
I3 négy hóra

|0.25, áprilisra 
4 hóra 20.80, 

lípriiisra 14.—, 
14.—, nvueodt; 
najus—júniusra 

repczeolaj
|tól négy bóra

szesz folyó
hóra 44.2b,

lep.

BÖK.
^rjegyzesoi.
elénk volt. A
Ml. A sütni-

..
Ildii fejes sálata 
|ló malacz da­

ns 7G, rostélyos, 
v s -pecsenye 

huluija 50 kr, 
us 76, szegye, 
, bárány mellső 

sertéshús 58, 
ji pecsenye 80, 

, zsír 62 kr, 
58 kr, lud-

kr. tyuk 80 
hízott kacsa

5 kr, puiárd 
kilogrammonkint 

darabja.
115 darab 1 frt,

csuka 80 kr, 
1 55 kr, viza 

|rt hal 35 kr,

kr, körte kilója 
kr. Franczia 

10 ér, paraszt vaj 
•2 í kr kilója, 
khója 6C kr, 
darabja 5 kr, 

láb kiioja 5 frt, 
pmpion-gomba 2 
Bt.jU >0 kr, íenyő- 
J czgerincz egész- 
lr. vaddisznó 60 
Ljdkakas darabja

Bk.

lm gyorssajtókon 
■ennyiben egy-egy

.
I

12.000 nyolcz 
úgynevezett vég- 

los'Zu papírszalag,

■sra csavarva, mint 
Er.- , le. vágja
Ei a szöveg rány->

illetni fog. Ma- 
■ t ri-net. a mi ma­
rina egyszersmind.
I -

végre is az élet 
melyekkel felra- 
az egészet, bog/ 
ág nélkül át ká* 
n ily széles ke- 
Tudákossá, ső- 

i kielégíti. s"t 
rAba Sámuel

jteu-t; tvnyeknek,
I jel entek télén. Jú~- 

tiszfcm müktxlé-
irodalornban. — 

rránd'z s^'k. Meg
__1 kenvér'~. Szo- 

valamely nagyobb 
a napilap tárczá- 
nányos kutatásnak 
lit tanulságot <-» 
. valamely ered- 
- Több kéziratról

mkatársunk nincs

Ívesebb el" 
rzán odato- 
núiitásokkal 
szerint — 
méltatni a 

rzet, észre­
meg s to* 

rnegillni,
nőiességet

11 ól. A leg- 
távozni, 
u-ira i= ve* 
féle „urak44 
reknek nem

Jlártoiu

fca-Reszs. társaság.

1899 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, MÁRCZIUS 11.
Árverések a vidéken. Roskulecz Prokop 9899 írtra 
Snpnh? Réva-üjfalván. (Panesova.) Krause 

Fngo b4iy írtra becs. ingaü. márczius 22. Lőcsén. Rosku- 
■fCZ °P írtra becs. ingatl. márczius 30. Pancso- 
vnn* .ünstter boma 5073 írtra becs. ingós. márczius 13. 
Tornaiban. Stainer Salamon 9889 írtra becs ingatl. április 
r.. / .-r'zt.-Grót Polgárvároson. (Sümeg.) Rozenberg Vilmos 
v,'r‘ írtra becs. ingatl. április 6. Palánkán. Fried Józsefné 
H ii frtra becs. ingatl. márczius 30. Miskolczon. Konya 
V -zahka 4699 frtra becs. ingatl. április 15. Kelenczen 
pziíágy-Cseh.) Szettl Adám 3589 írtra becs. ingá i, április 

Püspök-Lakon.) (Pécsvárad.) Lovrekovics Ferencz 3832 
írtra becs. meatl. április 5. Újvidéken. Hoffman József 
; ; írtra becs. ingatl. április 22. Horgoson. (Szeged.)
v icider Henrik 450 írtra becs. ingatl április 18 Ó-Szivá- 
vz n. .Zombor.) Baun,garten szül. Herez Ruza 2618 írtra 
bers. ingatl. április 1. Kulán. Duska Pál 2155 írtra becs. 
i útra ti. április 1. Nemedin. (Gyönk.) Frank Aranka 3188 
írtra becs. ingatl április 19. Egerben.

Napirend 1899, márczius 11.
Naptár: Szombat, márczius 11. Róm. kath. Konstantin. — 

Pr >t. Konstantin. — Görög-oro*z : (február 27.) Prokop 
— Zsidó: Adar 29. Sab. Hach. — Nap Kél 6 óra pénz­
kor reggel. nyugszik 5 óra 43 perczkor délután. Hold 

5 óra 28 perczkor reggel, nyugszik: 5 óra 38 pénz­
kor délután, l’jhold este 8 óra 58 perczkor.

A pénzügyminiszter fogad délután 4 órakor.
A Lir. magyar természettudományi társulat kémiai és 

a mytani szak osztály an uk ülésé este 6 órakor az egyetemi 
el- j kémiai intézetben.

Az orsz magyar iskola-egyesület ülése d. U. fél 5
-rakor az uj városházáo.

A nemzeti muzeum: képtára nyitva d. e. 9-töl 
d u 1 óráig. — Többi tárai megtekint, ietSk 50 kr. dii 
mellett

A nemzeti mnzeun néprajzi osztálya nyitva 9—-1-ig. 
r etimológiai iparmuzenm zárva
£ - etem! könyvtár nyitva d. e. 9 —12-ig és d. u. 3—8-ig. 
Ilaneumi könyvtár nyitva d. e. 9—1-ig.
A kademiai könyvtár nyitva d. u. 3—8-ig.
Nemzeti szalon kiállítása (Ferencziek-tér 9. sz.) nyitva 

ro-g-i 9-tól. e>ti 9-ig. Belépődíj 20 kr.
Teli kiállítás a képzőművészeti társulat városligeti mű­

csarnokában.
Szabadalmi levéltár (Erzsébet-kőrut 19.) nyitva 9—1-ig. 
A- Tn. kir. központi statisztikai hivatal nyilvános 

-Miyvtava és térkép-gyűjteménye nyitva 10—1-ig.
D8».h-mauzóleum a kerepeai-uti temetőben nvitva d. u. 3

órató! 5-ig.
A* !8*iS—49-ini ezabadeagharozi emlék-gyűjtemény 

Koeeutk maeeum: Stefánia-ut 51. sz a. délelőtt
9—11 -ig.

A _ Hcdoló disz felvonulás11 Eisenhut Ferencz óriási kör­
képe látható \ árosliget, Andrássy-ut végén, reggel 9-től 
e=te 5 óráig. Belépő dij 50 kr., gyermekjegy 30 kr. 

Iparművészet! múzeum és az iparművészeti társulat 
aliamio bazárja az ulloi-uton liétfö és pentek kivételével 
Eaponkint 9—1-ig.

SIfcgyar kereskedelmi múzeum. Állandó kiállítás Ke­
reskedelem történeti múzeum es keleti mintatar az I.iar- 

amokban, d. e. 9—12-ig és délután 2—5-ig. Az >gaz- 
tóság hivatalos órái ugyanott 9 órától d. u 2-ig. — 

: agyar i.-áziipar központi bazar kerepesi-ut 22. sz. L eme­
let d. e. 9-tól déli 1 óráig es d. u. 3-tól esti 7 óráig. 
Tudakozó Iroda es nyilvános szakkönyvtár Kerepesi-ul 
£0. sz., I. ein. d. e. 9— 12-ig es d. u. 3—6-ig.

Becs — Kallmann L., Bécs. — Modern I., Bécs. — Georgi L., Bécs. 
Neurath L.. Bécs. - Hecht F.. Becs. - Fanto F.. Bécs. - Herzl A., 
Bérs. - Gasselseder F.. Bécs. — Schönbiehler I.. Bécs. — Kohn A., Mécs. 
Jabloner A.. Bécs. — Buhmann S., Bécs. — I atinák * , Bécs. — Grosz 
A . Bécs. — Schmelz V , Bécs. — Dotzler T , Bécs. — Blum S.. Bécs. 
Hirtz V., Bécs

Pannónia szálloda Fári A.. Hód-Mezö-Vásárhek. — Bog-Uhy I., 
Nyírbogát. — Kulpin L. B.„ B -Csaba. — Mstkovice T.. Vee^nrem. — Ur. 
KoÜarik [.. Pozsony. — Kuller 1., Veszprém — Dr. Günsk rg r G.. Pécs. 
Gansl K„ Pécs Wpísz A.. Baracs — Knocr B.. Verse«. — Borbély 
Gy., Tisza-Roff. — Dr. íseeknts Gy . Erzsébetváros. — Léniát I . !lécs 
Miko A., M.-Ya-árhely. — Latinovics M.. Debreczen. — Tóth A.. Pane-óva. 
Dr. Bállá A.. Újvidék. — Joo D. Szabadka. — Armnnd Gy., Paris — Dr. 
Muttiasich D.. Lugos. — Garay D.. Vaja. — Grüner G.. Szeged. — Ldczay 
L . Sárospatak. — Goldner A.i Selmeczbánya. — Raranvay I., Brassó. 
Szerdah ly A . Bécs — Füstös K. Bu^tvaháza. -- Waldner H.. Bécs.

IfJ.Iffáyer József Erzsébet királyné sz&’.lodája. Seodloff 
Becs. — Umráht K Brazilliá. — Ajtay A.. Veszprém — Kossá E„ 
Gyöngyös. — Müller Z., Kom-.rom. — Fehér G., Bicske. — M hsjlovies I.. 
Dombóvár. — Rill 0., Székesfehérvár. — Vezengrül F., Berlin. — Bakodi 
T , Mátka. — Szaflr H.. Pozsouy. — Leinkaf T.. Cjhely. — Zsáhorszky 
K., Bouvhád — Vpczulia S„ Hathaszék — Siska V.. Hidegkút. — Purger 
J.. Szegzard. — Rejz H.. Tamáasy. — Oszlánvi G.. K.-Czell. — Pataki J., 
Vo=zprém — Novotni P., Győr. — Császár H., Dömsöd. — Dömötör L„ 
Modor. — Vizi K.. N.-Szombat.

Orient ezélloda. Latinovits P.. Szeged. — Garai J., Nemes-Vid. 
Dörner J . Arad. — Sipo« ó.. -árvár. — Zazi J. Ancona — Passina C. 
Róma. — Görög J. Sjmontornya. — Újhelyi G. Peresztény. — Woleno M. 
Máté-Szalka. — Adám 0. Szeged. — Sipos M. Kolos. — Luft K. Ujverbász. 
Haas S. L.-Sz.-Miklós — T«höepe E.. Bécs. — Friedleyder A. Beregszász. 
Kohn J. Zombor. — Major J., Herezegfalva, — Kugel K. Brad.

Elhaltak névsora 1899. márczius 10-én.
Robicsek N. SÍ Hársfa-u. 13 
Dr. Kretovich 0. 39 é J.-körút 49. 
Bagöánv F. 24 ». E!emer-u. 9)?.
Rácz J. 5S é Sorok»ari-u. 78.
Sparrer F G4 é Eilemér-u. 18. 
Somogyi A. 37 é Bem-u. 16.
Krisztián J. 2» é. R -Palota.
Simon E. 81 é. Gyár u. 42 
Ga-parovics M.-né 57 e t znest. 
Bednarcsik L.. 40 é. Győmröi-ut 7522.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
M. KIR. OPEBAHAZ.
Budapest. 1899 márcz. 11 én. 
Danczkay Sarolta k. a. ven­

dégfelléptével :
Őrdös: Róbert.

Op^ra 5 felv. Zenéjét szerzé 
Meyerbeer. Szövegét irta 
Seribe. Ford. Asztalos K.

Személyek:
Siciliai herczeg 
Izabella 
Róbert 
Bertram 
Rfimbaud

Alberti

Blätterbauer 
Perot ti 
Ney D.
Kiss
Vazquez 

Uranadai bérez. Ney R.

VAR-SZINHAZ.
Budapest. lc99 márcz. 11-én.
A nagy Galeotto.
Dráma 4 felv. Irta J. F.che- 

garai. Ford. Patthy K. 
Személyt-k:

Don Julian Szacsvay
Theodora Hegyesi
Don Severo Gyenes
Donna Mercedes Lendvayné 
P-'pito Horváth
Ernesto Mihályfi
Rueda Náday

Kezdete 7 órakor.

Svhmideck
Kezdete 7 órakor.

IDEGENEK NÉVSORA

«EWZETI SZÍNHÁZ.
Budapest 1^99 márcz. 11-én. 

Másodszor:
Házi béke.

Vígjáték 3 felvonásban. Irta 
I Bisson S. és Leelerq A. . 
j Fordította Kiirthy Emil. 

Személyek :
Lucien Moreuil Nuday

MAGYAR színház.
Budapest, 1899 márcz. 11-én.

Enyiptom qyönpye.
Operett 3 felv. Irta Heltai J- 
Zenéjét szerzetté Forrai M. 

Személyek :
XIII. Szezosztrisz Sziklai

Rózsahegyi 
Giréth 
Borosa

HungArla szállódé.. Gr. Hardegg E. ue kísérete. Ecska. — Br. 
Horváth i. *= kiierete. Alvincz. — Fischer 1., bárónő es kiserete. Bules.
- - ya H. I. e* neje. Brüsszel. — Schranz P. és csai.. Chaux de Fonds. 
t‘‘: • =er I. es csal.. Kersege. — E,sers V. ee neje. Melgrad. — Schmith 
F. * icbenberg. — Robinson V , London. — Junghaus E.. Schramberg.
- ..nedt A. es neje. Péc». — Proppor M. L.. Szegeu. — Bunzl 1.. Pozaony. 
L-rxay F., Pozsony. — Paliay L.. .N.-Várad. - b ebre ver M. Drohohvcz. 
; rí. K.-Marton. — Deutsch T.. bzombothelv - Weisz 1 . Z gr»b.
- - .‘.miklóssy I.. Delta. — Binder I.. Kőszeg. — Grünwald E., 6ukare»zt. 
I, i-zkm A.. Istvánvőlgy. - Dr. Grandjean I.. Becskerek. — ítivanovics 
i e- neje. Panesova. — Pagányi S . Arad. - Orez gh L.. Pecs. - Lang 
A -ztzecsnó. — Bmberg G., Lipcse. bzalay L.. 3Zoml>athely — Starke 
V . -T in. — Kemenszky L. Pécs. — Blau C., Temesvár. — Kv-tkovicb 
E Fiume. — Aurahamoviei I.. R>siori. — Kohn A.. Kosion — Benedek 
C.. Alvincz. — tiuhatte A., Frzebmia. — Fiedler F. E-ztergom. — Geel 
v.. ecs. — Lemmel I . Lipcse. — bzephegyi S.. Devec^r. — Wembejger 
í .. decs. — Lvg Biedermann R.. Becs. — Steiner M., Becs. — bzalay L ,

Germtiine
Brúnóin
Brunoisné
Ludovic
Pironeau
Mcscadet
Susanne
Dolores
Du Tailli»

Ambroisine
Julie
Francois

Csillag T.

Vízvár iné 
Zilahi 
Latahár 
Lie/.-)
K. Gerő L. 
Paula} né 
Hetényi 
Gróó t. 
Rákosi Sz. 
Keczeri J. 
Faludi

Kezdete 7 órakor.

Szinapisz 
Kalzisz 
Memnosz 
Hepontesz 
An-tiarzesz 
Hubbley 
Fox
Kapitány 
Muki 
Augu=zt 
Tom-Tom 
Zeneisz 
Zobejda 
Marietta 
Athletine 
Irmisz 
Kakukfü 
Pimpimpáré 
Sárgarepcze 
Luczerna

Ráthonyi
Bessenyei

Halasi
Szilágyi
Kardos

Takáts
Komáromi
Szilassy

Lenkeffyné 
Hében 
Sz&lai 
S-'rlegi 
Bilkei

Kezdete 7Va órakor.

népszínház.

Budapest, 1899 márcz. 11-én 
A görög rabszolga.

Operette 3 felv. Irta Owen 
Hall. Ford. Makai E. éa 
Pásztor Á. Zenéjét szerzetté 

Sidney J. 
Személyek:

VIG-SZ1NHAZ.
Budapest, 1899 márcz. 11-én.

Doktor Pepi.
Vígjáték 3 felv. Irta Albert 
Carré. Ford. Zilahi Kiss B.

FOLIES CBFRICE.

Antónia

Pomponius
Heliodorus
Aspasia
Archiás
Diomed
Silvius
Manlius
Lolliua
Curius
Melanopis

Bárdy
Hegyi #
Solymosi
Németh
Küry
Szirmai
Raskó
Lubinazky
Újvári
Toliagi
Kiss M.
Csatai

Jós. Bichard 
Eugénie 
Cocherel 
Hermance

Courtelin
Courtelinné

Személyek •"
Goth
Kalmár
Gyöngyi
Haraszthy
Szetémy
Balassa
Nikó L.

Blanche Courtelin Pécsi 
Dutilleul Tapolczai
Ida Hettyey
Yirginie Makróczyné
Liza Boros

VI., Révay-utoza 18. sz.
Ma

Anyja vére.
Megelőzőleg

Marcus Tullius Cicero.
Fellép még a hires mütánczoló:

Mi-. J. 15IND.

línko eg Hifii

Időjárás.

A m. kir. meteorológiai fcö.ooiut intézet táv­
irati Jelentése 18S9 márcz. 10 én reggel 7 órakor.

Kezdete 7 órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest. 1899 márcz. 11-én.

Az ördög pirulái.
Bohózat 12 képben. 
Kezdete 772 órakor.

Utána:
Hajnali vendég.

Vígjáték 1 felvonásban. Irta 
Sirandin. Fordította Sz. F. 

Személyek:
Tarlac Henriette Dolli E. 
Bavian Tankred Hegedűs 
Egy hang Magyari

Kezdete 7'/a órakor.

Scmossy Mulató

Színházi játékrendek.
A magy. kir. operahás játékrendje : Vasárnap Hó­

pehely (harmadszor.) — A piros czipő.
A nemzeti eeinhás játékrendje: Vasárnap d. U. 

Romeo és Julia este A házi béke.
A népszínház játékrendje : Vasárnap délután Tündér­

lak Magyarbonban, este A ibliás asszony.
A vígszínház játékrendje: Vasamap délután Tun- 

queray második felesége, este Dr. Pepi és Hajnali venndég.
A magyar színház játékrendje: Vasarnap délután 

Aranylakodaloin. este Gyurkovics-lányok.

(Natrymeatő-utoza). 34630

ALBRECHT FERENCZ bérlő.
Kezdete 8, vége 12 órakor. '9®

*/29 órakor

Mr. Staley és Miss Birbeck

Zene-kovácsmühely vagy Szalon és műhely

—i

metarmorphosa-jelenet cso<lája.
Fellépnek Barnnm az ö világhírű óriási dogg-kutyái- 
val. továbbá Hiláris és Tordants franczia duettisták a 

mechanikus disznóval.

Minden ünnep- és vasárnap két eEőadás.
Márczius 15-én

Hangverseny és bál Köszeghy Jenő főrendező jutaiomjátékául: 

pár ozipíí“

a fővárosi hirlapkiadóhivatali tisztviselők 
segitöegyesülete javára 

vasárnap, 1899 márczius hó 12-én 

a Royal nagyszálló dísztermében (Erzsebet-körut45.)

4-ik felvonása egv hangverseny-akadémiával és egy egész u- 
ballet-egyvelcggel. — Sózó k. a. mint solo-táuczosnö, valaj 

mint a szenzáeziós varieté-műsor.

VisáU&s. 1899. márczius 10-én.

A hangverseny műsora :
I. Chovan Kálmán Trio. Előadják: Márkus Jenő 

hegedűn. Humphreys Rikhárd gordonkán, Beudiner 
Nándor zongorán.

II. Donizetti Norina. áriája Don Pasqualé-ból. Énekli: 
Sz. Bárdossy Ilona.

III Szendy Árpád Magyar rapszódia. Előadja a szerző.
IV. Erkel Ferencz A magyarok istene. Énekli: Ney 

Dávid, a m. kir. opera tagja.
V. Szavalat. Előadja: Góth Sándor, a Vígszínház tagja.

VI. Primadonna vásár. Parodisztikus jelenet. Ez alka­
lom: a Írták : Rákosi Jenő és Kern Aurel. Személyek: 
Az impresszárió — Gabányi László. A szókimondó 
asszonyság — Kovács Mariska. Miss Mary Halton — 
Fedák Sári. Patti Adelina — Haller Irma. Yvette 
Guilbert — Bilkei Irén.

Az előadás kezdete pontban 9 órakor.
gyigT A hangverseny ntán táncz. ""?8I
Személyre szóló jegy 2 frt. Családra szóló jegy 5 írt. Este a 
pénztárnál személy-jegy 2 frt 50 kr., családjegy 6 frt. Jegyek
kaphatók minden hirlapkiadóhlvatalban és este a pénz­

tárnál.

HUKGÄR1Ä
1080

SZÁLLODA

Ma fste az ett^remnen

Balogh Károly
ismert e ken veit zenekaraj atszik

Kezdete* 8 órakor«

Schärding

Pozsony . . . 
Komárom . , 
Budapest. . , 
D.-Földvár . , 
Mohács. . . , 
Gombos . . . 
Újvidék. . . 
Zimony. . 
Panesova.. 
Drenkova 
Orsóvá . . . 

Vág:
Szered . . ..

Rába; 
Győr . . 

Dráva;
Zákány ..

Eszék....

Sziszek . . . 
Miírovicza .

Cientlmó.'iv

+ 33 < 2
Cieetlmétoy

+ 121 < 2 
— U8 < 4
~ 138 < 4
+ < 5 
-f- 155 < 10 
-4-119 : 8

+ 119 >

+ 162 — C

Kiszetó.... ;s
Temesvár . — t < 6
N.-Becskerek. . 4" 25 < 10

Tiaiaz
M.-Sziget. + se
Tekeriaza. . *f~ 12 < i
Tisza-Ujlak. , — 30 < 4
V.-Namény . . + 33 < 25
Záhony (Csap) — 65 < 3
Tokaj............. 4- 75 < 2l
Tisza-Füred 4- ne < 1U
Szolnok . . , *4- 94 > í 4
Csongrád. + 70 > 15
Szeged . . . 4- 99 > 13
Török-Becse . 5-2
Tiiel............. 116 > 11

-2±
|s

A hő­
mérséklet Szél 5

5 Ili 1- 
1 ?

Állomások Celsius
II szerint * ő Hiiemk

A rvaváralja — \ 61 1 + 0.2 1 8 -
Selír, eezhanya —| 6 -9 + 1.6 SE 1 — 4
Kis-Kartal— —| 6T4 — CG 0 s
N.-Szombat — j tiöi + s.t NE 2 1 — 10
Magyar-Ovár — 59 6 + 3.4 S 1 2 — 10
Ó-(ivalla — — 60-3 + i S SE l 1 10
Hwuivest — — 62 4 + 0.3 1

Ő9 7 4- 0 1 W 2 0 —
Herenv — — 59-1 + 2.9 l 12
Keszthely — — 60 8 4- 4.6 S 2 0 12

61-8 + 63 SE i G _ lf
Károlyváros — 626 + 14 NW 1 2 — 15

6i*8 NE 1 4 17 10
Cirkvenica— — 61-2 + 9.4 X\V 5 2 i:
iJancsova — — 63 : — 0.3 SE 2 0 12
Drenkova — — 63-2 — 0.5 NE 2 1 7
Zsornholva — 62 2 + 02 N 0 0 14

63 ü + 32* NE 3 1 10
11 s — u.j S 1 0 13

Szolnok — — 62 4 - 1.0 SE 2 9
Euer — — — O'Jl — 1.6 VV 1 1
Denreczen— — 62-0 — 1.U S 1 0 9
Késmárk — — ci a -1- 2S S 4- 3

63-S + 3.2 NE 3 1 7
Akua-Szlatina — 65 4 + 1.8 E 3 2
Szatmar — — 61-5 -P 3.7 U 9
Nagy-Várad — 63-0 + 70 E 1 0 10
Kolozsvár — — 66-Ó — 60 E t 0
Nagy-Szeben — l6‘3 _ S3 NW 1 3 1

59 6 — u.8 =5 _ 8
Salzburg — — u5-6 + 8-s s c 2 — 17
Klagenfurt— — 6-J-2 + 2 0 SE 1 3 — 10
Róla — — _ t.3 0 4- 2 0 N 2 4 13
Lesma — — tti-a + 11.1 E 0 4 5 3
Saraievo — — 6 — 2.9 NVV i

63-2 4- 3 .3 S 1 ■* 4
Flórencz — — LO 2 W 3 1 12

59-2 + l'J.i F. 3 4 7
Nánoiy — _ r * 6 + 106 NE 4 4 -
Brindisi — _ t.i-i + 1! 3 S 3 4
Palermo — — 55 S + 144 S 2 4 —
Malta- - _ 55" 4 + 14 4 S 5 <
Zürich — __ q- 4.5 N i
Biarritz — _ + 7.0 NE 3 2 14
Nizza — — _ 55*8 4- 10 5 E 2 4 35
Pans — — _ 57-7 — 0.6 1 ;
Kopenhaga _ 6 9 + í-2 E 2
Hamburg — _
Berlin — __

£5*9
59-7

-f
4- 3.9

SVV l 
S 2

Q
í

—

Christiausund _ 54-3 4- C l E 2 2
Stock riolm —
Szent-Petervár _ G7 9 - 13.4 NE 1
Moszkva — _ 65 3 — 1 6 W 0 4 1

Kiew — — _ — Lő S 1 4 _
SohS I - 67 1 

6^ 8
-V 6.0 
— 9-6

S 1
N 0

0
0

— -
Konstantinapolv 65 3

: ”
+ 1.8 S 1 1

-

. — 46 < 6 

. — 34 < 16 

. + t4 < 3

Körbe:
Sebes: N.-Várad 
Fekete: Tenke. 4- 19 < 7
Fehér: B.-Jen5 -4- 86 < 8 
Fettes: Békés, -f- 118 < 3-2 
Hánnas:Gyuni4 4- 1*8 < 48

• + o < Arad .... 
Makó....

- 108 <
■+• 20 <

Jegyek magyarásata : -f- nnlltölött, — null alatt. > áradat 
< apadat

A szélirányok jelClese: N — észak, E kelet, S ^ dél 
■ \\ nyuírodt — Felhőzet: 0 egészen derült, 1 - több­
nyire derült, 2 *= részben felhős, 3 többnyire borult, 
0 — egeszen borúit, d -X* "hó, a kői.
R zivatar.

Keletről a légnyomás ismét emelkedett, míg a Földközi 
tenger nyugott medenezt-jében uj depresszió jelent meg. 
Nyugatról is emelkedett n légnyomás, mig az Északi tenger 
feletti depresszió mélységéből sokat veszített.

Az idő Európa nyugoti felében sokfele esős. mig keleti 
felében túlnyomóan száraz. Különösen bő esők voltak. Olasz­
ország nyugoti partvidékén, a genuai öböl környékén és 
Del-Francziaországban. A fagyok keleten csökkentek.

Hazánkban csupán a tengerparton volt *~ö. Enyhe idő 
várható helyenkint, főleg az ország nyugoti feleben esővel.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos
1899. márczius 10.

árjegyzése
II Más kölcsönök.

Időjárás szép j Vízállás reggel? órakor 13U cm. Hőmérő reggel 7 órakor + 3rtC. Léirsulymérö reg. 7 ó. 766 m/m.

A) Árutőzsde.
1. Gabonanemüek. 

a) Kész éra.

Bosnyák-hercwjgovinai orsz. kölcsön 1895. évhfll 
Boanyuk-ht-rczcgov. orsz. vascM köles. 189s. évről 
Budapest fővaros 1890. évi kölcsöne, adómentes
Budapest sz^kee-fővuros kölcsöne adómentes _
Temee-bégavölgyi vizszab. társ. kóleaune____

III. Záloglevelek és köloeönkötv.

! bánsági _
j tiazavidéki

, ftht-rrnegyei 
j bácskai _
I román átm.

BT I l' g 1 s 1ily b e k t o 1 1 t e r e n k 1 n t

74 kg 75 76 kg. 77 kg. 78 kg. 1 79 kg. 1 80 kg.
ICO k t 1 o g r a n. ír. n a k á r a

frttói frt ig írttól 1 frtig frttói frtig írttól fiiig frttói 1 frtig j frttói 1 Mi* l frttói frtig

9.75 i 9.90 9.9b 10.05 10.10 10.15 10 20 1C 25 10.35 10.40 10.45 10.50
9.95 ; 10.10 10.15 10.25 10.2v 10.30 10.30 10 40 10.-iO 10.50 10.50 1-'.60
9 90 10.05 10.10 10.20 10.25 10.25 10.25 ^0 35 10.35 10.45 10.45 10.5
9 95 10.10 10.15 10.20 10.20 10.25 10.30 10. jS 10.35 10.45 1C.45 10.55

10 20 j 10.25 10.25 10.30 10.55 10.40 IC 40 10.45 — "Z

=:- z:- 3.1 -.= -:r -:= -:=

a) Budapesti Intézetek kibooeátásaL
i*/e I Belvárosi takarék pénztár r.-t.------— —-------
I® • Egyesült bpesti fővárosi takarékpénztár — —

® e . „ . „ koronáért,
e Ganz ée tarsa vasunt. s gépgyár r.-t. köles. köt.

* • Kisbirtokosok országos földlutelint._...____
•/# • • e 501, évre kor. ért.

M. agr.-és járadékbank r -t. izölökötv. kor. ért. 
I® e , . . . jarndékjegy visszafiz. 102•/, ,
,®, Magyar földhitelint. o. é. ____________ —

•, „ , koronaertékben 50 evre _
,®, , , koronaertékben 63 évre _
®, , . szabály, és talajjav.____

Magyar belyiérd. vasutak kötv. 5u‘ , evre____
• e , „ , , 60 evre kor. érL
*/• . . . .60 évre 106*/, _
”• Magyar jelzáloghitelhank________________

1
Faj

Minőségi
súly

hekt.-kint
Frttói Frtig

Bo» _ ó I- rendü
II- rendü

70-72 7.85
7.75

7.95
7 85

Árpa _ ■ takar nian y 60-62 6 20 6.55
ó égetni való 62-64 6.60 7.40

. * ~ ó sörfőzésre 64-66 7.60 8.40

Zab _ ó - 39—41 5.80 6.15

Tengeri ó bánsági 4 65 4.70
másnemű 4.60 4.65

Eepcze uj káposzta - 11.25 12.
UJ — • —

K61ee - - - 4.15 4.30

b) Határidőre.
Lbance-minósegu 10V kilogrammo-ikint.

L hajóezállltáa fuvardlj-
tetolet Budapoeíre.

Határidő Pénz
ff frt

. apr. _ 
lhyH október™

1C 3ti 
9.82
6 54

10.38
9.33
8.5ö

B°z* — 2 lh9if márcz._
1898 okL.Z

7.90 7.92

Teé
lb9i# április_

„ június _
1P98 |uhu*_

4Í5ő 4.57

Zab ............ 1899 márcz._ 5.75 5 77

Kap.-Repce 1899 auguezt. 12 10 12.20

1 Honnan kr.

. Újvidék_
tiezdan _
Kalocsa_
D.-ri Idvar

1 Szón te# _
Tisza Szeged

Zcnta------
! Titel___ —

Szive 1 Mitrovicz —

Eege Temesvár
-

e e 60 évre koronaertékben —
e . köze. k. 50 é.. vf. 110 frt.
e e kb«*, kötv. 50 évre __ —
, e kt-zs. kötv. 50 evre __ _
, , nyer.-kötv_____________
e e • osztr. felülb. —
• • oyer.-jegy-------...-------
... osztr. felülb. — 
, , nyer.-kötv. e ,

Magyar országos kőzp. takarékpénztár_____
... . kor. ért.

Magyar takarekpénzt. küzp. zálogbankja_____
Magyar takarék pénzt. közp. záiogb. kor. ért. _

Gyérbe a fuvaidutetei lo krr.il
magasabb a budapestinél.

A hajódijtételek 1UU kg.- Kint i 
szállítási adóval es a biztosítási 
díjjal értetnék. A tiega-alloma- 
eukrul a burcseliazast beleértve.

Osztrák.magyar bank 40*,, évre_____

Pesti hazai első takarekp. köz*, kötv. _____
. . . . zálog 1. kor. ért.____

Pesti m karesk. bank — ... ._ ____ _

közs. k. vissz. 110 frt.. 
kögs. k. vissz. 810 k. —

b) Vidéki és külföldi int. klboeeátáeeL

*/.

Leszámoló árfolyamok
márczius 10 áröl

II. Különféle termények.

E7‘ zzzzz márczius

okL____

10.36

1 M 
1

m
ii

un márczius

október —

7.50

aug.------
okt.____

m
ii

m
ii

m
ii

m
ii

1111 
m

m
 

e...

márczius

október _

5.75

Aap.-Repcze _ _ decz - .-
Bzilvabuszmai lÜOdb.

» . 100 „
« . 85 „
, ezerbiai szokvány

EÜ:zz ^■2

SzilVBiz szlavóniai...
„ szerbiai nov.! —. —

r . ,
Pénz Áru

frt frt

Ingyen hordó Disznózsír Sr^Z zzzzzzzzz 54.50 55.-

M Szalonna _
magyar la legenszaritott vidéki----------
városi légenszáritott, 4 darabos— — —
füstölt........------- ----------- "  ... — —

44Í5C
48.-
53 -

461 - 
49.- 
54.-

o
l

Ú

Zsákkal együtt
göngysuly tisztásul y

helyett.

Szilva------
Kész áru

boszniai, 1898 évi, usance-minőség —
, e , 1ÍO darabos -------
. . .100 ---------------
. W S ^ • . -- --szerbiai, . . usance-minőség------
„ , , 100 darabos ___
. . . 85 . ------

dl 50
9 25 

13.50 
7. - 
9.~ 

13 25

8Í75
9 50 

13.75
7.25
9.25 

13.50
ee boszniai,  usance-min.

, _____ 120 darabos

M
Minőség

600 grammonkint
Szilva------
Határidőre _

„ ----------------- 100 .
.  85 „

szerbiai, _ _ _ _   usance-min.
_ ______   100 darabos

. ----------------- «6 .

legyen hordó
Szilvái* szlavóniai 1898 —------— — — — —

szerbiai 1898....... —------- ------- -------
13. SG 
11.—

14.50
12.50

< Szilvaix _
Határidőre —

szlavóniai 1898 ... — — — — — — — 
szerbiai 1898...— — — —----------— Z;z -I-

-

luczerna magyar. 1898 -----------------
lóhere aprószemü 1898 —----------—

, középszerű 1898 _ — — — _
, nagyszemü 1898 ------—-------

46.-
40.-
44.-
50.- «Í

X
IM

I

6 % 
6*,®. 
4'/,v . 
6 ®/. 
4*/**/•
6 " u

**/s° ,

«V/e 
6 '/. 
6 '/,•/. 
6 '/. 
**/•*/• 
8 %

4 %

Albina takarék- ee hitelintézet__________
Aradi polgári takarékp. 40 evre .......... ......... ..

, , e 40 é. Visszafiz. 110 frt.
Aradmegyei takarekpénzLir......... ............. . _
Bosryali-herczegovinai szabad, országos bank ._
Debreczen i első takarék pénztár _____ ____
Erdélyr. m. jilzaloghiteib. 40 évié............... ..

, , ,40 evre visszafiz._
Horvát-ezlavon országos jelzálogbank....... ....  ...

e „ . - közs. kótv.
Nagyazeb. alt. takp. bV/i *•. vissz. 110 frt____

„ . . 40 evre, vissz. 106 frt____
„ . . 40 evre, 111. kib.______
, , „ 35 évre, IV. Lih. _ _ _

Nagyszebeni földhitelintézet—---------------------

„ . VI. kib._______
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv.______ _
„ . . nyer.-jegy------------
Temesvár elad takarékpénztár--------- ------- --

IV. Elsőbbségi kötvények.

B) Értéktőzsde.

*£>l: r t * k p e p

I. Államadósság.
a) Magyar államadósság.

Aranyi. 100.500. 1000 frt névert. drbokban. adóm.
1U.UOÜ frt nevert. darabokban adom. _ 

Korűuaertekü járadék, adómentes.

4VJ
1876. keleti vasúti államk. aranyb., adólev. 10«/, 
1889. évi állom vasúti aranykölcsón, adómentes.-

„ ezüstkulcsön........— — —
Allamk! vask. ezélj. arany adóin., 200 K. névért. 
1870. évi nyeremenykolcsőn. 100 frtos darab —

Magyar regále-kárt. kötvény, adómentes------
Horvat-sziavon „ —.—
Magyar foldtehermentesitesi Kötvény, adómentes
Horvat-sziavon . * *
Tiszai es sze -di nyereménykölcsön ... — ... — 
Hurvat-ziavor, jel/, fnbiv. kötv. adólev. 7«^

Utolsó árfolyam

119.80 
119.80; 
97.80 
88.25 

120.75 
12i.-' 
101.- 
87.- 

162.- 
161.50 
100.7b 
101.- 
96.50 
96.75 

142.-

120.20
120.20
98.30
88.75

12Í.75
122.-
102.-

Ka,™bat

4*?V/. 
«■/»*/# 
4s/we/e 
4,)ie*/e 
4 •/. 
4 % 
4 % 
6 % 
6 •/.

b) Osztrák államadósság.
Egyesített járadék papírban február-augusztus 

B • • május—november—
Egyesített járadék ezüstben január-julius------^ e . áprihs—október ™
Aranyjáradek, adómentes------— — — —- —
Koronaérték ü járadék — — — — — — — —
Ailamsoraj. 1854. évb. 250 frt. p. p. adólev. 80•/,

_ 1860. „ 600 „ o. é. . .
_ i860. . 100 „ . , . .
’ 1864. . 100 -----------------
- 1864. ■ 60. • • — — — —

e) Idegen államadósságok.
Bolgár államvasuti zálogkölcsön — — — — —
Szerbia ny.-kőksön 100 frank ar-------— ... —

100 , , (oaztr. felülb.

Utolsó árfolyam

peia ara

101.- 101.50
101.— 101.50
100.75 101.25
100.75 101.25
120.- 120.50
101.40 101.90
172.50 174.50
140.- 141.—
158.- 159.-
194.50 195.50
194.50 195.50

112. - 113.-
33.50 34.50
35.- 36.-

4 '/. 
4 •/. 
4 '/. 
*‘/,e/. 
6 "/. 
6 '/. 
« % 
6 % 
6 */. 
«'/••/• 
4 */. 
3 */. 
«'/,•/.

Osztalék

Adria m. kir. tengerhajózási részvényt.___ .
Budapesti közúti vaspálya-t4rs. koronáért. _ .
Budapest villamos városi vaaut r.-t____ __ .
Budapest-pécsi vasút___ —------------- ---  .
Deli vasút_________— —----------- ---  ----
Első cs. kir. szab. dunagőzbajózasi taré. __
Kassa-oderbergi vasút 1889, ezüst.......... ..........

e . 1889, arany______ _
. .1891, ezüst...________
. „ 1891, arany ______ .

. (oszt. von.) 1889. ez. .
Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t. _ _ .
Magyar-gácsorsxagi vasútól, kib.------------- --

* . ezüst—_...______
Magyar ny. v. (székeef.-györ-gráczi vonal) _ .

„ „ „ 1874. kib. ............... .. ... _ .
Magyar v. ele. kölcsön beruh, czélra, arany
Osztrák-magyar aliamvasút 1883-------------- --

„ . X. kib. 1885 „ .
Torontáli helyi érdekű vasutak------------- --

V. Bankok részvényei.

Ä1-osztrák bank----------—____ _
pesti bankegyesület — — ____ _

Első magyar iparbank— — — _____
Fiumei hitelbank----------— —____
Fóvárosi bank-részvénytársaság---------
Budapesti giro- és penztár-egylet _ _ 
Hazai bank-részvény-társaság ... — _
Hermes magy. ált. váltó üzlet részvt._
Horvát kereskedelmi bank —---------
Horvát leszámítoló bank... _. —_
Horvat-sziavon országos jelzálogbank_
Magyar általános hitelbank-------------
Magyar ipar- és kereskedelmi bank _
Magyar jelzálog hitelbank------ — ____
Magyar kereskedelmi r.-t. _____
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank_
Magyar takarekp. közp. jelzálogbankja— 
Qeztrák hltalmtéxst.- — —    

_ 120
— 100
_ 160

_ 100 
8000 K. 

800 K. 
800 K. 
240 K. 
400 K.

Utulso árfolyam (j
pénz áru

95.- 96.-
101.30 102.-
99.75 103.75
56.50 97.50
97.- 98.-

100.- 101.-
100.— 101.—
97.50 98.50

100.25 10 .25
101.53 102.50
101.50 102.50
1 co. - 101.-
9b.— 99.-
99.75 100.75

100.50 101. 0
96.SO 97. :o
98. SC 97. ‘,0
8d.50 89.50
96.25 97.25
98.75 99.75
93.- 94.-
9 .75 98.75

100.— 102. -
100.05 101. -
98.- 99.-

íoo!- 100‘.50
98.25 99.25

100.- 101.—
121. ' 122 -
122.- 123.-
17.— 18.-
19.- 19.-

103.50 104.50
100.25 101.25
100.25 101.25
97.50 98.50

100.25 101.25
58.25 99.25
99.- 10..—
96.- 97. -

100.10 101.10
100.10 101.10
9.0 9\.10
98.25 99.25

100.- 101.-
98.- 99.-

103.75 104.75
99 - 100.-

101.— 102.-

93lS0 99I5O

99I- 99150
100.- 101.-
98.50 99.50

100.50 101.25
100.- 100.50
102.-

. 102.-
101.75 102.25
100.25 101.25
102.50 10-1.50
102.-
103.-

I 100 - 101 -
1 12U.5C 121.50

16.— 17.-
100.- 101.-
99.35 100 -

100.50 101.50
99.50 10C.50
98.50 99.50
97.— 98.—

9sl — S9Í-
118.- 119.-
98.- 99.-

118.- 119.—
99.- 100.-

100.- 101.—
108.- 109.—
108.- 109.-
98.50 99.50

108.- 109.-
108.- 109.-
118.50 119.50

156.50 157.50
100.5C 101.-
171.— 173.-
97.- 99.-
78.- 80.-

1131*0 ml-
117.- 122.-

115I— ml-

200*- 210I-
518*.- 528.-

Osztrák-magyar bank ... — —--------
Pesti magyar kereskedelmi bank — . 
Unionbank_______ ______ — -

600 920.-
500 1411..
200 325.

920.
1416.
32ó.

! VI. Takarékpénztárak részvényei.
Belvárosi takarékpénztár...   _____ 100 ; J04.
Budapest III. kerületi takarék pénztár ...... 50 j (21.
Budapest-erzsébetvárosi takarékpénztár 2'X) K. ' 3j.
Budapesti tak. pénzt, és orsz.zalogk. r. t. 400 K. 1 227.
Egyesült budapesti fővárosi takarékp......... 300 i i 1621
Magyar általános takarékpenztar ... ._ 500 ti. ,Q9Í
Magyar országos központi tukurékpénzt 
~ ‘ izai első * ‘Pesti hazai első takarekpenztar .

i

300 , 82.
10W 7950.-

• 105.
- 123. 
-: a*.
- 229. 
-1164.
- 310.
- 737. 
-3000.

VII. Biztosító társaságok részv.
Becsi biztosi tó társaság________ 200 21C.~
Béesi élet- es jaradék-biztositó intézet —_ 200 1 270.-
Elsó magyar általános biztosító társaság_100o 3^4 1" -
Fonciére. pesti biztosító intézőt..................... 100 ’ji.-
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ. ___100 37" _
Magyar jég- es viszontbiztosító r.-t.___ 100 j.jg]-
Nemzeti b.ile»et-bizU>sttór.-t. _____ 200 í. 12s!-
Pannonia viszont biztosító intézet______  300 1 775*,

220.-
230.

3400.
100.
83.

110.
128.
&V5.

VIII. Gőzmalmok részvényei.
Concordia-gőzmalom r.-t____________   »f>0

- - . elsőbbségi reszv. 400
Első budapesti gőzmalom r.-t. _____  500 K.
Erzsébet-gőzmalom-társ. ___________  200
Lujza-gőzmalom r.-t.____ 160
Pesti hengermalom-tars..............  ............ »uo
Pesti molnárok *s sütők gőzmalom r.-t. _ 200 
Pesti Viktória-gözmalom___  150

I 250.-
1 /2i. 

265.
1 ó2.
595.-

i 2,2.
I HS.

725.
270.
186.
600.-
254.
147.

IX. Bányák éz tée’aRyárak réezv.
—Bu<lap.->ti tégla- és tő r.-t____  200 K.

Biida|K‘-f-szentlőrinczi téglagyár______
Egye-üit tégla- és czementgyar r.t_______
E-za-m. egyesült köszénb. es iparv.___
Felsöinagyarorez. banya es kohóm. r.-t. _
István téglagyár r.-t...................... ............
Kiissa-somoui kőszénbánya r.-t. id. elism.
Kis-selwsi gramtbanyá' r.-t.______  200 K.
Kőbanyai gözieglagyar r.-t. _______ 160
Kör zen banya es téglagyár r.-t_______ 90 K.

yar r.-t._____ 100

nbánya r.t.............. " ... 100
. . . , I89S. kib. _ 100

Magy. gőztégla-, czem.- es gypszgyar r.-t. 100
Magyar kerámiái gyár r.-t. előv. jog. o. _ 100
Peterhegyi téglaipar r.-t._________ *yo K.
balgótarjam kőta<:ul>auya r.-t.____... IOO
Újlaki tégla- es meszegető r.-t. előv. Jog. n. 150

zenbanya es t év lágya 
I.echner rakosi teglagyai 

gyár asphalt 
Magyar alt. kői

X. Vasművek és gépgyárak részv.
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t.
,Danubius* m. hajó- es gépgyár r.-t.
Ganz es tar-a vasöntöde 6a gépgyár ...
Magyar belga féraipargyár r.-t. elsőbbe.
Nadrugi vasipar társulat__________
.Nicholson“-gépgyár reszv.-társ. ... „
Rnnamunuiy-iialgHtarjitni vasmű r.-t._
Schlick-íele vasöntöde es gépgyár_...__
Teudloff a Dittrich gepgyr.-t. A) sor. elölj. 200 K. 
Weitzer Janos gép-, waggongyar r.-t._ 400 K.

- 1i2.
- 215.
- 87.
- 139.
,-j 10-.. 
—! 76.
-i 22.

. —| 13C.
- 745. 
.-I 324.

103 
.50 224. 

115.:
117.
85.

159

.53 606. 
227.

, 1S3
! 87 
2225

210
110
268

- 160. 
-I 88. 
— 224C.

XI. Könyvnyomdák részvényei.
380.- 
270.-

,Kosmos* műin telet   ________ — 100 90. •
.Pallas* irodalmi ás nyomdai r.-L---------- 200 190.-
Pesti könyvnyomda r.-t._________— 60(1 1420.-

.Atheixaeum* irodalmi éa nyomdai r.-t._ 100
Frank lin-tArsulat------— — --- ------- — 150

211.
114.
270.

XII. Különféle vállalatok réezv.

200 K. 
500 K.
2u0 K. 
200 K.

Altalanos wongonkölcsunzö-tarsulat 
.Apollo* kőoiajfinomitó-gyar r.-t. _ 
Buntlin-fele vegyi gyarak r.-t. — _
Bihar-Siihigyi olajipar r.-t------- ---
Brassói cellulose gyár r.-L —------
Budapesti általános villámosaagi r.-L.

b-:' 
1490!-

tlpv-,11 Zsulnux - fele porcz.-fayenczegy.r.-t.2000 K.
Első magyar betűöntőd» r.-t.-----------------100
Első magyar gyapjutnosé- es bízom. r.-L— 200
Első magyar óragyár r.-t.-------------- 500 K.
Eiső magyar részvény serföződe----- ----------- 300
Első magyar sertéahixlaló r.-t. — _ _ _ 200
Első magyar szállítási vállalat r.-L------900
Első magyar szálloda r.-t......... — — _ _ 80
Első pesti spódium és cnontliszt gyár — _ 100
Fiumei rizshantotó- és mskeményitö gyár 600
GschVindt-féle szeszgyár ------------------------200
.Hungária* műtrágya es kensav-gyár _ _ 100
Jordán Viktor-féle bőrgyár r.-t------------  100

. , , .el», reszv. too
Kábelgyár részvénytársaság-------------------- 200
Kőbanyai király serfőző r.-t---------- --- 200 K.
Kőbányai polgári serfőzö részvény-tár. 800 K.
Magyar ezukoripar r.-t. A. sor _ ------------ 100

. „ . B. sor -----------------íoo
Magyar fein- •» lampaaru-gyar r.-L____100
Magyar ruggyantaarugyár r.-t.-----------------íuo
Magyar vasúti forgalmi r.-L előv. Jog. n. 200 K.

135.- 
I 116. 
1300.- 

i 135.-

1300.-
270.

390.
280.

95.
195.

1450.

6<?0.
60.

500.

1350.
138.

1310.
280.

235.
I 129.- 
1600.

! 480.

I 20.
! 45.

320.- 
; 45.- 

86.- 
! 134.- 
, 167.- 

133. 
i 159.- 

253.*

245.
133.

1650.
490.

25. —

33C.
47.

136.
.69.

| 135.'

Érték papi ro* Utolsó árfjlvm
i>;az .-1

- M Magvar villamossági r.-t._______ _ — 200 K. ,.-3.50 151.50
Nagyszebeni villainosrnü r.-t.___ ... — 500 490.- 510.-
Nemzetközi villamossági társaság_____ 200 ^^2.- 3^.4. -
Nemzetközi w.aggonkőlcsdnzó r.-t.......... 400 K. 5/2.-. 57b.-
Popper Lipót faipar r.-t....... .. ... ._ 2000
Uuarnero részvénytársaság _ ____ ÍOO
Royal na'/vszulloda rész vény tár-asa# ... NO K 42.-1 4,.-
Szegedi k'-nderfonógyar r. t__ ... ._ ........ 200 300.- 310.--
Sziszek 1 tárházuk r.-t. ... ... ... _ _ ... 100
Telefun-Hirmondó r.-t. ......................  100 K.

—; Tőrök birodalmi dohauyegyedarusagi r.-t. 200 fr. us.-; 136. -

I XIII. Közlekedési váll. réezv.
___ | Adna m. kir. tengeri hajózási r.-t.._ _ ._ 100 244.- 244.50

Aradi e# esanadj egves. v. r.-t. törzs.-r. ... 100 110.- 112.
Uji 1. v. r.-t__ 100

Barcs-pakraczi vasút elsőbbe részv. _ 200 205.- 207 -
Budapesti közúti vaspálya társ. ... ... ... ... ÍOO

, , , id. részj....... .. l'*J 385. - 386. -
270.- 275. -

Budapesti villamos városi vasút r.-t........... 100 232. - 233. —
96.- 100.-

Budapest-szent-lőrinczi h. e. vasút......... . 100
. . , . . els. re<zv. 100

Bp<rst-ujpest-rakosp. vili. köz. vasút r.-t. 200 á. 70.- 75.-
Dehreczen-hajdunanasi vasút h. e. v. els. r. ÍOO 102.- 103.-
Deli vasút ... .......... .. ....... . 200 ar.
Eiső cs. kir. szab. dunagözhujö-társ. áoo p. p. 468. - 472.-
Gölniczvölgyi vasút r.-t. elsúbbs. reszv. 200 í.
Kassai közúti vasút .................. ... ... ._ 10O
Kassa-oderbergi vasút............................. .. 200 189.- 190.-
Kassa-tornai helyi érd. vasút r.-t. els. r. 2-XI 197.53 198.50
Magyar folyam- es tengerhajózási r.-t. 200 K.
Magyar-gacsorsz.igi vasút_... .„ __ _ _ 200
Magyar belvi érdekű vasutak r.-t______  200

214.- 215. -
Magvar nvugoti vasút............... .. ...___ 200 213.50 214.50
Máramr.roai sóvasut els. részvény ........- loO 96. - 97. -
Mara rosi sóvasut törzsrészvényei___ _ 100 62.- 67.-
M.iramarosi sóvasut B. részvényéi ........... 100 62. - 67.-
Marosvásárh.-szaszreg. vasút els. reszv. ... 100 100.- 101.—
Nagykikinda-nagybecsker. vasút els. r. ... 100 100.- 101.-
Oriente magy. tengeri hajózási r.-t. _ ÍOOO K.

fr. — ! — Osztrák-magvar államvasut..........-  200 ar.
Pécs-harcsai vasúi . ... .......  _   200 220." 222.-
Szlavóniai b. e. vasút els. részvény — — ~'JJ 170.- 175.-

Severték
drbkint XIV. Sorejegrek.

5 Bazilika sorsjegy.......... ....... .................. . — 6.20 6.70
5 , „ osztr. felülbélyegzéssel™__

„ . nveremenv-jegv .. ............. ._
Bécs városi nyeremenykőlcsön 1674. évről ._ ..
Budawrosi sorsjegy............  .. ............... - ..

, . oszt.-, fe 1 ül bél végzéssel —
,Ju szív* egyesületi sorsjegy ... .......... - ~

í , , osztr. felüibélyegz.
Magyar vörös-kereszt Sorsjegy ... .. .................- 9.50

, , , e osztr. felülbelvegz. 12.-
„ . . . nyeremeny-jegy _

Olasz vi.rös-keresi sorsjegy 11.50
, , . „ osztr. felülbelyegz. 11.75 12.25

Osztrák vörös-kereszt sorsiegy___________ 20.50 2'.—
Osztrák hitelintezeti sorsjegy ...___ _ _ _ 199. - 201.-

40p.p. PalSy sorsjegy________— --- ------- ---  — -» 64.50 65.50

XV. Pénznemek.
Arany, cs. *s kir. vert ...-------------- _ -. 3.69

5.66
5.74
5.71

, ofrtrak vagy magyar 8 Irtás ._ ... ._ — 9.56 9.6C
„ 20 frankos........................................ - — 9.56 9.SC
, 20 markas............... - — ... — _ — — 11.79 *.1.83
„ törők aranvlira ... .....................- ... —

Német bírod, vagv egyénért, bankj. (ivó marka) 53.95 59.15
Franczia bankjegy (1W frank)— — — — - -- 47.7/% 47.97%
Olasz bankjegy tioo líra) ... ................. .- — 44.0, 44.25
Papirrubel darabonkint ... — ... — — —------ 1.27'/« 1.28*/«
Hornán bankjegy ÍIOU iwl „ ...----- - — — --
Szerb bankjegy 1100 ezüst dinar) _____

kamati. XVI. Váltók Árfolyama (látra).
Amsterdam .......... .. ... 100 hollandi írtért ._ 99.55 99.95
Brüssel .......... .. ..._ 100 framrert _ —
Loudon ................. _ 10 steríingert ._ _ 120.45 120 85
Nemet bankpiaczok------100 márkáért...___ __ 53.97 , 59.17%
01a>z bankpiaczok ___ luu líráért .- ..._ 44 05 44.25
Paus ...............- ... 100 írünkért_____ 47.8'J 48. -bvájezi bankpiaczok _ lou . ___ 47.45 47.65

5 % bzentpetervar _____ luu rubelért _ _ _ 127.- 128.-

X\ II. Határidőre kötött értekp.
Mározius hó közepére.

Magvar aranyjáradék..._________ 119.90 120.10Magyar korunajaradek....... .... .........  _ _ 97.8d 98.05Magyar általános hitelbank________ _____ 398.25 358.75Magvar ipar- és kereskedelmi bank —______ 105.50 106.—Magvar udzalogtutelbank .„ ______________ 254. - 254.50Magyar leszámítoló es pénzváltó bank______ 265.25 265.75himauiuranyi vasmű------ --- --- --- ...____... C21.75 322.25Budapesti közúti vaspalya-Ursusog   _ _ 395.- 396.-
Mározius hó végére.

Osztrák hitelintézet___________ 370.2C .,70.40
Deli vasút — — —......................  _ _____ _ 66. — 66. »0
Osztrak-magyar államvasut 361.25 361.75

Magyar ált. hitelbank _ _ _ _
Osztrák hitelintézet------— _ _
Magyar arany járadék —------
Magyar koronajaradek------—

ip. es L

398.- 
370 -

Leeeámltoló árfolyamok márczius 10-éröL
1412.

Magyar ip. es íeresk. bank._____
Magyar jelzáloghiteLbank    _ _
Magyar leszámítoló bank______ _
Rima-Murányi vasmű r.-L _ _ . 
Bpesti közúti vaspálya t. _ _ _ .
Deli vasút— —------— —------- --
Osztr.-magyar államvasut   _ .
Budapesti bankegyesület______ .
Első magyar ipar bank---------------
Hazai bank r.-t.........

Pesti m. keresi, bank ------------- ---
kaisa-soinudi köszenb. r.-t. .. ___
Magyar ezukoripar r.-L A. sor _ _ 
Magyar czuk*>ripar r.-t. B. sor _ _
Magyar asphalt r.-t------------- ---  ‘
Belvárosi takarékpénztár r.-L _ _
Magy. alt. kószenb. r.-t. _____ _
Magy. alt. köszenb. r.-L 1898. kib.— 
tip. közúti vasp. id. r. jegy — _ _
Magy. kerámiái gyár r.-t____...__
Újlaki téglagyár r.-t. _____
Fiumei hitelbank r. t.______ _ _ _
Uanx-féle vasöntöde r.-L _ _ _ _ 
Magyar villamossági r. t.

136.- 
16S. -

38S. - 
157.- 
225.-

Salgó Tarjánl köszénb. t. _ _ .
Lujza gőzmalom r.-u___ ____
Danubius-Schoen. hajógyár _ - 
Schlíck-féle vasöntöde r.-t. _ .
Bpesti takp. ee zalogk. r.-L _ -
Budapesti vili. városi vasút___
M. orsz. közp. takarekp. ___-
Kőszén banya es téglagyár r. t. -
Első Pesti Spodiumgyar___ _
Weitzer-féle waggongvar — _ . 
Egyes. Bp. föv. takarekp. _ _ - 
Pesti hazai első taKaro^yénztar . 
Bp.-ujpest-r. villám, vasad _ - 
Budapesti villamossági r^-t. ... .

603.-

400 K.
Kamatozó Kincstári utalvány Kamatlábú (ti hó)................-........ — 4
Az Oszt rak-Magyar bank kamatlába váltóleszámítolásnál — — — 5“,

Járadékok es bankailoglevelea eizalugositasaual - — —
Mas értékpapírok elzálogositásán-il.......

^ i
ísS

i ü
ib

Si
Si



8 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, MÁRCZIUS 11. 1899.
1 Hirdetést rovatban minden I

betűkből 2 krrai. » compact I 
bői eredve 4 lcralfcJ.ái i al

Minden Mi-Hetesre feivuaxoenas s.'t 
a kiadóhivatal Ingyen. Cztmmel 
tett hirdetések minden köztese utie 
ma* 30 kr. beiyearttleték lefizetendő.

TELEFON 6354.
Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a valaszra szükséges levelbeiyeg vagy levelezőlap öekuldetik es a hirdetés alatt ailo szám közöltetik. TELEFON 6354

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
a központ: hivatal Papnövelde- 
utcza 8. az. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek
dohánytözsdéje VI. kér.. Teréz- 

körut 54. szám.

Burger Vilmosné
dohánytözsdéje Andrássy-ot 51. 

(Oktogon.)

Deutsch. Julia
dohánytözsdéje lizsef-körut 

60. szí (Haross-ntcza sarkán.)

Ifemecsek A.
dohánytőzsdéje IV. Petőfl-tér 

3. szám.

Toldi Lajos
könyvkereskedése Buda, II., 

Fö-utcza 2. szám. 
rslaniiní minden hirdetési

Tudakozódásoknál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk, a melyekért a vá­
laszbélyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Afrikába
második utamra kalandokra 
vágyó, lehetőleg klimatizált 
ntitársakat keresek meg­
felelő úti költséggel. Bánhidi 
Dezső, Komárom. 7384

Eladás.
H&eenált •» aj

pénz-szekrények
rend Kívüli olcso áron kanhatói; 
a Dec si nenzszeirreaygyar raktá­
rában. Budapest. Vf., Bái- 
ßáriv-u$c.ro $?. KZ. 31885

Eladó
a vn. kerületben egy föld­
szintes ház 308 Q-öl gyümöl­
csös kerttel. Utolsó ára 16.000 
frt Czim a kiadóhivatalban.

7398

Kitüntetett oltóviasz
kapható Varga Sándornál
Turkevén, dobozonként 1 frtért.

7396
Gyümölcsfák

ésszőlövesszük legnemesebb fa­
jokban megrendelhetők Teleki 
János faiskolájából Balaton- 
Henye, posta Köves-Kálla. 
Tessék árjegyzéket kérni. 7355

Alkalmazást keres.
Magánházakhoz,

varróleány, ki a varrásban és 
szabásban teljesen jártas, 
óhajtana alkalmazást nyerni. 
Czim a kiadóhivatalban. 7294

Egy szakács,
ki a franczia és magyar kony­
hában teljesen jártas, a ezuk- 
rászatot is jól érti. jó bizo­
nyítványokkal rendelkezik, ura­
sági helyet keres helyben vagy 
vidéken. Czim a kiadóhiva­
talban. 7368

Eladó
jász-kiséri vasúthoz 1 órányira 
175 holdas kitűnő vízmentes 
birtok. Czim a kiadóhivatalban.

7405
Mén ló

7 éves, pej. angol faj, 170 cm. 
magas, teljesen hiba nélküli, 
bérletváltoztatás miatt azonnal 
jutányosán eladó. Czim a kiadó- 
hivatalban. 7335

Fiatal árva leány
ajánlkozik komornál)ak esetlej 
gyermekek mellé vagy idősebb 
házaspárhoz házvezetőnőnek. 
Főzésben, varrásban és min­
dennemű kézi rirunkában egy­
aránt jártas. Czim a kiadóid 
vatalban. 7328

Uras ágnál
mosónői állást keres megbíz 
ható nő helyben vagy vidékem 
Czim a kiadóhivatalban. 72*"

Házi kisasszonynak
ajánlkozik fiatal leány. Főzés­
ben és mindennemű kézi mun­
kában jártas. Czime a kiadó- 
hivatalban. 7300

Házfelügyelő
állást keres közéi korú házas­
pár, a ki nagyobb bérházban 
már alkalmazva volt. 1000— 
2500 frt biztosítékot adhatnak. 
Czim a kiadóhivatalban. 73U5

■sMBBsssazsBaonnasn

Alkalmazást nyer.
100—300 frtig

havonta megkereshető bármely 
foglalkozású egyének által, 
biztos és becsületesen, töke és 
risico nélkül, hatóságilag enge­
délyezett állampapírok és sors­
jegyek eladásával az ország 
minden helységében. Ajánlatok 
.Könnyű kereset* czimen 
Singer Gyula hirdetési 
irodájába Budapest. IV. 
Rostély-utcza 3. sz. a. inté- 
zendök. 7403

Lakás és bérlet.
Haszonbérlet.

Biharmegyében vasúthoz 3/4 
óra távolságban egy 600 
magyar holdas birtok egy tag­
ban épületekkel, továbbá más 
helyen 1000 magyar holdas 
birtok szintén épületekkel, mely 
utóbbi ha kívántatik, még 500 
holdnyi területtel kibővithetd 
több évekre haszonbérbe ada­

tik. További értesítésért
Nadányi Miklóshoz Puszta-
Kovácsiban u. p. Berettyó­
újfalu lehet fordulni. 35367

Különféle.

Bérlet.
1630 holdas nemesi birtok ufi­
iakkal, számos gazdasági épü­
letekkel több évre kiadó, 
fővárostól ugyszinte az állo­
mástól 1 órányira van. Czim 
a kiadóhivatalban. 7354

Legolcsóbb

Kávé
bevásárlási hely

4V2 kgr. Honduras kávé 6.30 
4V2 * Java-kávé... ... 6.25 
4*/2 * afr. mocca-kávé 6.25 
T/i » gyöngy-kávé ... 6.30 
41,2 „ portorico-kave o.80

Szétküldés bárhova bér mentve 
utánvéttel, vagy a pénz eló- 
leges beküldése mellett. Postán 
naponként, vasúton hetenként 
kétszer. A posta-csomag vegyes­

fajokból is összeállítható.

Németh Viktor
Budapest, 35698

Vili, Jőzssf-körut 44, s7.

Brilliánsul
jövedelmező vállalathoz társat 
keresek 3000 frttal teljes biz­
tosíték mellett. Czim a kiadó- 
hivatalban. 7404

Kocsikenőcs, S3;
bármiféle lienbcsök.

Börkenöcs,zSta
zsír és prima vaseline.

Fény máz,
rok, kencze és festékek

Vízhatlan ponyvák,
carholincum, carholsav, 
carb elmész, legolcsóbban 
és legjobb minőségben kap­
ható a 25 év óta fennálló 
I-sö magyar zsiradék és 
ponyvagyárban 35545

DEUTSCH HERMÁI
K 1SPEST.

Bud.a/pest naellett.

43/4 kiló kávé
nettó, bérmentve, utánvét vagy a pénz 
előre beküldése mellett: legjobb 

minőségért szavatosság.

Afrik. Mokka gyöngy ... 3.70
Santos, finom .................3.70
Salvador, zöld, legfinom. 4.35 
Ceylon, kékes zöld. legfin. 6.10 
Arany Jáva, sárga legf. 5.90 
Gyöngy, legfinomabb .. 5.55 
Arab mokka, illatos.......... 6.90

Árjegyzék és vámjegyzék Ingyen.

Ettlinger & Cie Hamburg.

Pá By'ázatok
(a Budapesti Közlönyből.) 

Szilágy-csehi kir. jbiróságnál 
ellenőr Kolozsvári kir. javító­
intézetnél tiszti írnok. Técsői 
kir. jbiróságnál imok. Topán­
falvi kir. jbirósátmál Írnok. 
Szolnoki m. k. penzügyigazga- 
tóságnái irodatiszt. Sárvári kir. 
adóhivatalnál pénztáritok. Vere- 
belyi kir. jbiróságnál aljegyző. 
Szatmári kir. törvényszéknél 
hivatalszolga. Kolozsvári kir. 
i - ■!■■■ intézetnél hivat:;’-:: 12 <

Fiumei rn. k. adóhivatalnál 
ellenőr. Puchői kir. jbirós 'tgriál 
telekkönyvi átalakító dijnok. 
Nagy-kikindai kir. tvszéknéi 
aljegyző Maros-vásárhelyi m. 
kir. állami ipari szakiskolánál 
építő ipari szaktanár. Szeaedi 
m. k. pénzügyigazgató-Hguáj 
fogalmazó gyakornok. Krapinai 
magv. kir. adóhivatalnál adu- 
tiszt. Pécsi in. kir. jiénziv.'v- 
igazgatóságnál számtiszt. Bereg­
szászi m. kir. pénzüg; igaz- . ;,, 
ságnál p. ü. biztos, fviező- 
kászonyi kir. jbiróságnál al- 
biró. B.-gyarmati kir. ^Író­
ságnál albiró. Topánfalvi kir. 
jbiróságnál aljegyző. En:ric3i 
rn. kir. pénzűgvigazgatj 
számtiszt. Kaposvári kir. 
v nysz< km . je g Szín ér- 
váraljai kir. adóhivat 
len^r. Budapesti kir. tűi. 
egyetem I. sz. szülészeti *s 
nőgyógyásza I kórházánál p 
[)i‘y>z fütö. Göiniczbanyai Úr. 
adóhivatalnál gyakornok. Luoosi 
in. k. adóhivatalnál 1. 
ellenőr. Szcnedi kir. fővá .

tazzBsz Kmxxazf/i.’gwa^B' vsassma

mmkúiá& ej

József föherczeg ö cs. és 
kir. fensége udv. szállítója

BUDAPEST.

Károly-körut 9, sz,
Szállít 100 kilónkint:

arankameníes
államilag ólomzárolt

b slji

,m isii
magot

Szabad, marhamérlegeket
és lAi.d.r-n.érle^eikiet

elismert legjobb minösés'ben ajánl

e*EJ«?ÍEES «3».
első magyar tize io* ca a/.azatiod hul- 
uiérlf*t-g>2ra Xadapest, Károly- 
körut l'. Telefon összeköttetés.
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bank- és váltó-üzlet részvény-társaság
Budapest, V. kor., Qorottya-utcza 12.

Ajánl a 111. in. kir. osztálysorsjátéki főhuzására 1899. évi márczius 15-től április 12-ig
sorsjegyeket a következő árakon :

negyed.___  _____nyolezad

S65 a"B-í E® JTe-t.

a 600.000 koronás dijat és a 200.000
főnyereményt.

Az utolsó íőhuzáson

fái_________

-3® l i*t

nálunk nyerték koronás
35691

Äs ínségéig
a maga unmében egyedül 
lékeid mű aa alte»; l,»tilal­
mainak gyógyi’áeira éa meg­
óvására k ilőnöscn idült ese­
tekben. .Számos anatómiai 
ábrával. Hasanos azoknak 
is. kik idegyveugettégben, fé­
lelem-érzésekben és bágpradt- 
•tágban sz-nvednek ; dústar- 
ta'.icn tanításának évenként 
ezrek köszönhetik teljes 
egészségüket. Ára 1 frt. 
Kapha'-o líuzitska A. könyv- 
kereske<l<-séb«n, Budapest, 
Muzeum-kőrút

Mia/.ás aíiár
I márczius 15-től ra«

BSiizás ebi ár
inárcziuslő-töi 
április 12-i

tói kezdve;

arankamestes
államilag ólomzárolt

lóhere-
magot

5© frt-
tói kezdve;

takarmány-

Önműködő tömegcsapda.
I patkánynak. 2 frt. egernok i.Stu 
I Ml.-: 1-n ft-i'lyy \ A nélkül, i-jjente 40 
I dbo1 I- .gnak, szimatot vissza

I
1 nem hagynak s ( umaguktol urm-t Le- 

allaxiak. ‘ Mindenütt a b-gjubb siker.

Sz. tküldi utánvéttel 36520 
j FEITH M., U d, II-, Taborstr. 11B

Kártyajátékok
könyve. A legelterjedtebb hazai 
és kullöldi kártyajátékok le 
írása s játszásukra gyors és 
biztos oktatás. A hamis játék, 
a roulette s játékbarlangok 
leírásával, a ’kártya-büvesz- 
kedéssel, a kártyajátékok törté­
netével és kártya-műszavak 
szótarával bővítve. Szerkesz­
tette Pariaghy Kálmán. Előszó­
val Mokány BerczitŐl. Minden 
vitás kérdésben mint megbíz­
ható codex szolgalat. Számos 
képpel, több mint 200 oldal. 
Ára vászonkötésben 1 frt SO.

Megrendelhető
az .Egyetértés“
kiadóbivatalaban Budapesten,

Főnyeremény

BEIMEL

Ölesé bútor-eladás
125 hálószoba különféle stílben ...

92 ebédlő berendezés.....................
75 szalon berendezés.....................

valamint bármely egyes kigondolhat* 
áron kapható. Rajz utáni megrendelés 
vező alkalmat an.'1 ....... '' '

140 frttól 1000 frtig, 
150 frttól 2000 frtig, 

' "* ' * " “ ... 180 frttól 3000 frtig,
bútordarab óriási választékban mélyen leszállított 

k 150,0 engedménynyel készülnek el. Ezen ked- 
é. butorvásárló közönség b. figyelmébe ajánlja, hazafias tisztelettel

PATTI TESTVEEEE
egyedüli üzlet kizárólag csak Kerepesi-ut 9 a, földszint.

,,Pannonia“-szálloda mellett.

Y-.**.JMa

35455

i Egy nyolezad 
WlS8SS>59$S3r?j

Hirdetések felvétetnek e lap részére a kiadóhivatalban 
IV. kér., Papnövclde-utcza 8. szám alatt._________

50 kr

ffjiiiíTíIBiesX BékésRETHV

üeghi^é.

t Első tóijSÉatiá egylet, a. a.
1899. évi márczins hó 19-én délelőtt fél 
10 órakor az intézet hivatalos helyiségében (\ I., 
Teréz-körut 40/42 sz. a.) tartja

II
te

OberndorfiJiA^
ered

BBamK'iíMtte

eredeti

OlajÍ3:3SfjrÓ:|
alakú

ff, tóiéval* irt
U kíijmmify

íl
limxfii -ju

IW

Hárezius 15.
A szabadsajtó születésének nagy napján

I országszerte tartandó ünnepélyek on em- 
I iékbeszódek, felolvas ások, alkalmi 
szónoklatok tartására mint iorrásmunku 

I kiválóan alkalmas könyv :

j GraczaGyörgyiE4BlílárC2íUSÍ5i
3 Élénk sziliekkel e seteli a nagy nap eluz- 

ményeit, lefolyását os országos nagy hatas.tt.
Ára 15 kr.

ar 32. füzete.)

5ioss«4?í Sissjds
11 1848 j ülius 11-iki beszéde.

g I /j Ára. 15 kr.

1 w (A Z.Cc-53rc.r vtár 36. füzete.)

Ábrányi Emil

Márcziusi dalok
és egyéb hazafias költemények.

Ára 15 kr.

(A 3^a,r'3re,r 85. füzete.)

Az újabb magyar hazafias lira legkiválóbb 
lantosának különböző években márczius 15-re 
irt költeményei vannak itt együtt. De közli 
egyéb szebb hazafias verseit is.

Alkalmi szavalatra kiválóan alkal­
mas hatásos költemények!

melyre a szövetkezet tagjai tisztelettel meghivatnak.
A közgyűlés napirendje:

1. A jcgvzőkőnyvhitelesitők kiküldése.
2. Az igazgatóság-jelentése és az 1898. évi mér­

leg előterjesztése.
3. A felügyelő-bizottság jelentése és indítványa.
4. A mérleg megállapítása és a felesleg hováfor- 

ditasa iránti határozathozatal.
5. A felmentvén)* megadása.
0. Az igazgatóság indítványai.
7. A felügyelő bizottság választása.

Az igazgatóság.
Azon tagok, kik 1890 január 31-éig bezá­

rólag esedékes járulékaikat befizették és kik 1899 
márczius hú 10-aig bezárólag részjegyeiket (kötvé­
nyek) a szövetkezet pénztárnál letoteiRényezték, a 
letéti elismervény felmutatása ellenében a közgyű­
lésen való részvételre jogosítva vannak. :>56S<

£

N’ 4711

Elő sövény-
ruLer •;

Gledilsehia (koronalűvis. krisztuatövls vagy taik-s 
sövénynőveuy kozott legelső Gyorsan íe lOdik. :;e:n 
orgona atb.) sUríl izmos <15—2ű ctn. agi»i . • >"►
al latnak ellentall. fSelönye, hogy agyag. honi-:....................... ...
stb. talajban kitűnően <ti •» ' ■ - “
temetők stb. körülkerítéséhez felülniulhatlan. - ■ !- •
képez. Ezer darab csemeVt ára 6 frt. •• gendö két .............été
m«-gr .mi deleihez rajzok kai e-Látott, nyomtak dt ÜÍ‘.c‘,-i k-.v.-i
OH-Uékeltetik. Ismertető ár jegyién ingyen • - hermenV.-.

Magvak, friss szedés, r.irakép“s, 100 - 88 in
kilo 4 frt 2o kr. Szőlő oltványok szokványmmöségben meg eladá$r

Szőlőültető,
Szabadalmazva Ausztria-Magyarország és Francziaországban.
Éevszeri lenvomä«sal 18. cm. széles .- tetsz-é- szerint V cm. mély­

ségű "kerek gödröt cérnái, melyből a fűdet k.**r-.i. kitii • • r-itr.enynyf 
használható "bármilyen gyökeres es sima szö.óvesz-.zúk oitv.ti.yni ül' • 
séhez «s iskolázásához, kert. csemeték. egyebnemU .-.-r.; • n\ . .-
sövény és bármi dugványok ültetéséhez, ’szöh' k. gyt'm - • -
vagv "fni'koiak trágyázásához. Kiállítási kitüntetések. Nagyszombat 
nagy éré rn es elsőrendű díszoklevél. Nagyvarai', .n 1 tJI - ben i-a.-, v- 
lb9ti-ban nagy ezüst érem es díszoklevél. Kv.->r,an vinnie. ■ * <■
díszoklevél. Az. ezredév! kiállításon Rudapv-t-n k n.,.-,-
oklevél. Balaton-Füreden elt-merö oklevél. A M-'-e.i n-*:;zetk._.z: t 
táson nagy ezüst érem es díszoklevél. Ezeken .v.uí ezr-ki .. : .-n • en-ta- 
levelek biz-.nyitják k itünü gyakorlati képesseget s -ök*:.t azi. hv.-y - 
lészél« kertészet, gyOmScsészet, úgy n..t. '
kodásnál valóban nélkülözhetlen eszköz., s oly er-s ké-,zü -d. h---/y 
zedeK múltán sem romlik el. az egesz érteket pedig, bármihez szar setz- 
ilynemű 1 vukak fúrásánál Sf—3 nap alatt kunuyü e» gy-rts rnűkodésev

°“a lapotban hirdetett szabadalmazott, de nagyrészben használ.,tk-j,-*-!. 

uj tata) ni.in vök megrendelése tartózxod«'»yá tett ugyan sok n.- 
de nt már a fent írott. e-. meg inindkg sz.ipf-ru-.v e.i-rnerü ,r,-. 
kitüntetések szerint mindenki a tárgy czel-/-rüseg-r->t l.-tzt-Mtva van. ., 
acztilbói. erö> kivitelben 4 frt 50 kr.. 10 daran 40 Megremv.tiet:

a Szőlöoltvány-telep kezelősésc-nél 
Nagy-Ká^ya, u. p. Székelyh.id.

9Í
2 JWíncSen versenyt felülmúlja.

a legkiválóbb orvosok és derniatologusok bizo­
nyítványa szerint a legkitűnőbb

mely a korpaképzödést és a hajak ezfütal okozott 
kihullását biztosan megakadályoza.

Dr. med. J. Eichhoff
elberfeldi bőrgyógyász utasításai szerint készítve.

Egyedüli készítője

FI. MtLHEJSJi.
Kapható minden jobb gyógyszertárban, dro- 

gueriában és illatszer üzletben. 31-982

Az általánosan elismert legszolidabb, 
legnagyobb es

legolcsóbb bevásárlási forrás
az Első budapesti

férfi- és gyermekruiia-különlegességi
áruháziban

Sáásíir-cv 11*«> ■*nt 5EG« mxm
Ajánlja uu^an fulszereit raktáiát a kővetkező 

árak mellett:
Egy férfiöltözet, tiszta gyapjukelme 6.50 frí. 5 
Egy férfifelöltő, finom kiállítással *.50 .. .2, 
Egy férfi-Havelok (teveszór) . . . 6.— .. i £ 
Egy férfinadrág (kamgarn) .... 3.— „ ”

Nagy választék Hu- es gyermek-különleges­
ségekben, úgyszintén Havelokokban a leg­
olcsóbbtól a legfinomabbig.

Egész elkülönített osztály
angol módszer «zerint merték szerinti megren­
delésekre angol, franczia és skut szövetekben.

i1 sta-i rendelésnél mel 
hossza elegendő. Nem megfelelő esetei, h 
pénz visszaadatik. 35684

Kérem a pontos czimre ügyeFnil

I ^ y ^ -.y -- ^ .'■A ±<egszebb idei libák,
híEb-ísssh le sí 1» ^ én |

frissen pörkölt vadsertés. ’i
att ■ -xgJCTgwBjgrq lí=r

A szabadságharcz iörlóaeiére vonatkozó nagyobb munkák:
Graeza György I Graoza György

.1848—49-iki niigyar szafiafi-j Kossuth Lajos élete es működése, 
saiiliarcz iirienete. Ara fűzve 1.20.

Diszkiadás velinpapiron fűzve 2 forint. 
Diszkiadás 3 forint.5 kötetben. Ára diszk ütésben 35 frt.

Megrendelhetők:

Oberndorfiig GÓBÉÉT (Wodianer F. és Fiai)

gróf Károlyi Alajos ier.Tiéss | Hudapest,vi
ffBH « ? I’ ' l ^5;XWSr'4SS»«BSESSBS3ÍJ3S5TSESS®T{^aaS?aES

óm miavai;um
EUDÁPESTI 

SZAKÁCSKÖNYV.takarmáiiy-

íííjával,
Szerkesztette:

Zemplényi Szabó Antónia.
Ára 1 forint 80 kr.
Megrendelhető :iz Egyetértés 
kiadóhivatalában, Papnövelde- 

utcza 8. sz.

TTTír TCimT T csasz. és királyi «ab. eoiazergy^riu.
IlJuJjxj ál U. Budapest. IV., Keroneherozeg-u. 17 
Külön bejárat az udvarból. Arjegyzék ingyen zárt borítékban

ít. udvari könyvkereBkcdésébcn

kor., Aiiílr/issy-nt líl* sz/im.

Mindazoknak kik rv őrs. alapos és biztos tryófiyrnlaat óhal- j
tunak ezun kitűnő szakorvost a le^mologebben ajánlhatjuk. I

liniv. Med. Df. CáINCZÁR j.

A bőrgyógyászat, bőrápolás, nomi s hupyszervi bántalmak | 
képesítőit szakorvosa.

Gyógyít gyors és biztos ‘-ikerrel, kényelmes módon, úgy j 
nőknél, mint férfiaknál mindennemű, a

titkos ä»ci-irc*35«cg <=*
nemibajok elnevezése ahitt z-.-i'-glalt i<•«i.... 1 re;*:

keletű búntalmakat, vízoIóhí nehózaégoket, továbbá i i: 
minő bőrbetegséget ea BZupsughibát a külföld ált.ti 

elismert legújabb kitűnő módszereivel. 35/0'

Lakik: Budapest, VII.. Kerepesi-ut 14. sz.. I. em.
Rondol: délelőtt 10 1-ig, délután 3 -7-ig.

Külön várótermek hölgyek és urak részére. 
Levelekre n/.onnnl vólíiszol.

a é| síi6«iS«Ö es^8íi©8*weSC ^ | fenyves nsatíapak stb
PÁFBÁfjHOroIf(|aíanióczelhajló)

M Fi'
legjobban ajánlható tüdőbetegségeknél, torokkatarruanal, úgymint regi 
köhögésnél. Főképp l-.itünő hatást gyakorol a gyermekek legzószerweze

tének bajainál. Kellemes izénél fogva szívesen szedik a gyermekek.

Egy üveg ára I forint j 5 üveg ára bérmeitve 5 frt.
Kapható az összes gyógyszertárakban, drogua-, oetaiege- es fiiszerkereskedóeekben 

Magyarországi kizárólagos «raktár: T«r»k József gyógyszertára BadapeiL Király-atea 12.

Valódi párisi gyártmány, Jótállae mellett, orvosi 
télyek ajánlata szerint teljesen biztos és ártalmatlan.

Gummi éa halhólyag tuczatonkint  —-------—---------1---------*»•“
Capottes amencans (rövid;____ _____ —---------------------- *•---------
Párisi női MTivacska---------------------------------------— — — *• *•“
Irngatwr _ __ __ _______ __  ____  __ __ — — — — — 1.80—5.—
Eredeti peaeanum oclusrvum (Peliporus) Mennnga tanár

szerinti vezetővel--------------------------------------- ------------- l
Szab. havibaj elleni kötelék „Diana 5v“ — — — — — a.oí) 

minden hölgynek nélkülözhet len !
Gvljteménv uraknak -----------— — ...-------------------------- , ,s ” 10*“
10 Irtnyi megrendeleenel 10-15»/, árkedvezmény. Megrendelések pon­

tosan és disereten eszközöltetnek. 31884

Importave-
a legolcsóbb fajoktól a legfinomabb különlegességig

KUNZ TESTVÉREK Budapest, Bálvány-utcza 2.
©s még 18 fióküzlete

Saját kávépörkőlde, különleges eljárással, melynél a kávé erejét egészen megtartja s a mellett aromája is a legtel­
jesebb mértékben kifejlődik. Ezt az eljárást a kávé-stakismerők és természettudósok a legtökéletesebbnek tartják s 

azért minden kulturáltamban szabadalmaztatott.
Nyers kávé kilója 1.05 kr. és feljebb. Pörkölt kávó kilója 1.20 kr. és feljebb

Árjegyzék ingyen. — Szétküldés az ország minden posta- és vasútállomására. 35372

adták vissza teljes ogeezsogöktit.
Pánlüksgiiiszta

fojes Öl a : .frauytvk'icskak alta. 
fajdalom n.'.kül, a legrövidebb 
idf, (>; i /írdI alatt teljesen fliiaj- 
Utik. b kitűnő gyógyszer nem­
csak a ealandférvgb«-n, hanem 
gyomor baj bau szenvedőket is biz- 

tosan ineirgyógyitjtt.
A pár.tlikairiliszta ttinotcl 
a következők: Az arcz hal­
ványsárga, b.ig> .i-’.t IvkinV-t. k*-k 
szemkankák, lc^'Ványod;vs, elrivá!- 
kásodáe, eméi^zthetlenséj- étvágy­
talanéig, gyakori fsszulivt, átui.t- 
sok. egy gombolyag fiMszallá.-» 
ege« a nyakig nyálosszegyfllem- 
lv--. a test ni'-g'ligiidasa. gyakori 
felbóRlgé-s. b-lg :rc=. =zi:ró fájdal­
mak. szivdob- - a vérkeringés 
rendetivnsegei kü!önö>.-n nőknél, 

gyakori főfájás, stb. stb.

Kapható

IGÉCZY FBRENCZ
í udv. szállítanál. Budapest. IV., Városház-ter 2.

Védjegy.

A páfrány-toíocskíí nem ártanak, la a féreg nincs is Jelen.
Törvény oson védve. Rendelésnél az életkor megjelölendő.

Számtalan elismerő és bálanyilatkozat.
Egv ered "ti doboz használati uhi-.itass.il a bel- *•> külf.U részere 
postai utánvéttel 4 frt, a pénz elöl. be küldesd vei 3 frt 50 kr.

Egyedül valódi kapható : íiö463

$ SCHNEIDER JÓZSEF g- ógyszerésznél,
Resicza, fö-utcza 1. (Dolmagyarország

Magyar királyi államvasutak.

30367/8081 C. V. szám.

Hirdetményi.
Ezennel közhirn.* V-tetik, liog-> ;i va-u:i koc 

állomási helyiségekben elhagyott tárgyak, u ji 
táskák, kalapok, ruha cs lehernemüek, botok 
cscmyuk stb. az alább felsorolt állomásokon 
napúkon tartandó nyilvános árverés 
pénzfizetés mellett el lógnak adatni.

Miskolcz állomáson f. é márczius 16-án 
órakor. , ,

Kolozsvár állomáson f é. márczius hó ^3-au d.
9 órakor. . ,

znurczius ho

napernyők,
következő 

alkalmával a/ohziaii kc-z*

? 9

állomáson fBudapest nyng. p.
*29-en d. n. 3 órakor.

Budapest, 1899. évi márczius havában.
Az i(}(iz<j(itós<!,h

í Elsőrangú hazai gyártmány. |

izer es ezer 1
w

fiatal t*s öreg, köszöni visszanyert erejét és egészségét Dr. 
Müller {^törzsorvos világhírű jónak elismert regeneráoziós ké­
szítményeinek. Kivaltken jónak bizonyultak ezen szerek az ideg- 
szétdultság, ifjúkori ntínök -s kicsapongások kovetkez- 
inenyei gyanánt előállt idegzsi »oadtsóg, magömlés, a kezek 
éa lábak ídeges-resxketése gerinoxvelö bajok, bátortalan­
ság, félelemérzet, kedély lobangoltság, deges fejfájás, 
migrén, kivaltképen pedig férfiul gyengeség (lmpotenoziaj 
es ininduii ebből folyó gyengeség! állapotban. A gy úgy halas mari 
rövid idő alatt beáll a Pécsben V 2 Wimmergasse^ 33^szám |
alatt lévő Szt.-György gvógysz 

regeneraosios 1
szertárból való Dr. Müller 

főtörzsorvos-fel. >egéneráosiós készítmények következtében. 
Ara kimerítő orvosi használati utasítással együtt 31frt 10 kr., postán 
2ó krrai több. Ugyanott kaphatok Dr. Mfaller fotörzsorvos-f.ie 
Injekozió és labdacsok, melyek a hugyoso minden ki­
folyását (kankó), férfiaknál, mint nőknél (fehér folyás) par 
nap alatt gyógyítják. Ara kimerítő orvosi utasiUssal Ar. 1. uj bajokra 
1 frt 60 kr., Nr. II. régi folyásra 2 frt 50 kr., postán 25 krrai több. I 

portó nélkül, |
Csak valódi, a bécsi ázt.-Oyőrgy gyógyszertárból való j 

készítmények kérendők.
Budapest TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában Klrály-utcza I 

Ezt a hirdetést tessék kivágni és eltenni.

Pontos czim

ELSŐ MAGYAR

GAZDASÁGI GÉPGYÁR
RÉSZVÉNY-TÁRSULAT
»ArESTEX«

legnagyobb és egyedüli

gi gépgyára
mely a gazdálkodáshoz szükségé^ ___

■ » ® s se e S "Wt
gazdasági gépeket gyártja.______

Rendelések megtétele előtt kérjük minden szakba 
vágó kérdéssel bizalommal hozzánk fordulni.

Részletes árjegyzékkel 
szakszeri) felvilágosítással díjmentesen szóig-

Iózecskavagok. morzsolok.

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából IV., Papnővelde-uteza 8. szám.

: . v

SZERKESZT(
BUDAPEST, ÍV. PAPNÖ4TL 

Telefon száma f,9 
KÉZIRATOKAT NEM KCLDŰ 

CSAK BERMENTES LEVELEKET]

ELŐFIZETÉSI
"Vidékre postán v. helyben r] 
Egy ém . ... 80 frt I £gv , 
Egy fél érre . . 10 frt | Eg> hj 
Xtlföldre: 3 hóra Németore 
Franczia-, Olasz-, Orosz-, Torok-,, 
országokba, Svájes-, Romár a| 
valamint amaz ország,ma, 
»»érződeshet tartoznak, n>gvea 

Egy ez am ára

A méltóst
Parasztnak a mi 
Ország dolga koj 

amúgy intézik eh 
lősség. Ki a felelői­
nek. Más nem. F< 
cselekszik vagy bej 
íénelem mást úgy 
hallgat, a ki alszik] 
szél, se egyebet na 
szí észre sajtó, ken 
nem is teszi felei-i.j 
parasztnak a n un\| 

Ez a komoly mi 
méltóságos fóréin ‘ 
azért ma úgy egy 

megszavazta az 
tette a törvényen | 
pot'-'-ot; — 

megbocsátott a 
menő tulkiadásoi.

meghatározta az 
jutalék mennyiség-1 

megszavazta az 
vül még tudomá.-’í 
aludt egy csomó kd 

Indemnitás «-s iö| 
dolog, tulkiadás 
szintén nagy doiij 
is nagy dolog, 
van perez. S ez he 
a jó futó ló befui. i 
perez alatt. Haív| 
liuszonőt lófutás 
lene tehát holmi inj 
sál, ujonczmegszavd 
teni egy óránál: ilJ 

De hát nem ismd 
rendek a bírálat váj 
telességét, az elienzj 
méltóságos főrenc 

Hogy ne volna ? 
Ott az egri érs 4j 

tekintély, hazafisagí 
Lehet annál boid| 
mint a hol ily fér 
Férfiakból ? Több 
lehet is még, de ml 
az egri érsek s azí 
dent. KornptomisszJ 
kát is szorongatja, 
fiaival, mint a kJ 
Vígan úszkálnak 
vizein. A jó egri 
ott a parton.

Nem is kárhoztat] 
ságos főrendeket, 
ezt tartjuk term ész] 
núl mást maga a 
munkáját napok a| 
Ivébe személyeket 
alkudozó fél, erei 
unalom.

Hanem az már 
getlenségi pártra i 
hogy a kom : yi 
egekig magasztalja 
hegyen, papucsban 
ban járnak-kelm i. I 
tigrisei s az

(Esteledik, alkon; .
Hal az elmuít ííjU-a

Esteledik, aikonyodik\
Gyere-gyere a ke 

mécsem, gyere marko 
gassunk, ássunk, vé 
barlangjában. I.atoga? 
ernvős kofanémtiez. A| 
eltűnt volna az érez 
az útját. Merre j 
dusabb-e, hitványabb 
épen folytatása? Ki­
lényt a mélységes süt 
latok, remények tünc 
alakulnak, vegyülnek 
is. A lelkek sőtetséf bl 
lan. nem is ijesztő. Mii 
s a bányász mécse t e|

— — Lehanyattik a 
bederit. Pedig tolna i 
aranya átőmlik a bib 
homlokának sugaras 
ként letünedezik - ti 
lőtte, körülötte a nap|| 
a drága gyümölcsűk 
aanként. A zalirbul ruil 
sárgává öltözik. Szel 
már elszüiküít, behamí 
köntösét öltötte magar| 
s minden pillanatban

A lötó-iutó, egymás I 
sikerét elkapkodó tüvai 
nein nézi ezt, nem elvi 
haja után lát. S ha ül 
ha busul, annak elmuil 
égnek, tőidnek ragyogd 
Pedig hogy gyönyörki 
pillanatát csak úgy lati 
belőle s a szépet is esi 
kapja s olcson kapja, 
minden orfeum minő 
Ság ahhoz, a mikor al 
napnyugtai nézhetünk ’I
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